
Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

QTENURE. Is the home you are living in…?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Being bought on mortgage 724 336 388 112 155 160 177 98 120 228 226 157 113 - 724 - - 724 - 416 102 41 559 164 692

33% 31% 35% 33% 39% 42% 42% 24% 18% 39% 36% 33% 23% - 100% - - 50% - 44% 32% 27% 40% 21% 32%

BHIMNPQSX

Y

AB HI AHI ADHI ADHI I AM M M ANPQRS ANPQS AUVWX X AUVX

Owned outright by household 712 373 339 81 58 54 117 229 402 214 212 147 139 712 - - - 712 - 202 113 66 382 330 706

32% 34% 31% 24% 14% 14% 28% 56% 62% 36% 34% 31% 28% 100% - - - 50% - 22% 36% 44% 27% 42% 32%

DEFGMOPQS

TW

EF EF ADEFG ADEFGH AM M AOPQRS AOPQS TW ATW T ATW

Rented from Local Authority 147 74 73 20 22 24 42 27 37 14 27 31 74 - - 147 - - 147 44 22 8 74 73 162

7% 7% 7% 6% 6% 6% 10% 7% 6% 2% 4% 7% 15% - - 43% - - 21% 5% 7% 5% 5% 9% 7%

JKNOQRTW AEI J AJKL ANOQRS ANOQR ATW A

Rented from Housing Association/Trust 195 105 91 30 39 41 37 28 48 21 45 46 83 - - 195 - - 195 63 24 11 98 97 221

9% 10% 8% 9% 10% 11% 9% 7% 7% 3% 7% 10% 17% - - 57% - - 28% 7% 7% 7% 7% 12% 10%

JNOQRTW J J AJKL ANOQRS ANOQR ATUW A

Rented from private landlord 353 168 186 68 112 97 43 23 34 92 102 84 75 - - - 353 - 353 190 47 21 258 95 351

16% 15% 17% 20% 28% 25% 10% 6% 5% 16% 16% 17% 15% - - - 100% - 51% 20% 15% 14% 18% 12% 16%

GHINOPRX AGHI ADGHI AGHI HI ANOPRS ANOPR AUWX AX

Other 30 17 13 13 10 1 2 2 3 7 8 6 8 - - - - - - 13 5 2 20 10 29

1% 2% 1% 4% 3% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - - - - - - 1% 2% 1% 1% 1% 1%

FINOPQRS AFGHI AFGHI

Don’t know 18 5 13 12 3 1 - 1 2 8 3 2 5 - - - - - - 3 3 - 6 12 18

1% * 1% 4% 1% * - * * 1% * * 1% - - - - - - * 1% - * 2% 1%

GNOPQRST

W

AEFGHI ATW

Prefer not to say 17 11 6 4 3 5 2 1 2 6 3 6 1 - - - - - - 7 2 1 10 6 16

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * * 1% * 1% * - - - - - - 1% 1% 1% 1% 1% 1%

NORS

NET Owned outright / on mortgage 1435 709 727 192 214 214 294 326 521 442 438 304 252 712 724 - - 1435 - 619 215 107 941 494 1398

65% 65% 66% 57% 53% 56% 70% 80% 80% 75% 70% 63% 51% 100% 100% - - 100% - 66% 68% 71% 67% 63% 64%

DEFMPQSXY ADEF ADEFG ADEFG ALM ALM M APQS APQS APQS

NET Rented 695 346 349 118 174 162 122 77 120 127 174 162 233 - - 342 353 - 695 297 93 41 430 265 734

32% 32% 32% 35% 43% 42% 29% 19% 18% 22% 28% 34% 47% - - 100% 100% - 100% 32% 29% 27% 31% 34% 33%

HIJKNOR HI ADGHI ADGHI HI J JK AJKL ANOR ANOR ANOR A

NET Rented from LA / HA 342 179 163 50 62 65 79 55 86 35 72 78 157 - - 342 - - 342 107 45 19 172 170 383

16% 16% 15% 15% 15% 17% 19% 13% 13% 6% 11% 16% 32% - - 100% - - 49% 11% 14% 13% 12% 22% 17%

IJKNOQRTW HI J JK AJKL ANOQRS ANOQR ATUVW A

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

QTENURE. Is the home you are living in…?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Being bought on mortgage 724 28 93 71 76 62 60 59 103 79 33 60 192 198 162 79 33 60 616 108 692

33% 30% 37% 38% 39% 38% 29% 31% 34% 26% 31% 31% 36% 35% 33% 26% 31% 31% 33% 31% 32%

JPU * J J GJ J J P P

Owned outright by household 712 29 62 54 74 56 80 67 103 95 40 52 145 210 170 95 40 52 568 144 706

32% 31% 25% 29% 38% 35% 38% 36% 33% 31% 37% 27% 27% 37% 34% 31% 37% 27% 31% 41% 32%

CMS * CL C CDL C C C AMR M M AS

Rented from Local Authority 147 9 9 16 10 13 13 10 11 34 1 20 35 37 21 34 1 20 136 11 162

7% 10% 4% 9% 5% 8% 6% 5% 3% 11% 1% 11% 7% 6% 4% 11% 1% 11% 7% 3% 7%

CIKOQT CIK* CIK K CIK K K ACEHIK ACEIK Q Q AMNOQ AOQ AT A

Rented from Housing Association/Trust 195 10 30 14 12 6 17 14 31 31 6 24 55 34 45 31 6 24 164 32 221

9% 11% 12% 8% 6% 3% 8% 8% 10% 10% 5% 13% 10% 6% 9% 10% 5% 13% 9% 9% 10%

FN F* EF F F EFK N N NQ A

Rented from private landlord 353 13 48 26 20 21 35 32 46 56 24 31 87 77 78 56 24 31 302 51 351

16% 14% 19% 14% 10% 13% 17% 17% 15% 18% 22% 16% 17% 13% 16% 18% 22% 16% 16% 15% 16%

EN * E E E EF N

Other 30 1 3 3 4 3 1 2 8 3 - 1 7 8 10 3 - 1 25 4 29

1% 1% 1% 2% 2% 2% * 1% 3% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1%

* G

Don’t know 18 1 1 - 1 1 2 2 3 4 2 1 2 4 5 4 2 1 18 - 18

1% 1% * - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% * 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1%

T *

Prefer not to say 17 1 2 2 1 - 1 2 2 2 2 1 5 2 4 2 2 1 14 3 16

1% 1% 1% 1% 1% - * 1% 1% 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

*

NET Owned outright / on mortgage 1435 56 155 125 150 118 139 126 206 174 74 112 337 407 332 174 74 112 1183 252 1398

65% 61% 62% 67% 76% 73% 67% 67% 67% 57% 68% 59% 64% 72% 67% 57% 68% 59% 64% 71% 64%

JLPRSU * J ABCDGIJL ACJL J J J AMPR PR AS

NET Rented 695 33 87 57 41 40 65 56 88 121 31 76 177 147 144 121 31 76 602 93 734

32% 35% 35% 30% 21% 25% 31% 30% 29% 40% 28% 40% 34% 26% 29% 40% 28% 40% 33% 26% 33%

ENT E* EF E E ADEFHIK AEFHI N ANOQ ANO AT A

NET Rented from LA / HA 342 20 40 31 22 19 30 24 41 65 6 45 90 71 66 65 6 45 300 42 383

16% 21% 16% 16% 11% 12% 14% 13% 14% 21% 6% 23% 17% 12% 13% 21% 6% 23% 16% 12% 17%

KNQT EFK* K K K K AEFHIK AEFGHIK NQ Q Q ANOQ ANOQ AT A

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

QTENURE. Is the home you are living in…?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH (17 

or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Being bought on mortgage 724 156 182 360 26 467 206 50 77 198 178 270 319 405 69 162 243 165 85 430 294 692

33% 28% 33% 38% 18% 37% 28% 24% 22% 24% 40% 47% 51% 26% 14% 28% 47% 50% 33% 30% 38% 32%

BEGHIJNOPT

V

E BE ABCE AGH AIJ AIJK AN O AOPS AOPS O AT

Owned outright by household 712 174 192 291 55 427 219 66 114 343 121 133 97 615 151 198 155 117 91 458 253 706

32% 31% 35% 31% 39% 34% 30% 31% 32% 42% 27% 23% 16% 39% 30% 34% 30% 36% 36% 32% 33% 32%

GKLM AG L AIKL AM

Rented from Local Authority 147 57 35 31 23 63 66 17 34 49 31 33 39 108 69 40 19 3 15 109 38 162

7% 10% 6% 3% 16% 5% 9% 8% 10% 6% 7% 6% 6% 7% 14% 7% 4% 1% 6% 8% 5% 7%

DFQRU ACD D ACD AF AJL APQRS QR R R AU A

Rented from Housing Association/Trust 195 81 44 47 23 83 77 35 52 57 37 49 53 142 96 61 23 4 12 140 55 221

9% 14% 8% 5% 16% 7% 10% 17% 15% 7% 8% 8% 8% 9% 19% 10% 4% 1% 5% 10% 7% 10%

DFJQRSU ACD D ACD F AFG AJKL APQRS QRS R R AU A

Rented from private landlord 353 76 79 185 13 192 125 36 67 153 67 66 99 255 103 109 77 32 31 245 108 351

16% 14% 14% 20% 9% 15% 17% 17% 19% 19% 15% 11% 16% 16% 20% 19% 15% 10% 12% 17% 14% 16%

ELRU ABCE L AL AQRS RS R AU

Other 30 6 10 14 - 8 21 1 3 3 8 16 10 19 4 9 4 5 8 17 13 29

1% 1% 2% 1% - 1% 3% * 1% * 2% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1%

FJ AFH J AIJ AOQ

Don’t know 18 9 5 5 - 4 14 - 3 7 3 5 4 14 7 1 2 1 7 10 8 18

1% 2% 1% * - * 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * * * 3% 1% 1% 1%

FP D AFH PQ APQR

Prefer not to say 17 5 2 7 2 3 9 4 4 4 1 7 5 12 6 3 - - 7 10 6 16

1% 1% * 1% 1% * 1% 2% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% - - 3% 1% 1% 1%

FQ F AF QR APQR

NET Owned outright / on mortgage 1435 330 374 650 82 894 425 116 191 542 299 403 416 1019 220 360 397 281 176 888 547 1398

65% 58% 68% 69% 57% 72% 58% 55% 54% 66% 67% 70% 66% 65% 44% 62% 76% 86% 69% 63% 71% 64%

BEGHIOPTV BE ABE AGH I I AI O AOPS AOPQS O AT

NET Rented 695 215 158 263 59 338 268 89 153 259 135 148 190 505 268 210 119 39 59 494 201 734

32% 38% 29% 28% 41% 27% 36% 42% 43% 32% 30% 26% 30% 32% 53% 36% 23% 12% 23% 35% 26% 33%

DFLQRSU ACD ACD AF AF AJKL L APQRS AQRS R R AU A

NET Rented from LA / HA 342 139 79 78 46 146 143 53 86 106 68 82 91 250 165 101 42 7 27 249 93 383

16% 25% 14% 8% 32% 12% 19% 25% 24% 13% 15% 14% 15% 16% 33% 17% 8% 2% 11% 18% 12% 17%

DFJQRSU ACD D ACD AF AF AJKL APQRS QRS R R AU A

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

QTENURE. Is the home you are living in…?

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Being bought on mortgage 724 514 75 195 511 142 515 692

33% 32% 35% 33% 33% 37% 32% 32%

H A

Owned outright by household 712 509 79 49 631 133 510 706

32% 31% 37% 8% 41% 35% 32% 32%

D AD

Rented from Local Authority 147 120 10 58 81 22 113 162

7% 7% 5% 10% 5% 6% 7% 7%

E A AE A

Rented from Housing Association/Trust 195 157 14 90 103 25 149 221

9% 10% 6% 15% 7% 7% 9% 10%

E A AE A

Rented from private landlord 353 281 27 182 166 39 280 351

16% 17% 12% 31% 11% 10% 17% 16%

EF A AE AF

Other 30 20 4 7 18 7 17 29

1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

Don’t know 18 8 5 7 9 7 6 18

1% 1% 3% 1% 1% 2% * 1%

BG AB AG

Prefer not to say 17 6 2 6 6 2 7 16

1% * 1% 1% * 1% * 1%

BEG

NET Owned outright / on mortgage 1435 1023 154 243 1142 275 1025 1398

65% 63% 71% 41% 75% 73% 64% 64%

BDGH B AD AG

NET Rented 695 558 50 330 350 86 542 734

32% 35% 23% 56% 23% 23% 34% 33%

CEF AC AE AF A

NET Rented from LA / HA 342 277 24 148 184 47 262 383

16% 17% 11% 25% 12% 12% 16% 17%

E AC AE A

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements… - Summary

All participants aged 16-75 in Great Britain

Q1. To what extent, if 

at all, do you agree or 

disagree with the 

following statements…

Q1A. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or disagree 

with the 

following 

statement

s…-There 

is a 

housing 

crisis in 

Britain?

Q1B. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or disagree 

with the 

following 

statement

s…-There 

is a 

housing 

crisis in my 

local 

area??

(A) (B)

Unweighted base 2195 2195

Weighted base 2195 2195

Strongly agree 665 307

30% 14%

B

Tend to agree 951 602

43% 27%

B

Neither agree nor disagree 304 548

14% 25%

A

Tend to disagree 170 456

8% 21%

A

Strongly disagree 46 134

2% 6%

A

Don’t know 60 148

3% 7%

A

NET Agree 1616 909

74% 41%

B

NET Disagree 216 590

10% 27%

A

Net diff 1400 319

64% 15%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in Britain?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 665 323 342 82 126 110 144 128 202 163 181 148 173 194 156 154 145 350 299 252 93 50 395 270 677

30% 30% 31% 24% 31% 29% 34% 31% 31% 28% 29% 31% 35% 27% 22% 45% 41% 24% 43% 27% 29% 33% 28% 34% 31%

DNORTW D D D D AJK OR ANOR ANOR O ANOR ATW A

Tend to agree 951 447 503 167 169 153 172 185 290 243 289 215 204 315 359 123 136 673 259 423 146 55 624 327 940

43% 41% 45% 49% 42% 40% 41% 45% 45% 41% 46% 45% 41% 44% 50% 36% 39% 47% 37% 45% 46% 36% 44% 42% 43%

BPSY AB AFG PS ANPQRS ANPQS V

Neither agree nor disagree 304 157 147 46 59 58 59 47 83 105 85 60 54 109 112 34 35 220 68 148 42 21 211 93 304

14% 14% 13% 13% 15% 15% 14% 12% 13% 18% 14% 12% 11% 15% 15% 10% 10% 15% 10% 16% 13% 14% 15% 12% 14%

MPQSX AKLM PQS PQS APQS AX X

Tend to disagree 170 99 70 26 27 40 30 30 46 61 43 31 35 62 63 17 18 125 34 73 25 20 118 51 166

8% 9% 6% 8% 7% 10% 7% 7% 7% 10% 7% 7% 7% 9% 9% 5% 5% 9% 5% 8% 8% 13% 8% 7% 8%

CPQS AC A AKL PQS PQS APQS ATWX

Strongly disagree 46 29 17 6 12 6 7 8 16 11 9 11 15 17 12 7 9 29 16 17 6 3 27 19 46

2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Don’t know 60 32 28 13 10 17 8 10 12 8 18 15 18 15 23 8 11 38 19 24 6 2 32 27 62

3% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 3%

J AGI J

NET Agree 1616 770 846 249 295 264 316 313 492 405 470 363 377 509 514 277 281 1023 558 675 239 105 1019 597 1617

74% 71% 76% 73% 73% 69% 75% 77% 76% 69% 75% 76% 76% 71% 71% 81% 80% 71% 80% 72% 75% 69% 72% 76% 74%

BFJR AB F F F J J J ANOR ANOR ANOR

NET Disagree 216 129 87 32 40 45 37 38 62 72 52 42 49 79 75 24 27 154 50 90 31 23 145 70 212

10% 12% 8% 9% 10% 12% 9% 9% 10% 12% 8% 9% 10% 11% 10% 7% 8% 11% 7% 10% 10% 15% 10% 9% 10%

CPS AC AK PS S PS ATWX

Net diff 1400 642 758 217 255 218 279 275 430 333 419 321 327 430 440 253 254 869 507 585 207 82 874 526 1405

64% 59% 69% 64% 63% 57% 67% 67% 66% 56% 67% 67% 66% 60% 61% 74% 72% 61% 73% 62% 65% 54% 62% 67% 64%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in Britain?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 665 19 61 53 44 36 74 51 82 137 38 70 133 154 133 137 38 70 576 89 677

30% 21% 24% 28% 22% 22% 36% 27% 27% 45% 35% 36% 25% 27% 27% 45% 35% 36% 31% 25% 31%

BCEFMT * BCEFI ABCDEFGHI BCEF BCEFI AMNO M MNO AT A

Tend to agree 951 41 103 82 92 82 97 78 142 111 47 75 225 271 220 111 47 75 782 169 940

43% 44% 41% 44% 47% 50% 47% 41% 46% 37% 43% 39% 43% 48% 44% 37% 43% 39% 42% 48% 43%

JPU * J JL J J APR P

Neither agree nor disagree 304 15 39 23 34 24 15 25 56 34 12 27 77 74 81 34 12 27 241 63 304

14% 16% 16% 12% 17% 15% 7% 13% 18% 11% 11% 14% 14% 13% 16% 11% 11% 14% 13% 18% 14%

GS G* G GJ G G AGJ G P AS

Tend to disagree 170 10 29 14 13 12 17 23 24 12 6 9 53 42 47 12 6 9 148 21 166

8% 11% 12% 7% 7% 7% 8% 12% 8% 4% 6% 5% 10% 7% 9% 4% 6% 5% 8% 6% 8%

JP J* AJL J AJL J APR P P

Strongly disagree 46 2 9 3 4 3 3 7 2 7 1 5 15 10 9 7 1 5 40 6 46

2% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2%

* I I

Don’t know 60 4 8 13 9 5 2 4 1 4 4 4 26 16 5 4 4 4 55 5 62

3% 5% 3% 7% 5% 3% 1% 2% * 1% 4% 2% 5% 3% 1% 1% 4% 2% 3% 1% 3%

IO GI* I AGHIJL GIJ I I AOP O O

NET Agree 1616 60 163 135 137 118 171 129 224 248 85 145 358 426 353 248 85 145 1358 257 1617

74% 65% 66% 72% 69% 73% 82% 69% 73% 82% 79% 76% 68% 75% 71% 82% 79% 76% 74% 73% 74%

CM * ABCDEFHI ABCDEFHI BC C M AMNO M M

NET Disagree 216 13 39 17 17 15 20 30 26 18 7 15 68 52 56 18 7 15 188 27 212

10% 14% 16% 9% 9% 9% 10% 16% 8% 6% 6% 8% 13% 9% 11% 6% 6% 8% 10% 8% 10%

JP J* ADEIJKL ADEIJKL ANP P

Net diff 1400 47 125 118 120 103 151 99 198 230 79 130 290 374 297 230 79 130 1170 230 1405

64% 51% 50% 63% 61% 64% 73% 53% 65% 76% 72% 68% 55% 66% 60% 76% 72% 68% 64% 65% 64%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in Britain?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 665 184 161 268 52 367 232 66 105 253 129 179 185 481 174 186 144 79 81 450 216 677

30% 33% 29% 29% 37% 29% 31% 31% 30% 31% 29% 31% 29% 31% 34% 32% 28% 24% 32% 32% 28% 31%

R D AQR R A

Tend to agree 951 230 240 431 50 544 319 87 149 349 196 257 265 686 188 278 224 158 103 567 383 940

43% 41% 44% 46% 35% 44% 43% 41% 42% 43% 44% 44% 42% 44% 37% 48% 43% 48% 40% 40% 49% 43%

EOTV AE AOS O AT

Neither agree nor disagree 304 68 80 135 21 183 89 33 48 119 60 76 94 210 70 57 85 49 43 210 94 304

14% 12% 15% 14% 15% 15% 12% 16% 14% 15% 14% 13% 15% 13% 14% 10% 16% 15% 17% 15% 12% 14%

P P P P P

Tend to disagree 170 50 40 71 9 107 50 12 29 57 36 48 61 109 37 35 54 25 18 122 48 166

8% 9% 7% 8% 6% 9% 7% 6% 8% 7% 8% 8% 10% 7% 7% 6% 10% 8% 7% 9% 6% 8%

NU AN AP U

Strongly disagree 46 9 16 16 5 18 20 8 14 15 10 7 6 40 14 14 7 7 3 37 9 46

2% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 4% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2%

FMU F AJL AM AU

Don’t know 60 23 13 18 5 27 28 4 9 23 15 13 15 44 22 13 8 9 8 33 26 62

3% 4% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3%

AD AF AQ

NET Agree 1616 414 401 699 102 911 551 153 253 601 325 436 449 1167 362 464 368 237 184 1017 599 1617

74% 73% 73% 74% 72% 73% 75% 73% 72% 74% 73% 75% 72% 74% 72% 80% 70% 72% 72% 72% 77% 74%

T AOQRS AT

NET Disagree 216 59 56 87 14 126 69 21 43 73 46 55 67 149 52 49 61 33 22 159 57 212

10% 10% 10% 9% 10% 10% 9% 10% 12% 9% 10% 9% 11% 9% 10% 8% 12% 10% 8% 11% 7% 10%

U AU

Net diff 1400 355 345 612 89 786 482 132 211 529 279 381 382 1018 311 416 307 204 163 858 542 1405

64% 63% 63% 65% 62% 63% 65% 63% 60% 65% 63% 66% 61% 65% 61% 71% 59% 62% 63% 60% 70% 64%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in Britain?

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 665 665 - 261 377 59 582 677

30% 41% - 44% 25% 16% 36% 31%

CEF AC AE AF A

Tend to agree 951 951 - 229 703 154 707 940

43% 59% - 38% 46% 41% 44% 43%

CDH AC AD

Neither agree nor disagree 304 - - 58 236 93 154 304

14% - - 10% 15% 25% 10% 14%

BCDG AD AG

Tend to disagree 170 - 170 27 139 56 102 166

8% - 79% 4% 9% 15% 6% 8%

BDG AB AD AG

Strongly disagree 46 - 46 13 31 12 31 46

2% - 21% 2% 2% 3% 2% 2%

B AB

Don’t know 60 - - 8 39 4 23 62

3% - - 1% 3% 1% 1% 3%

BCDFG

NET Agree 1616 1616 - 490 1080 213 1289 1617

74% 100% - 82% 71% 56% 81% 74%

CEF AC AE AF

NET Disagree 216 - 216 39 170 68 132 212

10% - 100% 7% 11% 18% 8% 10%

BDG AB AD AG

Net diff 1400 1616 -216 450 910 146 1157 1405

64% 100% -100% 76% 60% 39% 72% 64%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in my local area??

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 307 145 162 39 46 59 67 68 96 75 84 67 80 75 59 89 77 134 166 125 49 26 200 107 314

14% 13% 15% 11% 11% 15% 16% 17% 15% 13% 13% 14% 16% 11% 8% 26% 22% 9% 24% 13% 15% 17% 14% 14% 14%

NOR DE ANOR ANOR ANOR A

Tend to agree 602 281 321 87 127 105 108 112 175 151 166 150 135 188 197 98 104 386 202 267 84 31 382 220 602

27% 26% 29% 26% 32% 27% 26% 27% 27% 25% 27% 31% 27% 26% 27% 29% 29% 27% 29% 28% 27% 20% 27% 28% 27%

V A J V V

Neither agree nor disagree 548 278 270 88 97 81 109 106 173 153 156 114 125 191 173 79 82 364 161 229 89 35 353 196 549

25% 26% 24% 26% 24% 21% 26% 26% 27% 26% 25% 24% 25% 27% 24% 23% 23% 25% 23% 24% 28% 23% 25% 25% 25%

F

Tend to disagree 456 245 211 70 68 88 89 85 141 140 140 98 77 163 188 45 51 351 96 208 56 37 301 155 446

21% 23% 19% 21% 17% 23% 21% 21% 22% 24% 22% 20% 15% 23% 26% 13% 14% 24% 14% 22% 18% 24% 21% 20% 20%

EMPQSY E AM M M PQS APQS APQS

Strongly disagree 134 70 64 23 28 24 24 20 36 45 33 22 34 54 54 10 12 108 23 60 18 9 87 47 133

6% 6% 6% 7% 7% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 5% 7% 8% 7% 3% 3% 8% 3% 6% 6% 6% 6% 6% 6%

PQS L PQS PQS APQS

Don’t know 148 69 79 33 36 27 23 18 29 27 45 30 46 41 52 21 27 92 48 50 21 14 85 63 151

7% 6% 7% 10% 9% 7% 5% 4% 4% 4% 7% 6% 9% 6% 7% 6% 8% 6% 7% 5% 7% 9% 6% 8% 7%

HIJT AGHI HI J AJ T

NET Agree 909 426 483 126 174 163 175 180 271 226 251 217 216 263 257 187 181 520 368 392 133 57 582 327 916

41% 39% 44% 37% 43% 43% 42% 44% 42% 38% 40% 45% 43% 37% 36% 55% 51% 36% 53% 42% 42% 38% 41% 42% 42%

BNOR AB J ANOR ANOR ANOR

NET Disagree 590 314 276 92 96 112 113 105 177 186 174 120 111 217 242 56 63 459 119 268 75 46 388 202 579

27% 29% 25% 27% 24% 29% 27% 26% 27% 31% 28% 25% 22% 30% 33% 16% 18% 32% 17% 29% 23% 30% 28% 26% 26%

CMPQSY AC ALM M APQS APQS APQS

Net diff 319 112 208 33 78 52 62 75 94 40 77 97 105 47 15 131 118 61 249 124 59 11 194 125 337

15% 10% 19% 10% 19% 13% 15% 18% 15% 7% 12% 20% 21% 7% 2% 38% 33% 4% 36% 13% 18% 7% 14% 16% 15%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in my local area??

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 307 6 19 25 20 16 28 28 45 78 11 31 50 64 73 78 11 31 268 39 314

14% 7% 8% 13% 10% 10% 14% 15% 15% 26% 11% 16% 9% 11% 15% 26% 11% 16% 15% 11% 14%

CMN * C C C ABCDEFGHIKL BC M AMNOQR M A

Tend to agree 602 18 62 45 48 45 68 54 92 92 33 45 125 162 145 92 33 45 514 88 602

27% 20% 25% 24% 24% 28% 33% 28% 30% 30% 30% 24% 24% 28% 29% 30% 30% 24% 28% 25% 27%

M * BL M M

Neither agree nor disagree 548 31 66 47 54 39 52 41 85 73 18 41 144 145 126 73 18 41 461 87 549

25% 34% 26% 25% 27% 24% 25% 22% 28% 24% 17% 22% 27% 26% 25% 24% 17% 22% 25% 25% 25%

KQ HKL* K K Q

Tend to disagree 456 23 48 41 53 40 36 44 61 39 29 41 112 129 105 39 29 41 361 95 446

21% 25% 19% 22% 27% 25% 17% 23% 20% 13% 27% 22% 21% 23% 21% 13% 27% 22% 20% 27% 20%

JPSU J* J J AGJ J J J GJ J P P P P P AS

Strongly disagree 134 6 34 12 9 9 14 11 12 5 4 19 52 31 23 5 4 19 107 27 133

6% 6% 13% 7% 4% 5% 7% 6% 4% 2% 3% 10% 10% 5% 5% 2% 3% 10% 6% 8% 6%

JP J* ADEFGHIJK J J J J AEIJK ANOPQ P P ANOPQ

Don’t know 148 8 21 16 14 14 9 10 13 17 13 13 46 36 23 17 13 13 131 17 151

7% 9% 8% 9% 7% 8% 4% 5% 4% 6% 12% 7% 9% 6% 5% 6% 12% 7% 7% 5% 7%

O * I I AGIJ O AOP

NET Agree 909 25 81 70 68 61 97 82 136 170 44 76 175 226 218 170 44 76 782 127 916

41% 27% 32% 37% 34% 38% 47% 43% 44% 56% 41% 40% 33% 40% 44% 56% 41% 40% 42% 36% 42%

BCEMT * BCE BC BCE ABCDEFGHIKL B B M M AMNOQR AT

NET Disagree 590 29 82 54 62 48 50 55 73 44 33 61 164 160 128 44 33 61 468 122 579

27% 31% 33% 29% 31% 30% 24% 29% 24% 15% 31% 32% 31% 28% 26% 15% 31% 32% 25% 34% 26%

JPSU J* AGIJ J J J J J J J J AP P P P P AS

Net diff 319 -4 -1 16 6 13 47 27 63 125 11 15 11 66 91 125 11 15 314 5 337

15% -4% * 9% 3% 8% 23% 14% 21% 41% 10% 8% 2% 12% 18% 41% 10% 8% 17% 2% 15%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in my local area??

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 307 75 70 132 31 173 105 30 56 112 62 78 83 224 82 84 63 41 38 223 84 314

14% 13% 13% 14% 21% 14% 14% 14% 16% 14% 14% 13% 13% 14% 16% 14% 12% 13% 15% 16% 11% 14%

U ABCD AU A

Tend to agree 602 150 165 257 29 353 196 52 86 226 120 170 170 432 139 181 123 95 62 393 209 602

27% 27% 30% 27% 21% 28% 27% 25% 24% 28% 27% 29% 27% 28% 28% 31% 24% 29% 24% 28% 27% 27%

Q E AQ

Neither agree nor disagree 548 143 136 236 34 310 185 54 93 207 101 146 155 393 124 155 134 70 66 344 204 549

25% 25% 25% 25% 24% 25% 25% 25% 26% 25% 23% 25% 25% 25% 24% 27% 26% 21% 26% 24% 26% 25%

Tend to disagree 456 117 113 203 23 267 137 53 81 163 98 114 138 319 94 106 130 80 46 302 154 446

21% 21% 21% 22% 16% 21% 19% 25% 23% 20% 22% 20% 22% 20% 19% 18% 25% 24% 18% 21% 20% 20%

V G AOPS OP

Strongly disagree 134 31 28 64 11 85 41 8 18 48 30 37 46 88 23 27 43 24 15 84 50 133

6% 6% 5% 7% 8% 7% 6% 4% 5% 6% 7% 6% 7% 6% 5% 5% 8% 7% 6% 6% 6% 6%

AOP

Don’t know 148 47 38 48 15 59 74 14 18 60 35 35 35 113 45 30 28 17 29 75 73 151

7% 8% 7% 5% 10% 5% 10% 7% 5% 7% 8% 6% 6% 7% 9% 5% 5% 5% 11% 5% 9% 7%

DFT D D AF APQR APQR AT

NET Agree 909 225 235 389 60 526 301 82 142 338 181 247 253 656 221 265 186 137 100 615 294 916

41% 40% 43% 41% 42% 42% 41% 39% 40% 41% 41% 43% 40% 42% 44% 45% 36% 42% 39% 43% 38% 42%

QU Q AQ AU

NET Disagree 590 148 141 266 34 352 177 61 99 211 128 152 183 407 117 133 174 104 62 386 204 579

27% 26% 26% 28% 24% 28% 24% 29% 28% 26% 29% 26% 29% 26% 23% 23% 33% 32% 24% 27% 26% 26%

GOPV G AOPS AOPS

Net diff 319 77 94 122 26 174 123 21 43 127 53 96 70 250 104 132 12 33 39 230 89 337

15% 14% 17% 13% 18% 14% 17% 10% 12% 16% 12% 17% 11% 16% 21% 23% 2% 10% 15% 16% 12% 15%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q1B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements…-There is a housing crisis in my local area??

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 307 300 6 140 157 21 278 314

14% 19% 3% 24% 10% 5% 17% 14%

CEF AC AE AF A

Tend to agree 602 575 15 200 385 69 500 602

27% 36% 7% 34% 25% 18% 31% 27%

CEF AC AE AF

Neither agree nor disagree 548 376 23 132 398 111 359 549

25% 23% 11% 22% 26% 29% 22% 25%

BCG C AG

Tend to disagree 456 225 108 64 386 119 298 446

21% 14% 50% 11% 25% 32% 19% 20%

BDGH AB AD AG

Strongly disagree 134 48 60 23 110 42 78 133

6% 3% 28% 4% 7% 11% 5% 6%

BDG AB AD AG

Don’t know 148 92 3 36 90 15 87 151

7% 6% 2% 6% 6% 4% 5% 7%

BCEFG C

NET Agree 909 874 21 340 542 90 778 916

41% 54% 10% 57% 36% 24% 49% 42%

CEF AC AE AF

NET Disagree 590 274 168 87 496 162 376 579

27% 17% 78% 15% 33% 43% 24% 26%

BDGH AB AD AG

Net diff 319 601 -147 254 46 -71 402 337

15% 37% -68% 43% 3% -19% 25% 15%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2. How concerned, if at all, are you with the following… - Summary

All participants aged 16-75 in Great Britain

Q2. How concerned, if 

at all, are you with 

the following…

Q2A. How 

concerned

, if at all, 

are you 

with the 

following

…Your 

ability to 

pay the 

rent / your 

mortgage 

repaymen

ts at the 

moment?

Q2B. Your 

ability to 

pay the 

rent / your 

mortgage 

repaymen

ts in 12 

months’ 

time?

(A) (B)

Unweighted base 2195 2195

Weighted base 2195 2195

Very concerned 147 192

7% 9%

A

Fairly concerned 448 475

20% 22%

Not very concerned 695 610

32% 28%

B

Not at all concerned 830 809

38% 37%

B

Don’t know 74 110

3% 5%

A

NET Concerned 595 667

27% 30%

A

NET Not concerned 1526 1418

70% 65%

B

Net diff -930 -751

-42% -34%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2A. How concerned, if at all, are you with the following…Your ability to pay the rent / your mortgage repayments at the moment?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Very concerned 147 69 79 34 31 33 27 15 22 31 45 39 32 7 38 40 54 46 93 55 21 12 88 59 150

7% 6% 7% 10% 8% 9% 6% 4% 3% 5% 7% 8% 6% 1% 5% 12% 15% 3% 13% 6% 7% 8% 6% 7% 7%

HINR AHI HI HI I NR ANOR ANOR N ANOR

Fairly concerned 448 208 240 82 110 109 86 42 62 97 129 101 121 41 156 109 128 198 237 212 69 26 306 142 451

20% 19% 22% 24% 27% 29% 20% 10% 10% 16% 21% 21% 24% 6% 22% 32% 36% 14% 34% 23% 22% 17% 22% 18% 21%

HIJNRX HI AGHI AGHI HI AJ NR ANOR ANOR N ANOR AX X

Not very concerned 695 350 346 116 155 143 129 107 153 182 204 150 159 114 324 119 116 437 235 337 99 48 484 211 688

32% 32% 31% 34% 39% 37% 31% 26% 24% 31% 33% 31% 32% 16% 45% 35% 33% 30% 34% 36% 31% 32% 34% 27% 31%

HINX HI AGHI AHI I ANPQRS N N N N AX AX

Not at all concerned 830 427 404 80 94 89 169 233 398 263 231 175 162 517 187 65 50 704 115 318 113 58 489 341 824

38% 39% 36% 24% 23% 23% 40% 57% 61% 45% 37% 36% 32% 73% 26% 19% 14% 49% 17% 34% 36% 38% 35% 43% 38%

DEFMOPQST

W

DEF ADEFG ADEFGH AKLM AOPQRS PQS AOPQS ATUW

Don’t know 74 35 39 28 13 9 9 11 15 18 16 15 24 32 18 10 5 50 14 16 16 8 40 34 82

3% 3% 4% 8% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 5% 5% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 5% 5% 3% 4% 4%

QST AEFGHI AK AOQRS OQ TW T T T A

NET Concerned 595 277 319 115 141 143 113 58 84 128 174 140 153 49 195 148 182 243 330 267 90 38 394 201 601

27% 25% 29% 34% 35% 37% 27% 14% 13% 22% 28% 29% 31% 7% 27% 43% 52% 17% 48% 28% 28% 25% 28% 26% 27%

HIJNR AGHI AGHI AGHI HI J J AJ NR ANOR ANOPRS N ANOPR

NET Not concerned 1526 776 749 196 249 232 298 340 550 445 435 325 321 631 511 184 166 1142 350 655 212 106 973 552 1512

70% 71% 68% 58% 62% 60% 71% 83% 85% 75% 70% 68% 64% 89% 71% 54% 47% 80% 50% 70% 67% 70% 69% 70% 69%

DEFMPQSY DEF ADEFG ADEFG AKLM AOPQRS PQS AOPQS

Net diff -930 -500 -431 -81 -108 -89 -186 -282 -466 -317 -261 -185 -167 -582 -316 -36 16 -898 -20 -389 -123 -68 -579 -351 -911

-42% -46% -39% -24% -27% -23% -44% -69% -72% -54% -42% -39% -34% -82% -44% -10% 4% -63% -3% -41% -39% -45% -41% -45% -42%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2A. How concerned, if at all, are you with the following…Your ability to pay the rent / your mortgage repayments at the moment?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Very concerned 147 2 17 10 10 6 15 15 21 30 8 14 29 31 36 30 8 14 129 18 150

7% 2% 7% 5% 5% 4% 7% 8% 7% 10% 7% 7% 5% 5% 7% 10% 7% 7% 7% 5% 7%

* ABF AMN

Fairly concerned 448 16 60 38 42 27 43 30 61 83 19 29 114 111 91 83 19 29 385 63 451

20% 17% 24% 21% 21% 17% 21% 16% 20% 27% 18% 15% 22% 20% 18% 27% 18% 15% 21% 18% 21%

* HL AFHIKL ANOQR

Not very concerned 695 37 78 60 63 56 58 61 97 83 32 72 174 176 158 83 32 72 587 108 688

32% 40% 31% 32% 32% 34% 28% 32% 32% 27% 29% 38% 33% 31% 32% 27% 29% 38% 32% 31% 31%

GJ* GJ P

Not at all concerned 830 36 86 67 74 70 87 74 117 102 46 70 189 231 191 102 46 70 673 158 824

38% 39% 35% 36% 38% 43% 42% 39% 38% 34% 43% 37% 36% 41% 39% 34% 43% 37% 37% 45% 38%

S * J P AS

Don’t know 74 2 8 12 9 4 5 8 10 6 3 7 22 17 19 6 3 7 68 7 82

3% 2% 3% 7% 5% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 4%

* AGJ A

NET Concerned 595 18 77 48 51 33 58 45 82 113 27 42 143 142 127 113 27 42 515 80 601

27% 20% 31% 26% 26% 20% 28% 24% 27% 37% 25% 22% 27% 25% 26% 37% 25% 22% 28% 23% 27%

FT * BFL ABDEFGHIKL AMNOQR

NET Not concerned 1526 72 165 127 137 126 145 135 214 185 78 142 364 408 349 185 78 142 1260 266 1512

70% 79% 66% 68% 69% 78% 70% 72% 70% 61% 72% 74% 69% 72% 71% 61% 72% 74% 68% 75% 69%

JPSU CJ* ACDJ J J J J J P P P P P AS

Net diff -930 -54 -88 -79 -85 -93 -86 -90 -132 -72 -51 -100 -220 -265 -222 -72 -51 -100 -745 -185 -911

-42% -59% -35% -42% -43% -57% -42% -48% -43% -24% -47% -52% -42% -47% -45% -24% -47% -52% -40% -53% -42%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2A. How concerned, if at all, are you with the following…Your ability to pay the rent / your mortgage repayments at the moment?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH (17 

or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Very concerned 147 46 41 55 6 68 69 11 30 40 28 49 47 100 58 35 23 12 18 103 45 150

7% 8% 7% 6% 4% 5% 9% 5% 8% 5% 6% 8% 7% 6% 12% 6% 4% 4% 7% 7% 6% 7%

FJQR AF J J APQR

Fairly concerned 448 121 108 187 32 247 155 46 58 153 96 141 153 296 127 131 96 43 51 295 153 451

20% 21% 20% 20% 22% 20% 21% 22% 16% 19% 21% 24% 24% 19% 25% 22% 18% 13% 20% 21% 20% 21%

INR AIJ AN AQR R R

Not very concerned 695 180 179 307 30 390 248 57 112 237 140 206 241 454 146 184 174 98 93 449 246 688

32% 32% 32% 33% 21% 31% 34% 27% 32% 29% 31% 36% 39% 29% 29% 32% 33% 30% 36% 32% 32% 31%

EJN E E E AJ AN O

Not at all concerned 830 199 201 365 66 529 213 89 143 367 162 159 171 659 152 216 217 164 82 542 289 824

38% 35% 37% 39% 46% 42% 29% 42% 40% 45% 36% 27% 27% 42% 30% 37% 42% 50% 32% 38% 37% 38%

GLMOS ABC AG G L AKL L AM O AOS AOPQS

Don’t know 74 19 21 25 9 14 52 8 10 19 20 25 14 60 22 19 11 10 12 31 44 82

3% 3% 4% 3% 6% 1% 7% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 2% 6% 4%

FJT D AF F Q Q AT A

NET Concerned 595 167 149 242 38 315 224 57 88 193 124 190 199 396 186 165 119 56 70 398 198 601

27% 30% 27% 26% 27% 25% 30% 27% 25% 24% 28% 33% 32% 25% 37% 28% 23% 17% 27% 28% 25% 27%

FJNQR AF AIJ AN APQRS QR R R

NET Not concerned 1526 378 380 672 96 918 461 146 255 603 302 365 412 1113 298 400 391 261 175 991 534 1512

70% 67% 69% 72% 67% 74% 63% 70% 72% 74% 68% 63% 66% 71% 59% 69% 75% 80% 68% 70% 69% 69%

GLMOV AG L AKL AM O AOPS AOPS O

Net diff -930 -212 -231 -430 -58 -603 -237 -90 -167 -410 -178 -175 -213 -717 -113 -235 -272 -206 -105 -594 -337 -911

-42% -38% -42% -46% -41% -48% -32% -43% -47% -50% -40% -30% -34% -46% -22% -40% -52% -63% -41% -42% -43% -42%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2A. How concerned, if at all, are you with the following…Your ability to pay the rent / your mortgage repayments at the moment?

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Very concerned 147 130 8 147 - 17 124 150

7% 8% 4% 25% - 4% 8% 7%

E AC AE AF

Fairly concerned 448 360 31 448 - 75 336 451

20% 22% 14% 75% - 20% 21% 21%

CE AC AE

Not very concerned 695 486 69 - 695 116 510 688

32% 30% 32% - 46% 31% 32% 31%

BD AD

Not at all concerned 830 594 101 - 830 166 581 824

38% 37% 47% - 54% 44% 36% 38%

DG AB AD AG

Don’t know 74 46 6 - - 4 47 82

3% 3% 3% - - 1% 3% 4%

BDEF F A

NET Concerned 595 490 39 595 - 92 460 601

27% 30% 18% 100% - 24% 29% 27%

CE AC AE A

NET Not concerned 1526 1080 170 - 1526 282 1091 1512

70% 67% 79% - 100% 75% 68% 69%

BDGH AB AD AG

Net diff -930 -590 -131 595 -1526 -190 -631 -911

-42% -37% -61% 100% -100% -50% -39% -42%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2B. Your ability to pay the rent / your mortgage repayments in 12 months’ time?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Very concerned 192 87 105 39 38 46 43 21 26 40 54 55 42 13 52 53 63 64 116 80 30 13 122 70 195

9% 8% 9% 11% 9% 12% 10% 5% 4% 7% 9% 12% 8% 2% 7% 15% 18% 4% 17% 8% 9% 8% 9% 9% 9%

HIJNR HI HI AHI HI AJ NR ANOR ANOR N ANOR

Fairly concerned 475 228 247 84 127 111 86 47 67 107 135 104 129 44 189 113 118 232 231 221 82 25 328 147 472

22% 21% 22% 25% 31% 29% 20% 12% 10% 18% 22% 22% 26% 6% 26% 33% 33% 16% 33% 24% 26% 17% 23% 19% 22%

HIJNRX HI ADGHI AGHI HI AJ ANR ANOR ANOR N ANOR X VX AVX

Not very concerned 610 300 310 108 129 124 112 97 137 167 180 130 132 99 278 100 116 377 216 307 80 45 432 177 602

28% 28% 28% 32% 32% 32% 27% 24% 21% 28% 29% 27% 27% 14% 38% 29% 33% 26% 31% 33% 25% 30% 31% 23% 27%

HINRXY HI AHI AHI I I ANPRS N ANR N ANR AUWX AUX

Not at all concerned 809 423 386 74 89 82 162 229 401 255 222 171 161 522 177 52 45 700 98 299 110 59 469 340 805

37% 39% 35% 22% 22% 21% 39% 56% 62% 43% 35% 36% 32% 73% 25% 15% 13% 49% 14% 32% 35% 39% 33% 43% 37%

DEFMOPQST

W

DEF ADEFG ADEFGH AKLM AOPQRS PQS AOPQS ATUW

Don’t know 110 50 60 35 20 21 16 14 18 22 34 21 34 34 28 24 11 62 35 31 16 9 56 54 121

5% 5% 5% 10% 5% 5% 4% 3% 3% 4% 5% 4% 7% 5% 4% 7% 3% 4% 5% 3% 5% 6% 4% 7% 6%

ITW AEFGHI I AJ OQRS Q ATW A

NET Concerned 667 315 351 123 165 157 129 68 93 147 189 159 171 56 240 166 181 297 347 301 112 38 451 216 667

30% 29% 32% 36% 41% 41% 31% 17% 14% 25% 30% 33% 34% 8% 33% 48% 51% 21% 50% 32% 35% 25% 32% 27% 30%

HIJNRX AHI AGHI AGHI HI I J J AJ NR ANOR ANOR N ANOR X VX AX

NET Not concerned 1418 723 696 181 218 206 274 326 538 422 403 301 293 621 455 152 162 1076 314 607 190 104 901 517 1407

65% 66% 63% 53% 54% 54% 65% 80% 83% 71% 64% 63% 59% 87% 63% 44% 46% 75% 45% 65% 60% 69% 64% 66% 64%

DEFMPQSY DEF ADEFG ADEFGH AKLM AOPQRS PQS AOPQS

Net diff -751 -407 -344 -58 -54 -49 -145 -258 -445 -275 -213 -141 -122 -565 -215 13 19 -780 33 -306 -78 -67 -451 -301 -740

-34% -37% -31% -17% -13% -13% -35% -63% -69% -47% -34% -29% -24% -79% -30% 4% 5% -54% 5% -33% -25% -44% -32% -38% -34%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2B. Your ability to pay the rent / your mortgage repayments in 12 months’ time?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Very concerned 192 3 26 18 14 12 16 14 30 36 11 12 47 41 44 36 11 12 167 25 195

9% 3% 10% 9% 7% 7% 8% 8% 10% 12% 10% 6% 9% 7% 9% 12% 10% 6% 9% 7% 9%

* B ABL ANR

Fairly concerned 475 17 59 39 41 26 46 41 70 75 22 40 115 113 111 75 22 40 419 56 472

22% 18% 24% 21% 21% 16% 22% 22% 23% 25% 20% 21% 22% 20% 22% 25% 20% 21% 23% 16% 22%

T * F AT

Not very concerned 610 31 68 52 58 54 51 52 84 74 31 54 152 163 136 74 31 54 505 105 602

28% 34% 27% 28% 30% 33% 25% 28% 27% 24% 29% 29% 29% 29% 27% 24% 29% 29% 27% 30% 27%

U * J

Not at all concerned 809 38 84 66 72 64 86 67 106 111 41 71 189 223 173 111 41 71 654 154 805

37% 41% 34% 36% 37% 40% 41% 36% 35% 37% 38% 37% 36% 39% 35% 37% 38% 37% 36% 44% 37%

S * AS

Don’t know 110 3 12 11 13 6 9 14 17 8 3 13 26 28 31 8 3 13 97 13 121

5% 4% 5% 6% 6% 4% 4% 7% 6% 3% 3% 7% 5% 5% 6% 3% 3% 7% 5% 4% 6%

JP * J J J P P A

NET Concerned 667 20 85 57 54 38 62 55 100 111 33 52 162 154 155 111 33 52 586 81 667

30% 21% 34% 30% 27% 23% 30% 29% 32% 37% 30% 27% 31% 27% 31% 37% 30% 27% 32% 23% 30%

FT * BF BF ABEFL ANR AT

NET Not concerned 1418 69 153 119 130 118 137 119 190 185 72 126 340 386 309 185 72 126 1159 259 1407

65% 75% 61% 63% 66% 73% 66% 63% 62% 61% 67% 66% 64% 68% 62% 61% 67% 66% 63% 73% 64%

SU ACIJ* ACIJ P AS

Net diff -751 -49 -68 -62 -76 -80 -75 -64 -90 -73 -40 -74 -179 -232 -154 -73 -40 -74 -574 -178 -740

-34% -53% -27% -33% -39% -49% -36% -34% -29% -24% -37% -39% -34% -41% -31% -24% -37% -39% -31% -50% -34%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2B. Your ability to pay the rent / your mortgage repayments in 12 months’ time?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH (17 

or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Very concerned 192 62 48 67 15 93 81 18 41 53 39 58 62 130 70 50 30 21 21 129 63 195

9% 11% 9% 7% 10% 7% 11% 9% 12% 7% 9% 10% 10% 8% 14% 9% 6% 6% 8% 9% 8% 9%

DFJQ AD AF AJ J APQRS

Fairly concerned 475 130 111 202 33 260 170 46 58 166 98 153 168 307 136 124 108 42 65 315 160 472

22% 23% 20% 22% 23% 21% 23% 22% 16% 20% 22% 26% 27% 20% 27% 21% 21% 13% 25% 22% 21% 22%

INR I AIJ AN APQR R R R

Not very concerned 610 148 172 273 17 340 216 53 97 200 136 177 212 398 113 174 157 98 68 388 222 602

28% 26% 31% 29% 12% 27% 29% 25% 27% 24% 31% 31% 34% 25% 22% 30% 30% 30% 26% 27% 29% 27%

EJNOV E AE E J J AN O O O

Not at all concerned 809 195 189 359 66 525 201 82 142 365 149 154 159 649 153 210 214 155 77 536 272 805

37% 35% 34% 38% 46% 42% 27% 39% 40% 45% 33% 26% 25% 41% 30% 36% 41% 47% 30% 38% 35% 37%

GLMOS ABC AG G L AKL L AM O AOS AOPS

Don’t know 110 30 29 38 12 30 69 12 16 33 23 38 25 85 34 26 12 11 27 51 59 121

5% 5% 5% 4% 9% 2% 9% 6% 4% 4% 5% 7% 4% 5% 7% 4% 2% 3% 10% 4% 8% 6%

FQT AD AF F J AQR APQR AT A

NET Concerned 667 191 159 269 47 352 251 64 99 219 138 211 230 437 206 174 138 63 85 444 223 667

30% 34% 29% 29% 33% 28% 34% 30% 28% 27% 31% 36% 37% 28% 41% 30% 27% 19% 33% 31% 29% 30%

FJNQR AD AF AIJ AN APQRS R R R

NET Not concerned 1418 342 361 632 83 865 418 135 239 564 285 331 371 1047 266 384 371 253 145 924 494 1407

65% 61% 66% 67% 58% 69% 57% 64% 68% 69% 64% 57% 59% 67% 52% 66% 71% 77% 56% 65% 64% 64%

BGLMOSV ABE AG G L AL L AM OS AOS AOPS

Net diff -751 -151 -203 -362 -35 -513 -167 -72 -139 -345 -147 -120 -142 -610 -59 -210 -232 -190 -60 -480 -272 -740

-34% -27% -37% -39% -25% -41% -23% -34% -39% -42% -33% -21% -23% -39% -12% -36% -45% -58% -23% -34% -35% -34%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q2B. Your ability to pay the rent / your mortgage repayments in 12 months’ time?

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Very concerned 192 161 17 176 15 21 161 195

9% 10% 8% 30% 1% 6% 10% 9%

EF A AE AF

Fairly concerned 475 385 28 353 123 77 361 472

22% 24% 13% 59% 8% 20% 23% 22%

CE AC AE

Not very concerned 610 428 61 43 566 97 449 602

28% 26% 28% 7% 37% 26% 28% 27%

BDH AD

Not at all concerned 809 568 102 10 796 174 555 805

37% 35% 48% 2% 52% 46% 35% 37%

BDG AB AD AG

Don’t know 110 73 7 14 27 8 73 121

5% 5% 3% 2% 2% 2% 5% 6%

DEF F A

NET Concerned 667 547 45 528 137 98 522 667

30% 34% 21% 89% 9% 26% 33% 30%

CEF AC AE AF

NET Not concerned 1418 996 163 53 1362 272 1003 1407

65% 62% 76% 9% 89% 72% 63% 64%

BDGH AB AD AG

Net diff -751 -449 -118 475 -1224 -174 -482 -740

-34% -28% -55% 80% -80% -46% -30% -34%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. To what extent, if at all, do you feel that concerns about the cost of your housing cause you stress? Do they cause you…

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

A great deal 186 79 107 38 49 40 36 18 22 44 53 43 46 24 47 42 67 71 109 74 25 19 118 68 189

8% 7% 10% 11% 12% 10% 9% 4% 3% 7% 9% 9% 9% 3% 7% 12% 19% 5% 16% 8% 8% 12% 8% 9% 9%

BHINOR AB AHI AHI HI HI NR ANOR ANOPRS N ANOPR

A fair amount 548 255 293 105 123 128 101 65 91 128 147 135 138 74 205 121 133 279 254 265 91 23 379 169 545

25% 23% 26% 31% 31% 33% 24% 16% 14% 22% 24% 28% 28% 10% 28% 35% 38% 19% 36% 28% 29% 15% 27% 21% 25%

HIJNRVX AGHI AGHI AGHI HI J J ANR ANOR ANOR N ANOR AVX VX AVX

Not very much 704 342 361 94 145 126 139 136 200 188 217 140 159 181 291 112 102 472 215 319 96 52 467 237 704

32% 31% 33% 28% 36% 33% 33% 33% 31% 32% 35% 29% 32% 25% 40% 33% 29% 33% 31% 34% 30% 34% 33% 30% 32%

N D ANPQRS N N N

None at all 673 366 307 72 73 75 132 180 322 213 184 146 131 397 164 56 45 561 101 249 95 50 394 279 669

31% 34% 28% 21% 18% 20% 31% 44% 50% 36% 29% 30% 26% 56% 23% 16% 13% 39% 15% 27% 30% 33% 28% 35% 30%

CDEFMOPQS

TW

AC DEF ADEFG ADEFGH AKM AOPQRS PQS AOPQS ATW

Don’t know 85 46 38 30 13 15 12 8 14 19 25 17 24 35 17 10 7 52 17 31 11 8 50 35 88

4% 4% 3% 9% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 5% 5% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 5% 4% 4% 4%

HIOQS AEFGHI OQRS O A

NET A great deal / fair amount 734 333 400 143 172 168 137 83 113 172 200 178 184 98 252 163 199 350 363 339 116 42 497 237 734

33% 31% 36% 42% 43% 44% 33% 20% 17% 29% 32% 37% 37% 14% 35% 48% 56% 24% 52% 36% 37% 28% 35% 30% 33%

BHIJNRX AB AGHI AGHI AGHI HI I J J NR ANOR ANOPRS N ANOPR AVX X AVX

NET Not much / none at all 1377 708 668 166 218 201 270 317 521 401 400 286 290 578 455 168 148 1033 316 568 191 102 861 516 1373

63% 65% 60% 49% 54% 52% 64% 78% 80% 68% 64% 59% 58% 81% 63% 49% 42% 72% 45% 61% 60% 67% 61% 65% 63%

CDEFMPQS AC DEF ADEFG ADEFGH ALM AOPQRS PQS QS AOPQS ATW

Net diff -643 -375 -268 -23 -46 -33 -133 -234 -409 -228 -200 -108 -107 -480 -203 -5 52 -682 47 -229 -75 -60 -364 -279 -639

-29% -34% -24% -7% -11% -9% -32% -57% -63% -39% -32% -23% -21% -67% -28% -1% 15% -48% 7% -24% -23% -40% -26% -35% -29%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. To what extent, if at all, do you feel that concerns about the cost of your housing cause you stress? Do they cause you…

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

A great deal 186 6 21 13 14 11 17 16 26 37 10 15 40 42 42 37 10 15 165 21 189

8% 7% 8% 7% 7% 7% 8% 8% 9% 12% 9% 8% 8% 7% 8% 12% 9% 8% 9% 6% 9%

* A AMN

A fair amount 548 26 68 59 49 33 50 42 75 85 24 37 153 133 117 85 24 37 474 73 545

25% 28% 27% 31% 25% 20% 24% 22% 24% 28% 22% 19% 29% 23% 24% 28% 22% 19% 26% 21% 25%

* AFHL L ANR R

Not very much 704 26 76 54 60 58 59 62 103 96 34 77 156 176 165 96 34 77 579 124 704

32% 28% 30% 29% 30% 35% 28% 33% 34% 31% 32% 40% 29% 31% 33% 31% 32% 40% 31% 35% 32%

* ACDEG AMN

None at all 673 30 77 54 64 55 76 61 90 75 35 57 160 195 151 75 35 57 548 125 669

31% 32% 31% 29% 32% 34% 37% 32% 29% 25% 32% 30% 30% 34% 30% 25% 32% 30% 30% 36% 30%

JPS * J J AP AS

Don’t know 85 4 7 8 11 6 5 9 12 12 5 5 20 22 21 12 5 5 76 8 88

4% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 2% 4%

* A

NET A great deal / fair amount 734 32 89 72 63 43 68 57 101 122 34 52 193 174 159 122 34 52 639 95 734

33% 35% 36% 38% 32% 27% 33% 30% 33% 40% 31% 27% 36% 31% 32% 40% 31% 27% 35% 27% 33%

T * FL AFHL NR ANOR AT

NET Not much / none at all 1377 56 152 108 124 113 135 122 194 170 69 134 316 371 316 170 69 134 1127 250 1373

63% 60% 61% 58% 63% 70% 65% 65% 63% 56% 64% 70% 60% 65% 64% 56% 64% 70% 61% 71% 63%

JPS * DJ J ADJ P P AMP AS

Net diff -643 -24 -63 -36 -61 -70 -67 -65 -92 -49 -35 -82 -123 -197 -157 -49 -35 -82 -488 -155 -639

-29% -26% -25% -19% -31% -43% -32% -34% -30% -16% -32% -43% -23% -35% -32% -16% -32% -43% -26% -44% -29%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. To what extent, if at all, do you feel that concerns about the cost of your housing cause you stress? Do they cause you…

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH (17 

or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

A great deal 186 55 48 71 11 93 74 18 29 56 38 63 69 117 64 47 38 19 19 132 54 189

8% 10% 9% 8% 8% 7% 10% 9% 8% 7% 8% 11% 11% 7% 13% 8% 7% 6% 7% 9% 7% 9%

JN F AJ AN APQRS

A fair amount 548 140 145 232 31 306 190 51 77 176 120 175 201 347 152 148 121 60 67 362 186 545

25% 25% 26% 25% 21% 25% 26% 24% 22% 22% 27% 30% 32% 22% 30% 25% 23% 18% 26% 25% 24% 25%

JNR J AIJ AN AQR R R

Not very much 704 169 176 317 41 411 225 67 118 261 139 185 210 493 145 191 161 112 95 445 259 704

32% 30% 32% 34% 29% 33% 30% 32% 33% 32% 31% 32% 34% 31% 29% 33% 31% 34% 37% 31% 33% 32%

O

None at all 673 171 161 289 52 413 195 65 118 296 132 127 129 544 116 186 186 128 58 440 233 669

31% 30% 29% 31% 37% 33% 26% 31% 33% 36% 30% 22% 21% 35% 23% 32% 36% 39% 22% 31% 30% 30%

GLMOS AG L AKL L AM OS AOS AOPS

Don’t know 85 29 19 29 7 24 52 9 12 26 17 30 17 67 30 13 15 9 18 41 44 88

4% 5% 3% 3% 5% 2% 7% 4% 3% 3% 4% 5% 3% 4% 6% 2% 3% 3% 7% 3% 6% 4%

FPT D AF F APQR APQR AT A

NET A great deal / fair amount 734 195 193 303 42 399 265 70 106 232 158 238 269 464 215 194 159 79 86 494 240 734

33% 35% 35% 32% 29% 32% 36% 33% 30% 28% 35% 41% 43% 30% 43% 33% 31% 24% 34% 35% 31% 33%

JNR J AIJ AN APQRS R R R

NET Not much / none at all 1377 339 337 606 93 824 420 132 236 557 271 312 339 1038 261 376 347 240 152 885 492 1373

63% 60% 61% 65% 66% 66% 57% 63% 67% 68% 61% 54% 54% 66% 52% 65% 67% 73% 59% 62% 63% 63%

GLMO AG L AKL L AM O AO AOPQS O

Net diff -643 -144 -144 -303 -52 -425 -155 -63 -130 -325 -114 -74 -70 -573 -46 -182 -188 -161 -66 -391 -252 -639

-29% -26% -26% -32% -36% -34% -21% -30% -37% -40% -26% -13% -11% -37% -9% -31% -36% -49% -26% -28% -32% -29%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q3. To what extent, if at all, do you feel that concerns about the cost of your housing cause you stress? Do they cause you…

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

A great deal 186 160 15 145 37 15 163 189

8% 10% 7% 24% 2% 4% 10% 9%

EF A AE AF

A fair amount 548 432 40 346 195 92 408 545

25% 27% 19% 58% 13% 24% 26% 25%

CE AC AE

Not very much 704 509 73 76 617 113 532 704

32% 32% 34% 13% 40% 30% 33% 32%

D AD A

None at all 673 465 84 13 640 154 446 669

31% 29% 39% 2% 42% 41% 28% 30%

BDG AB AD AG

Don’t know 85 49 3 16 38 4 48 88

4% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 4%

BEFG F A

NET A great deal / fair amount 734 592 55 490 231 107 571 734

33% 37% 25% 82% 15% 28% 36% 33%

CEF AC AE AF

NET Not much / none at all 1377 974 158 89 1256 267 979 1373

63% 60% 73% 15% 82% 71% 61% 63%

BDG AB AD AG

Net diff -643 -382 -103 401 -1025 -160 -407 -639

-29% -24% -48% 67% -67% -42% -25% -29%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - Summary

All participants aged 16-75 in Great Britain

Q4. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following 

statements about housing in Britain?

Q4A. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - 

There is 

enough 

affordable 

housing 

available 

to buy or 

rent in my 

local area

Q4B. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - 

It is harder 

for me to 

buy or 

rent a 

home now 

than it 

was for 

my 

parents’ 

generation 

when they 

were my 

Q4C. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - 

It will be 

harder for 

the 

children of 

today to 

buy or 

rent a 

home 

than it is 

for me

Q4D. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - I 

might 

have to 

leave my 

local area 

in the 

future 

because 

the cost of 

housing is 

too high

Q4E. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - 

There isn’t 

much that 

British 

governme

nts can do 

to deal 

with the 

country’s 

housing 

problems

Q4F. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - 

Everyone 

should 

have a 

right to be 

able to 

live in a 

decent 

quality 

home 

whether 

or not 

they own 

Q4G. To 

what 

extent, if 

at all, do 

you agree 

or 

disagree 

with the 

following 

statement

s about 

housing in 

Britain? - 

The 

housing 

market is 

unfair

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G)

Unweighted base 2195 2195 2195 2195 2195 2195 2195

Weighted base 2195 2195 2195 2195 2195 2195 2195

Strongly agree 98 837 1027 178 60 976 627

4% 38% 47% 8% 3% 44% 29%

E ADEG ABDEG AE ABDEG ADE

Tend to agree 365 625 721 336 230 836 791

17% 28% 33% 15% 10% 38% 36%

E ADE ABDE E ABCDE ABCDE

Neither agree nor disagree 436 335 237 497 331 228 486

20% 15% 11% 23% 15% 10% 22%

BCEF CF ABCEF CF ABCEF

Tend to disagree 625 194 89 505 787 91 171

28% 9% 4% 23% 36% 4% 8%

BCDFG CF BCFG ABCDFG CF

Strongly disagree 518 99 34 577 724 32 48

24% 5% 2% 26% 33% 1% 2%

BCFG CFG BCFG ABCDFG F

Don’t know 152 104 87 101 64 32 72

7% 5% 4% 5% 3% 1% 3%

BCDEFG EFG EF EFG F F

NET Agree 463 1462 1748 514 290 1812 1418

21% 67% 80% 23% 13% 83% 65%

E ADE ABDEG E ABCDEG ADE

NET Disagree 1143 294 123 1083 1511 123 219

52% 13% 6% 49% 69% 6% 10%

BCFG CFG BCFG ABCDFG CF

Net diff -680 1168 1625 -568 -1221 1689 1198

-31% 53% 74% -26% -56% 77% 55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There is enough affordable housing available to buy or rent in my local area

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 98 55 43 15 18 18 23 14 24 27 27 23 22 40 26 8 21 66 29 48 18 6 72 27 99

4% 5% 4% 4% 4% 5% 6% 3% 4% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 2% 6% 5% 4% 5% 6% 4% 5% 3% 5%

PX P PS P

Tend to agree 365 179 185 57 69 67 60 67 111 103 114 71 77 111 148 49 47 260 96 162 52 24 238 127 363

17% 16% 17% 17% 17% 17% 14% 16% 17% 17% 18% 15% 15% 16% 21% 14% 13% 18% 14% 17% 16% 16% 17% 16% 17%

S ANPQRS ANQS

Neither agree nor disagree 436 224 212 68 87 80 79 73 122 121 120 98 98 150 152 63 56 301 119 187 67 33 288 149 439

20% 21% 19% 20% 22% 21% 19% 18% 19% 21% 19% 20% 20% 21% 21% 18% 16% 21% 17% 20% 21% 22% 20% 19% 20%

QS Q QS

Tend to disagree 625 292 333 110 117 93 110 127 195 184 175 135 130 222 206 87 94 428 181 285 88 43 416 209 614

28% 27% 30% 32% 29% 24% 26% 31% 30% 31% 28% 28% 26% 31% 28% 26% 27% 30% 26% 30% 28% 28% 30% 27% 28%

FY F F F S

Strongly disagree 518 262 256 61 92 97 115 102 154 120 140 125 132 136 135 118 116 271 234 217 69 33 318 200 525

24% 24% 23% 18% 23% 25% 27% 25% 24% 20% 22% 26% 27% 19% 19% 34% 33% 19% 34% 23% 22% 22% 23% 25% 24%

DJNOR D AD D D J J ANOR ANOR ANOR

Don’t know 152 75 78 29 21 28 32 25 42 35 50 28 39 52 57 17 19 109 36 41 23 12 76 76 155

7% 7% 7% 9% 5% 7% 8% 6% 6% 6% 8% 6% 8% 7% 8% 5% 5% 8% 5% 4% 7% 8% 5% 10% 7%

STW S S T T ATW

NET Agree 463 235 229 72 87 85 84 81 135 130 141 94 98 152 174 57 68 326 125 209 70 30 310 153 462

21% 22% 21% 21% 22% 22% 20% 20% 21% 22% 22% 20% 20% 21% 24% 17% 19% 23% 18% 22% 22% 20% 22% 19% 21%

PS APS APS

NET Disagree 1143 555 589 170 208 190 225 230 349 305 315 261 263 358 341 205 211 699 416 501 157 76 734 409 1139

52% 51% 53% 50% 52% 50% 54% 56% 54% 52% 50% 54% 53% 50% 47% 60% 60% 49% 60% 53% 49% 50% 52% 52% 52%

OR ANOR ANOR ANOR

Net diff -680 -320 -360 -98 -122 -105 -142 -149 -214 -174 -175 -167 -165 -207 -167 -148 -143 -374 -291 -292 -87 -45 -424 -256 -677

-31% -29% -33% -29% -30% -27% -34% -36% -33% -29% -28% -35% -33% -29% -23% -43% -40% -26% -42% -31% -27% -30% -30% -32% -31%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There is enough affordable housing available to buy or rent in my local area

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 98 5 18 7 9 11 7 9 6 8 4 13 31 27 16 8 4 13 82 17 99

4% 5% 7% 4% 4% 7% 3% 5% 2% 3% 4% 7% 6% 5% 3% 3% 4% 7% 4% 5% 5%

I * AIJ IJ IJ P OP

Tend to agree 365 29 52 50 38 32 26 24 33 32 17 32 131 97 56 32 17 32 306 59 363

17% 32% 21% 27% 19% 20% 13% 13% 11% 11% 15% 17% 25% 17% 11% 11% 15% 17% 17% 17% 17%

IJOP ACEFGHIJKL* GHIJ AGHIJKL IJ IJ ANOPQR OP

Neither agree nor disagree 436 24 53 39 44 35 37 37 63 46 25 33 116 116 100 46 25 33 370 66 439

20% 26% 21% 21% 22% 21% 18% 20% 21% 15% 23% 17% 22% 20% 20% 15% 23% 17% 20% 19% 20%

JP J* P

Tend to disagree 625 15 62 53 60 49 60 56 102 73 35 60 130 169 158 73 35 60 494 131 614

28% 16% 25% 28% 30% 30% 29% 30% 33% 24% 32% 31% 25% 30% 32% 24% 32% 31% 27% 37% 28%

BMSU * B B B B B BCJ B B MP AS

Strongly disagree 518 12 46 28 29 25 55 45 91 129 17 41 86 110 136 129 17 41 461 58 525

24% 13% 18% 15% 15% 15% 27% 24% 30% 42% 16% 22% 16% 19% 27% 42% 16% 22% 25% 16% 24%

BCDEFKMNQ

T

* BCDEFK BDEF ABCDEFK ABCDEFGHIKL AMNQ AMNOQR AT

Don’t know 152 7 18 9 18 10 23 17 12 16 11 12 35 50 29 16 11 12 130 22 155

7% 8% 7% 5% 9% 6% 11% 9% 4% 5% 10% 6% 7% 9% 6% 5% 10% 6% 7% 6% 7%

I * I ADIJ I I A

NET Agree 463 34 71 57 47 43 33 33 39 40 21 45 162 123 72 40 21 45 387 76 462

21% 37% 28% 30% 24% 27% 16% 18% 13% 13% 19% 23% 31% 22% 15% 13% 19% 23% 21% 21% 21%

GIJOP AEGHIJKL* AGHIJ AGHIJK GIJ GHIJ IJ ANOPQ OP OP

NET Disagree 1143 27 107 82 89 74 115 101 193 202 51 101 216 278 294 202 51 101 955 189 1139

52% 29% 43% 44% 45% 46% 55% 54% 63% 67% 47% 53% 41% 49% 59% 67% 47% 53% 52% 54% 52%

BCDEM * B B B B BCDE BC ABCDEFKL ABCDEFGHKL B BC M AMNQ AMNOQR M

Net diff -680 7 -37 -25 -42 -31 -82 -68 -154 -162 -31 -56 -54 -155 -222 -162 -31 -56 -567 -113 -677

-31% 8% -15% -13% -21% -19% -40% -36% -50% -53% -28% -29% -10% -27% -45% -53% -28% -29% -31% -32% -31%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There is enough affordable housing available to buy or rent in my local area

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 98 28 20 42 9 63 32 4 14 45 13 25 30 68 23 29 27 10 9 64 34 99

4% 5% 4% 4% 6% 5% 4% 2% 4% 6% 3% 4% 5% 4% 5% 5% 5% 3% 3% 5% 4% 5%

K

Tend to agree 365 92 93 161 18 223 106 36 59 134 77 94 112 253 71 100 107 50 37 248 117 363

17% 16% 17% 17% 13% 18% 14% 17% 17% 16% 17% 16% 18% 16% 14% 17% 21% 15% 14% 17% 15% 17%

G AOS

Neither agree nor disagree 436 119 116 177 24 243 145 48 70 140 102 125 134 302 96 105 109 68 59 281 156 439

20% 21% 21% 19% 17% 19% 20% 23% 20% 17% 23% 22% 21% 19% 19% 18% 21% 21% 23% 20% 20% 20%

J J J

Tend to disagree 625 155 159 273 38 363 214 47 92 238 126 168 167 458 140 167 151 97 71 378 247 614

28% 28% 29% 29% 27% 29% 29% 23% 26% 29% 28% 29% 27% 29% 28% 29% 29% 30% 28% 27% 32% 28%

HTV AT

Strongly disagree 518 130 121 227 40 285 174 59 90 198 97 133 142 376 133 150 102 80 54 360 158 525

24% 23% 22% 24% 28% 23% 24% 28% 26% 24% 22% 23% 23% 24% 26% 26% 19% 24% 21% 25% 20% 24%

QU Q Q AU

Don’t know 152 39 40 59 14 71 66 16 28 60 31 33 40 112 44 32 26 22 29 88 64 155

7% 7% 7% 6% 10% 6% 9% 8% 8% 7% 7% 6% 6% 7% 9% 6% 5% 7% 11% 6% 8% 7%

FQ AF Q APQ

NET Agree 463 120 114 202 27 285 138 40 73 180 91 120 142 321 94 129 134 61 45 312 151 462

21% 21% 21% 22% 19% 23% 19% 19% 21% 22% 20% 21% 23% 20% 19% 22% 26% 19% 18% 22% 19% 21%

AG AORS

NET Disagree 1143 286 280 500 78 648 388 106 183 436 222 302 309 835 273 318 252 176 124 738 405 1139

52% 51% 51% 53% 55% 52% 53% 51% 52% 53% 50% 52% 49% 53% 54% 54% 48% 54% 48% 52% 52% 52%

Net diff -680 -166 -166 -298 -51 -363 -251 -66 -110 -257 -132 -182 -166 -514 -179 -188 -118 -116 -79 -426 -255 -677

-31% -29% -30% -32% -36% -29% -34% -32% -31% -31% -30% -31% -27% -33% -35% -32% -23% -35% -31% -30% -33% -31%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4A. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There is enough affordable housing available to buy or rent in my local area

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 98 56 26 27 70 31 60 99

4% 3% 12% 5% 5% 8% 4% 5%

BG AB AG

Tend to agree 365 220 69 82 277 121 218 363

17% 14% 32% 14% 18% 32% 14% 17%

BDG AB AD AG

Neither agree nor disagree 436 264 43 100 322 99 275 439

20% 16% 20% 17% 21% 26% 17% 20%

BDG AD AG

Tend to disagree 625 516 43 153 455 80 500 614

28% 32% 20% 26% 30% 21% 31% 28%

CFH AC A AF

Strongly disagree 518 470 23 212 291 29 470 525

24% 29% 11% 36% 19% 8% 29% 24%

CEF AC AE AF

Don’t know 152 90 12 21 112 18 75 155

7% 6% 5% 3% 7% 5% 5% 7%

BDG D

NET Agree 463 276 95 110 347 152 278 462

21% 17% 44% 18% 23% 40% 17% 21%

BG AB AD AG

NET Disagree 1143 986 66 365 746 109 970 1139

52% 61% 30% 61% 49% 29% 61% 52%

CEF AC AE AF

Net diff -680 -710 30 -255 -399 43 -692 -677

-31% -44% 14% -43% -26% 11% -43% -31%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

31



Home
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It is harder for me to buy or rent a home now than it was for my parents’ generation when they were my age

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 837 398 439 170 228 171 131 98 136 237 234 183 182 162 291 148 213 454 361 402 129 49 579 258 837

38% 37% 40% 50% 57% 44% 31% 24% 21% 40% 37% 38% 37% 23% 40% 43% 60% 32% 52% 43% 40% 32% 41% 33% 38%

GHINRX AGHI AFGHI AGHI HI I NR ANR ANOPRS N ANOPR AVX X AVX

Tend to agree 625 318 307 101 99 119 127 119 179 157 173 146 149 203 229 99 73 432 172 259 82 54 395 230 630

28% 29% 28% 30% 25% 31% 30% 29% 28% 27% 28% 30% 30% 29% 32% 29% 21% 30% 25% 28% 26% 36% 28% 29% 29%

QS E Q AQS QS AQS Q ATUW

Neither agree nor disagree 335 187 148 35 44 54 71 74 132 88 101 65 81 137 97 53 37 235 90 138 60 16 214 121 334

15% 17% 13% 10% 11% 14% 17% 18% 20% 15% 16% 14% 16% 19% 13% 15% 11% 16% 13% 15% 19% 11% 15% 15% 15%

CDEQS AC DE DE ADEF AOQRS OQS V

Tend to disagree 194 92 103 6 10 16 54 67 107 58 54 51 32 101 66 13 10 167 23 84 25 15 125 70 187

9% 8% 9% 2% 3% 4% 13% 16% 17% 10% 9% 11% 6% 14% 9% 4% 3% 12% 3% 9% 8% 10% 9% 9% 9%

DEFMPQSY ADEF ADEF ADEF M M AOPQRS PQS AOPQS

Strongly disagree 99 40 59 9 8 7 18 35 57 31 32 16 20 61 23 9 6 84 15 31 6 12 49 50 100

5% 4% 5% 3% 2% 2% 4% 9% 9% 5% 5% 3% 4% 9% 3% 3% 2% 6% 2% 3% 2% 8% 3% 6% 5%

EFOPQSTUW ADEFG ADEFG AOPQRS AOPQS ATUW ATUW

Don’t know 104 52 52 18 14 17 19 15 37 21 32 18 33 47 17 20 15 64 35 25 16 4 45 59 107

5% 5% 5% 5% 3% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 4% 7% 7% 2% 6% 4% 4% 5% 3% 5% 3% 3% 7% 5%

OTW H AJ AOR O O O TW ATVW

NET Agree 1462 716 746 271 327 290 258 216 315 394 407 330 331 366 520 247 286 886 533 660 211 103 974 487 1467

67% 66% 67% 80% 81% 76% 61% 53% 49% 67% 65% 69% 67% 51% 72% 72% 81% 62% 77% 70% 66% 68% 69% 62% 67%

GHINRX AGHI AGHI AGHI HI I ANR ANR ANOPRS N ANOPR AX AX

NET Disagree 294 132 162 16 18 23 72 103 164 89 86 67 52 162 89 22 15 251 37 115 32 27 174 120 287

13% 12% 15% 5% 5% 6% 17% 25% 25% 15% 14% 14% 10% 23% 12% 6% 4% 18% 5% 12% 10% 18% 12% 15% 13%

DEFMPQSY ADEF ADEFG ADEFG M AOPQRS PQS AOPQS UW U

Net diff 1168 584 584 256 309 266 186 114 151 306 321 262 279 203 431 225 271 635 496 545 179 76 801 367 1180

53% 54% 53% 75% 77% 69% 44% 28% 23% 52% 51% 55% 56% 29% 60% 66% 77% 44% 71% 58% 56% 50% 57% 47% 54%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It is harder for me to buy or rent a home now than it was for my parents’ generation when they were my age

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 837 30 91 78 57 46 81 75 124 135 40 79 199 184 199 135 40 79 742 95 837

38% 33% 36% 42% 29% 28% 39% 40% 40% 44% 37% 42% 38% 32% 40% 44% 37% 42% 40% 27% 38%

EFNT * EF EF EF EF AEF EF N AN N AT

Tend to agree 625 24 72 39 64 57 58 58 88 83 37 44 136 179 146 83 37 44 508 116 630

28% 27% 29% 21% 32% 35% 28% 31% 29% 27% 34% 23% 26% 32% 29% 27% 34% 23% 28% 33% 29%

DS * DL DL D DL MR R AS

Neither agree nor disagree 335 17 27 27 37 29 32 30 48 42 17 29 71 99 78 42 17 29 272 64 334

15% 19% 11% 14% 19% 18% 15% 16% 16% 14% 15% 15% 13% 17% 16% 14% 15% 15% 15% 18% 15%

C * C C

Tend to disagree 194 7 22 21 21 16 17 14 27 28 7 13 51 54 41 28 7 13 154 41 187

9% 8% 9% 11% 11% 10% 8% 7% 9% 9% 7% 7% 10% 10% 8% 9% 7% 7% 8% 12% 9%

U *

Strongly disagree 99 9 14 7 9 6 12 6 11 8 5 12 30 27 17 8 5 12 74 26 100

5% 9% 6% 4% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 5% 6% 6% 5% 3% 3% 5% 6% 4% 7% 5%

S AHIJ* P AS

Don’t know 104 5 22 14 9 8 7 5 9 9 3 14 41 24 13 9 3 14 93 11 107

5% 5% 9% 7% 5% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 7% 8% 4% 3% 3% 3% 7% 5% 3% 5%

O * AGHIJK HIJ HIJ ANOP OP

NET Agree 1462 55 163 117 121 103 140 133 212 218 77 123 335 364 345 218 77 123 1250 212 1467

67% 59% 65% 63% 61% 63% 67% 71% 69% 72% 71% 65% 63% 64% 70% 72% 71% 65% 68% 60% 67%

T * ABDE M AMN AT

NET Disagree 294 15 37 29 30 22 29 20 38 36 12 25 81 81 59 36 12 25 227 66 287

13% 17% 15% 15% 15% 14% 14% 11% 12% 12% 11% 13% 15% 14% 12% 12% 11% 13% 12% 19% 13%

SU * AS

Net diff 1168 39 126 88 92 81 111 113 174 182 64 98 254 283 287 182 64 98 1023 145 1180

53% 43% 51% 47% 46% 50% 53% 60% 57% 60% 59% 52% 48% 50% 58% 60% 59% 52% 56% 41% 54%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It is harder for me to buy or rent a home now than it was for my parents’ generation when they were my age

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 837 182 218 397 39 425 351 61 128 275 194 240 261 576 191 224 184 147 91 513 324 837

38% 32% 40% 42% 27% 34% 48% 29% 36% 34% 43% 41% 42% 37% 38% 38% 35% 45% 35% 36% 42% 38%

BEFHJNT BE ABE AFH AIJ J AN AOQS AT

Tend to agree 625 170 161 252 42 360 202 63 88 217 125 195 205 420 137 163 173 80 71 405 220 630

28% 30% 29% 27% 29% 29% 27% 30% 25% 27% 28% 34% 33% 27% 27% 28% 33% 25% 28% 29% 28% 29%

N AIJ AN AOR

Neither agree nor disagree 335 92 82 136 25 208 87 40 60 141 58 77 83 252 89 89 71 43 43 234 101 334

15% 16% 15% 14% 18% 17% 12% 19% 17% 17% 13% 13% 13% 16% 18% 15% 14% 13% 17% 17% 13% 15%

GU AG G K AU

Tend to disagree 194 60 41 78 16 135 34 25 36 92 31 35 39 156 35 47 49 40 23 141 54 187

9% 11% 8% 8% 11% 11% 5% 12% 10% 11% 7% 6% 6% 10% 7% 8% 9% 12% 9% 10% 7% 9%

GLMUV AG G L AKL AM AOP AU

Strongly disagree 99 27 20 42 9 72 14 13 19 47 17 17 20 80 21 28 27 10 13 66 34 100

5% 5% 4% 5% 6% 6% 2% 6% 5% 6% 4% 3% 3% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 5% 4% 5%

GLM AG G L AL

Don’t know 104 32 26 34 12 48 48 8 23 44 21 17 18 86 33 32 16 6 16 61 43 107

5% 6% 5% 4% 8% 4% 7% 4% 6% 5% 5% 3% 3% 6% 7% 6% 3% 2% 6% 4% 6% 5%

DFLMQR D AF L L AM AQR R R

NET Agree 1462 353 379 649 81 784 553 124 216 492 319 435 466 996 328 387 358 227 162 918 544 1467

67% 63% 69% 69% 57% 63% 75% 59% 61% 60% 72% 75% 74% 63% 65% 66% 69% 69% 63% 65% 70% 67%

BEFHIJNT BE ABE AFH AIJ AIJ AN AT

NET Disagree 294 87 62 120 25 207 48 39 55 139 48 51 59 235 56 75 76 51 36 206 88 287

13% 15% 11% 13% 18% 17% 7% 18% 16% 17% 11% 9% 9% 15% 11% 13% 15% 16% 14% 15% 11% 13%

GLMUV C C AG AG KL AKL AM AU

Net diff 1168 265 317 529 56 578 505 85 160 353 271 384 407 761 272 311 281 176 126 712 456 1180

53% 47% 58% 56% 39% 46% 69% 40% 45% 43% 61% 66% 65% 48% 54% 53% 54% 54% 49% 50% 59% 54%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4B. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It is harder for me to buy or rent a home now than it was for my parents’ generation when they were my age

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 837 701 62 322 482 65 713 837

38% 43% 29% 54% 32% 17% 45% 38%

CEF AC AE AF

Tend to agree 625 463 56 158 445 139 434 630

28% 29% 26% 27% 29% 37% 27% 29%

G AG

Neither agree nor disagree 335 210 36 76 255 89 197 334

15% 13% 17% 13% 17% 24% 12% 15%

BDG AD AG

Tend to disagree 194 116 34 15 179 48 131 187

9% 7% 16% 2% 12% 13% 8% 9%

BDH AB AD AG

Strongly disagree 99 62 20 13 86 32 60 100

5% 4% 9% 2% 6% 9% 4% 5%

BDG AB AD AG

Don’t know 104 64 7 11 78 5 63 107

5% 4% 3% 2% 5% 1% 4% 5%

BDFG D F

NET Agree 1462 1164 118 480 927 203 1147 1467

67% 72% 55% 81% 61% 54% 72% 67%

CEF AC AE AF

NET Disagree 294 178 54 28 265 80 191 287

13% 11% 25% 5% 17% 21% 12% 13%

BDGH AB AD AG

Net diff 1168 986 64 452 662 123 956 1180

53% 61% 29% 76% 43% 32% 60% 54%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4C. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It will be harder for the children of today to buy or rent a home than it is for me

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 1027 500 527 128 171 185 210 216 333 280 293 213 241 322 360 170 154 682 324 431 170 61 661 366 1021

47% 46% 48% 38% 42% 48% 50% 53% 51% 47% 47% 44% 48% 45% 50% 50% 44% 47% 47% 46% 53% 40% 47% 46% 47%

D D DE ADE ADE ATVWX

Tend to agree 721 361 360 111 117 120 142 141 230 200 203 169 149 274 238 83 107 512 190 317 93 55 465 256 722

33% 33% 32% 33% 29% 31% 34% 35% 36% 34% 32% 35% 30% 38% 33% 24% 30% 36% 27% 34% 29% 36% 33% 33% 33%

PS E AOPQRS PS AOPS

Neither agree nor disagree 237 121 116 50 64 45 37 25 42 65 58 54 60 63 68 46 50 131 96 103 31 23 157 81 240

11% 11% 11% 15% 16% 12% 9% 6% 6% 11% 9% 11% 12% 9% 9% 14% 14% 9% 14% 11% 10% 15% 11% 10% 11%

HINR AGHI AGHI HI NOR ANOR ANOR

Tend to disagree 89 43 46 16 18 18 16 14 21 22 30 22 16 27 28 18 11 55 29 41 10 8 60 29 86

4% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 6% 4% 4% 4%

Strongly disagree 34 20 14 3 5 4 6 8 15 6 10 10 7 12 5 8 7 17 14 14 2 3 19 15 34

2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2%

O O O

Don’t know 87 42 45 31 29 12 9 2 7 18 31 13 25 14 24 17 25 38 42 33 11 2 46 41 92

4% 4% 4% 9% 7% 3% 2% 1% 1% 3% 5% 3% 5% 2% 3% 5% 7% 3% 6% 3% 4% 1% 3% 5% 4%

GHINRW AFGHI AFGHI HI NR ANOR ANOR AVW A

NET Agree 1748 862 886 240 288 305 352 358 564 480 496 382 390 596 599 253 261 1194 514 748 263 115 1126 622 1743

80% 79% 80% 71% 71% 79% 84% 88% 87% 81% 79% 79% 78% 84% 83% 74% 74% 83% 74% 80% 83% 76% 80% 79% 79%

DEPQS DE ADE ADEF ADEF APQS APQS APQS

NET Disagree 123 64 59 19 23 22 22 23 36 28 40 31 23 39 33 25 18 73 43 55 12 11 79 44 120

6% 6% 5% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 6% 7% 5% 6% 5% 7% 5% 5% 6% 6% 4% 7% 6% 6% 5%

Net diff 1625 798 827 221 265 282 330 335 527 452 456 350 367 556 565 228 243 1122 471 692 251 104 1047 578 1623

74% 73% 75% 65% 66% 74% 79% 82% 81% 77% 73% 73% 74% 78% 78% 67% 69% 78% 68% 74% 79% 69% 74% 73% 74%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4C. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It will be harder for the children of today to buy or rent a home than it is for me

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 1027 35 109 91 76 67 101 97 144 172 52 83 235 245 241 172 52 83 884 143 1021

47% 38% 44% 48% 39% 41% 49% 51% 47% 56% 48% 43% 44% 43% 49% 56% 48% 43% 48% 41% 47%

ENT * E BE ABCEFIL AMNOR AT

Tend to agree 721 36 91 51 75 60 70 54 99 80 38 66 178 205 154 80 38 66 589 132 722

33% 39% 37% 27% 38% 37% 34% 29% 32% 26% 35% 34% 34% 36% 31% 26% 35% 34% 32% 37% 33%

JP DJ* DJ DJ J P P

Neither agree nor disagree 237 11 27 25 20 24 22 21 31 27 9 21 63 65 52 27 9 21 189 48 240

11% 12% 11% 13% 10% 14% 10% 11% 10% 9% 8% 11% 12% 12% 11% 9% 8% 11% 10% 14% 11%

*

Tend to disagree 89 3 3 11 15 5 8 9 15 9 4 7 17 28 24 9 4 7 77 12 86

4% 3% 1% 6% 8% 3% 4% 5% 5% 3% 4% 4% 3% 5% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 4%

C * C ACJ C C

Strongly disagree 34 2 4 2 3 1 3 2 4 7 2 3 9 7 6 7 2 3 24 10 34

2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2%

S * AS

Don’t know 87 5 15 8 8 6 4 6 13 9 3 12 27 17 18 9 3 12 80 7 92

4% 5% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 6% 5% 3% 4% 3% 3% 6% 4% 2% 4%

T * G G N AT A

NET Agree 1748 71 200 142 151 127 172 151 244 252 91 148 413 449 395 252 91 148 1473 275 1743

80% 77% 80% 76% 77% 78% 83% 80% 79% 83% 84% 78% 78% 79% 80% 83% 84% 78% 80% 78% 79%

*

NET Disagree 123 5 7 13 18 7 11 11 19 16 6 10 25 36 30 16 6 10 100 22 120

6% 6% 3% 7% 9% 4% 5% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 6% 5%

C * AC

Net diff 1625 66 193 129 133 120 161 140 224 236 85 139 387 414 364 236 85 139 1373 253 1623

74% 71% 77% 69% 67% 74% 77% 74% 73% 78% 78% 73% 73% 73% 74% 78% 78% 73% 75% 72% 74%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4C. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It will be harder for the children of today to buy or rent a home than it is for me

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 1027 266 264 424 72 616 307 104 155 374 204 294 309 718 220 279 242 168 118 671 356 1021

47% 47% 48% 45% 51% 49% 42% 49% 44% 46% 46% 51% 49% 46% 43% 48% 46% 51% 46% 47% 46% 47%

G AG G AI O

Tend to agree 721 185 164 334 38 425 231 66 117 275 146 183 202 519 157 193 186 106 79 459 261 722

33% 33% 30% 36% 27% 34% 31% 31% 33% 34% 33% 32% 32% 33% 31% 33% 36% 33% 31% 32% 34% 33%

ACE

Neither agree nor disagree 237 60 66 97 15 113 101 24 38 89 54 57 68 169 72 56 52 23 34 159 78 240

11% 11% 12% 10% 10% 9% 14% 11% 11% 11% 12% 10% 11% 11% 14% 10% 10% 7% 13% 11% 10% 11%

FR AF APQR R

Tend to disagree 89 27 21 35 6 48 35 6 19 34 18 17 27 62 17 23 20 18 11 63 26 86

4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 5% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 4%

Strongly disagree 34 8 7 14 5 21 5 8 9 13 6 7 3 30 11 8 9 4 3 26 8 34

2% 1% 1% 2% 4% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%

GM AFG AM

Don’t know 87 18 27 36 6 24 60 3 16 31 18 22 16 71 30 25 13 7 12 41 46 92

4% 3% 5% 4% 4% 2% 8% 2% 5% 4% 4% 4% 3% 5% 6% 4% 2% 2% 5% 3% 6% 4%

FHMQT AFH AM AQR AT A

NET Agree 1748 451 428 758 111 1041 537 170 272 649 350 477 511 1237 377 472 427 275 197 1131 617 1743

80% 80% 78% 81% 78% 83% 73% 80% 77% 80% 78% 82% 82% 79% 74% 81% 82% 84% 77% 80% 80% 79%

GO AG G I O O AOS

NET Disagree 123 35 28 49 11 69 39 14 28 47 24 24 31 92 27 31 29 22 14 89 34 120

6% 6% 5% 5% 8% 6% 5% 7% 8% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 5% 6% 7% 5% 6% 4% 5%

AL

Net diff 1625 416 400 709 100 972 498 155 244 602 326 453 480 1145 350 441 398 253 183 1042 583 1623

74% 74% 73% 75% 70% 78% 68% 74% 69% 74% 73% 78% 77% 73% 69% 76% 76% 77% 71% 73% 75% 74%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4C. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - It will be harder for the children of today to buy or rent a home than it is for me

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 1027 872 67 306 691 103 867 1021

47% 54% 31% 51% 45% 27% 54% 47%

CEF AC AE AF

Tend to agree 721 509 68 158 544 155 493 722

33% 32% 31% 27% 36% 41% 31% 33%

BDG AD AG

Neither agree nor disagree 237 126 27 80 145 67 132 240

11% 8% 12% 13% 10% 18% 8% 11%

BEG B AE AG

Tend to disagree 89 36 39 19 70 38 36 86

4% 2% 18% 3% 5% 10% 2% 4%

BG AB AG

Strongly disagree 34 19 9 10 24 8 22 34

2% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 2%

B AB

Don’t know 87 53 7 23 51 6 48 92

4% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 4%

BEFG A

NET Agree 1748 1382 135 464 1235 259 1361 1743

80% 86% 62% 78% 81% 68% 85% 79%

CF AC A AF

NET Disagree 123 55 47 29 94 46 58 120

6% 3% 22% 5% 6% 12% 4% 5%

BG AB AG

Net diff 1625 1326 87 435 1141 212 1303 1623

74% 82% 41% 73% 75% 56% 82% 74%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4D. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - I might have to leave my local area in the future because the cost of housing is too high

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 178 76 103 41 52 39 26 16 21 44 65 33 36 23 52 29 67 75 96 89 26 8 123 55 177

8% 7% 9% 12% 13% 10% 6% 4% 3% 7% 10% 7% 7% 3% 7% 8% 19% 5% 14% 9% 8% 5% 9% 7% 8%

BHINR AGHI AGHI GHI I A NR NR ANOPRS N ANOPR

Tend to agree 336 164 172 98 82 63 45 35 47 91 93 89 63 76 108 52 87 184 139 161 46 29 236 100 331

15% 15% 16% 29% 20% 17% 11% 9% 7% 15% 15% 19% 13% 11% 15% 15% 25% 13% 20% 17% 15% 19% 17% 13% 15%

GHINRX AEFGHI AGHI GHI AM NR N ANOPRS N ANOPR X X AX

Neither agree nor disagree 497 240 257 81 94 94 93 83 134 107 138 109 143 131 148 117 82 280 198 205 85 28 318 179 505

23% 22% 23% 24% 23% 25% 22% 20% 21% 18% 22% 23% 29% 18% 21% 34% 23% 19% 29% 22% 27% 19% 23% 23% 23%

JNR AJKL ANOQRS ANOQR A

Tend to disagree 505 240 266 61 98 88 110 96 149 154 144 112 96 147 220 58 73 368 131 243 77 34 354 151 493

23% 22% 24% 18% 24% 23% 26% 23% 23% 26% 23% 23% 19% 21% 30% 17% 21% 26% 19% 26% 24% 23% 25% 19% 22%

DMPSXY D D AM ANPQRS ANPS AX AX

Strongly disagree 577 313 264 33 55 76 134 166 280 176 159 118 125 306 176 64 24 482 88 220 68 42 330 247 581

26% 29% 24% 10% 14% 20% 32% 41% 43% 30% 25% 25% 25% 43% 24% 19% 7% 34% 13% 23% 21% 28% 23% 31% 26%

CDEFPQSTU

W

AC DE ADEF ADEFG ADEFG A AOPQRS PQS QS AOPQS Q ATUW

Don’t know 101 56 46 26 23 23 11 13 18 20 27 19 35 29 19 23 21 47 43 21 15 10 46 55 108

5% 5% 4% 8% 6% 6% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 7% 4% 3% 7% 6% 3% 6% 2% 5% 6% 3% 7% 5%

GIORTW AGHI GI GI AJL OR OR AOR T TW T ATW A

NET Agree 514 240 275 139 133 102 72 50 68 135 157 123 99 99 160 80 154 259 234 250 73 37 359 155 508

23% 22% 25% 41% 33% 27% 17% 12% 10% 23% 25% 26% 20% 14% 22% 24% 44% 18% 34% 27% 23% 24% 25% 20% 23%

GHIMNRX AEFGHI AGHI GHI I M M NR NR ANOPRS N ANOPR AX AX

NET Disagree 1083 553 530 94 152 164 244 261 429 330 302 229 221 453 396 122 97 849 219 463 145 77 685 398 1074

49% 51% 48% 28% 38% 43% 58% 64% 66% 56% 48% 48% 44% 64% 55% 36% 28% 59% 32% 49% 46% 51% 49% 51% 49%

DEFMPQSY D D ADEF ADEF ADEFG AKLM AOPQRS APQS QS AOPQS Q

Net diff -568 -313 -255 46 -19 -62 -172 -211 -361 -195 -145 -107 -121 -354 -236 -42 56 -590 15 -214 -73 -40 -326 -242 -566

-26% -29% -23% 13% -5% -16% -41% -52% -56% -33% -23% -22% -24% -50% -33% -12% 16% -41% 2% -23% -23% -26% -23% -31% -26%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4D. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - I might have to leave my local area in the future because the cost of housing is too high

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 178 3 15 12 11 8 15 11 32 54 6 13 30 34 42 54 6 13 159 20 177

8% 4% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 10% 18% 5% 7% 6% 6% 9% 18% 5% 7% 9% 6% 8%

MN * F ABCDEFGHIKL AMNOQR

Tend to agree 336 8 42 21 27 20 38 36 49 57 13 26 70 85 84 57 13 26 284 52 331

15% 9% 17% 11% 14% 12% 18% 19% 16% 19% 12% 14% 13% 15% 17% 19% 12% 14% 15% 15% 15%

* BD BD BD M

Neither agree nor disagree 497 27 55 40 38 35 45 39 85 79 25 30 121 118 124 79 25 30 428 69 505

23% 29% 22% 21% 19% 22% 21% 20% 28% 26% 23% 16% 23% 21% 25% 26% 23% 16% 23% 20% 23%

LR L* AEL L R R R A

Tend to disagree 505 25 54 54 47 38 46 49 69 46 29 49 132 132 118 46 29 49 414 92 493

23% 27% 22% 29% 24% 24% 22% 26% 22% 15% 27% 25% 25% 23% 24% 15% 27% 25% 22% 26% 22%

JPU J* J J J J J J J J P P P P P

Strongly disagree 577 25 70 58 59 55 57 45 60 55 32 61 153 171 105 55 32 61 465 112 581

26% 27% 28% 31% 30% 34% 28% 24% 19% 18% 30% 32% 29% 30% 21% 18% 30% 32% 25% 32% 26%

IJOPS * IJ IJ IJ AHIJ IJ IJ IJ OP AOP P OP AS

Don’t know 101 5 14 4 16 6 6 9 13 13 4 12 22 28 22 13 4 12 94 8 108

5% 5% 6% 2% 8% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 6% 4% 5% 5% 4% 3% 6% 5% 2% 5%

T * ADG D AT A

NET Agree 514 11 56 32 38 28 53 47 80 111 19 39 100 119 127 111 19 39 442 72 508

23% 12% 23% 17% 19% 17% 26% 25% 26% 36% 17% 20% 19% 21% 26% 36% 17% 20% 24% 20% 23%

BDM * B BD B BDF ABCDEFGHIKL M AMNOQR

NET Disagree 1083 49 124 112 105 94 104 94 128 101 61 110 285 303 222 101 61 110 879 204 1074

49% 54% 50% 60% 53% 58% 50% 50% 42% 33% 56% 58% 54% 53% 45% 33% 56% 58% 48% 58% 49%

IJOPSU J* J ACIJ IJ AIJ J J J IJ AIJ AOP AOP P OP AOP AS

Net diff -568 -38 -68 -80 -67 -66 -51 -48 -48 10 -42 -71 -186 -184 -96 10 -42 -71 -436 -132 -566

-26% -41% -27% -43% -34% -40% -24% -25% -16% 3% -39% -37% -35% -32% -19% 3% -39% -37% -24% -37% -26%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

41



Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4D. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - I might have to leave my local area in the future because the cost of housing is too high

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 178 37 43 91 8 92 76 11 22 55 46 55 59 119 38 40 41 35 25 111 68 177

8% 7% 8% 10% 5% 7% 10% 5% 6% 7% 10% 10% 10% 8% 7% 7% 8% 11% 10% 8% 9% 8%

AB AFH IJ P

Tend to agree 336 80 94 146 16 163 160 13 41 102 77 116 120 216 56 102 87 49 42 191 145 331

15% 14% 17% 16% 11% 13% 22% 6% 12% 13% 17% 20% 19% 14% 11% 17% 17% 15% 16% 13% 19% 15%

FHIJNOT H AFH IJ AIJ AN O O O AT

Neither agree nor disagree 497 143 128 188 38 257 181 59 82 178 94 143 143 354 147 134 97 54 65 318 179 505

23% 25% 23% 20% 27% 21% 25% 28% 23% 22% 21% 25% 23% 23% 29% 23% 19% 17% 25% 22% 23% 23%

DFQR D F F APQR R QR A

Tend to disagree 505 125 132 221 27 330 125 51 72 199 109 126 148 357 104 139 128 82 53 334 171 493

23% 22% 24% 24% 19% 26% 17% 24% 20% 24% 24% 22% 24% 23% 20% 24% 25% 25% 21% 24% 22% 22%

GV AG G

Strongly disagree 577 149 129 255 43 377 134 66 117 252 99 110 128 449 119 149 157 99 53 414 164 581

26% 26% 24% 27% 30% 30% 18% 31% 33% 31% 22% 19% 20% 29% 24% 25% 30% 30% 21% 29% 21% 26%

GKLMSU AG G AKL AKL AM AOS OS AU

Don’t know 101 29 24 37 11 28 62 11 20 29 21 30 26 75 43 21 12 7 18 52 49 108

5% 5% 4% 4% 8% 2% 8% 5% 6% 4% 5% 5% 4% 5% 8% 4% 2% 2% 7% 4% 6% 5%

FQRT D AF F APQR PQR AT A

NET Agree 514 117 137 237 23 255 235 24 62 157 123 171 180 335 94 141 127 85 67 302 212 508

23% 21% 25% 25% 16% 20% 32% 12% 18% 19% 28% 30% 29% 21% 19% 24% 24% 26% 26% 21% 27% 23%

EFHIJNOT E BE H AFH AIJ AIJ AN O O O O AT

NET Disagree 1083 275 261 477 70 707 259 117 189 451 207 235 276 806 223 287 285 181 106 748 335 1074

49% 49% 48% 51% 49% 57% 35% 55% 53% 55% 46% 41% 44% 51% 44% 49% 55% 55% 41% 53% 43% 49%

GLMOSUV AG G L AKL AM S AOS AOS AU

Net diff -568 -158 -124 -239 -47 -452 -24 -92 -127 -294 -84 -64 -97 -472 -129 -146 -158 -96 -39 -446 -122 -566

-26% -28% -23% -25% -33% -36% -3% -44% -36% -36% -19% -11% -15% -30% -26% -25% -30% -29% -15% -31% -16% -26%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4D. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - I might have to leave my local area in the future because the cost of housing is too high

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 178 158 7 111 65 13 155 177

8% 10% 3% 19% 4% 3% 10% 8%

CEF AC AE AF

Tend to agree 336 272 22 152 172 69 242 331

15% 17% 10% 26% 11% 18% 15% 15%

CE AC AE

Neither agree nor disagree 497 375 31 176 295 85 356 505

23% 23% 15% 30% 19% 22% 22% 23%

CE C AE A

Tend to disagree 505 355 70 98 401 88 384 493

23% 22% 32% 16% 26% 23% 24% 22%

BDH AB AD

Strongly disagree 577 391 82 36 536 119 398 581

26% 24% 38% 6% 35% 31% 25% 26%

BDG AB AD AG

Don’t know 101 64 3 24 57 4 62 108

5% 4% 1% 4% 4% 1% 4% 5%

BCEFG F A

NET Agree 514 430 29 263 237 82 397 508

23% 27% 13% 44% 16% 22% 25% 23%

CE AC AE A

NET Disagree 1083 746 152 133 938 207 782 1074

49% 46% 71% 22% 61% 55% 49% 49%

BDH AB AD AG

Net diff -568 -316 -124 129 -701 -125 -385 -566

-26% -20% -57% 22% -46% -33% -24% -26%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4E. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There isn’t much that British governments can do to deal with the country’s housing problems

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 60 33 27 11 12 16 4 12 17 11 14 16 18 14 17 14 11 31 25 26 9 10 45 15 59

3% 3% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 6% 3% 2% 3%

GRX G G G G G NR R ATWX

Tend to agree 230 119 111 47 47 38 45 31 53 61 63 60 46 80 89 27 26 168 53 103 28 18 149 81 232

10% 11% 10% 14% 12% 10% 11% 8% 8% 10% 10% 13% 9% 11% 12% 8% 7% 12% 8% 11% 9% 12% 11% 10% 11%

HIQS AHI H S PQS APQS

Neither agree nor disagree 331 167 164 60 60 64 67 40 80 88 90 61 93 100 116 54 44 215 98 149 52 20 221 109 327

15% 15% 15% 18% 15% 17% 16% 10% 12% 15% 14% 13% 19% 14% 16% 16% 13% 15% 14% 16% 16% 13% 16% 14% 15%

HI HI H H H H AKL

Tend to disagree 787 351 436 126 143 124 144 159 250 216 255 167 150 267 286 95 126 553 221 350 118 51 519 267 778

36% 32% 39% 37% 35% 32% 34% 39% 39% 36% 41% 35% 30% 37% 40% 28% 36% 39% 32% 37% 37% 34% 37% 34% 35%

BMPSY AB M AM PS APS PS APS P

Strongly disagree 724 388 336 80 131 124 151 158 238 202 185 165 171 232 198 142 135 430 277 289 100 49 438 285 731

33% 36% 30% 24% 32% 32% 36% 39% 37% 34% 30% 34% 34% 33% 27% 42% 38% 30% 40% 31% 31% 32% 31% 36% 33%

CDKORW AC D D D AD AD OR ANOR AOR O ANOR ATW

Don’t know 64 30 34 15 10 18 9 8 11 14 18 11 20 19 18 9 11 37 20 20 11 3 34 30 68

3% 3% 3% 5% 2% 5% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 3%

I HI AHI T A

NET Agree 290 152 138 58 59 54 49 43 70 72 78 77 63 94 105 41 37 199 78 129 37 28 194 95 291

13% 14% 12% 17% 15% 14% 12% 11% 11% 12% 12% 16% 13% 13% 15% 12% 10% 14% 11% 14% 12% 19% 14% 12% 13%

I AGHI AUX

NET Disagree 1511 739 771 206 274 248 294 318 488 417 440 333 321 499 484 237 261 983 499 640 218 100 958 553 1509

69% 68% 70% 61% 68% 65% 70% 78% 75% 71% 70% 69% 64% 70% 67% 69% 74% 68% 72% 68% 69% 66% 68% 70% 69%

DM D D ADEFGI ADEF M M AO A

Net diff -1221 -587 -633 -149 -215 -194 -245 -275 -418 -345 -362 -256 -258 -405 -379 -196 -224 -784 -420 -510 -181 -72 -763 -458 -1218

-56% -54% -57% -44% -53% -51% -58% -67% -64% -58% -58% -53% -52% -57% -52% -57% -63% -55% -60% -54% -57% -47% -54% -58% -55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4E. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There isn’t much that British governments can do to deal with the country’s housing problems

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 60 2 6 6 3 7 3 10 7 10 3 2 14 13 17 10 3 2 53 6 59

3% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 6% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 3% 2% 3%

* AEGL

Tend to agree 230 10 22 25 28 18 20 17 40 36 8 7 57 66 57 36 8 7 190 40 232

10% 11% 9% 13% 14% 11% 10% 9% 13% 12% 8% 4% 11% 12% 11% 12% 8% 4% 10% 11% 11%

LR L* L L L L L L L L R R R R

Neither agree nor disagree 331 19 35 25 35 26 45 26 51 35 14 19 80 106 77 35 14 19 273 58 327

15% 21% 14% 14% 18% 16% 22% 14% 17% 12% 13% 10% 15% 19% 16% 12% 13% 10% 15% 16% 15%

LR JL* JL ACDHJL L APR

Tend to disagree 787 29 94 69 78 59 60 79 108 104 43 63 192 197 187 104 43 63 648 139 778

36% 32% 38% 37% 39% 37% 29% 42% 35% 34% 40% 33% 36% 35% 38% 34% 40% 33% 35% 39% 35%

GU * G G

Strongly disagree 724 28 81 59 46 47 72 50 97 114 37 92 167 165 148 114 37 92 622 102 731

33% 31% 32% 31% 23% 29% 35% 27% 32% 37% 34% 48% 32% 29% 30% 37% 34% 48% 34% 29% 33%

EN * E E E EH E ABCDEFGHIJK NO AMNOPQ

Don’t know 64 4 11 3 7 5 8 6 3 5 3 8 18 19 9 5 3 8 55 8 68

3% 4% 5% 2% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3%

I * I I A

NET Agree 290 11 28 31 31 25 23 27 47 46 11 9 71 79 74 46 11 9 244 46 291

13% 12% 11% 17% 16% 15% 11% 15% 15% 15% 10% 5% 13% 14% 15% 15% 10% 5% 13% 13% 13%

LR L* L L L L L L L L R R R R

NET Disagree 1511 58 174 128 124 106 133 129 206 218 80 155 360 363 335 218 80 155 1270 240 1509

69% 63% 70% 68% 63% 65% 64% 68% 67% 72% 74% 81% 68% 64% 68% 72% 74% 81% 69% 68% 69%

N * E ABCDEFGHIJ N N AMNOP

Net diff -1221 -46 -146 -97 -92 -81 -110 -102 -159 -172 -69 -146 -289 -284 -261 -172 -69 -146 -1026 -195 -1218

-56% -50% -59% -52% -47% -50% -53% -54% -52% -57% -64% -76% -55% -50% -53% -57% -64% -76% -56% -55% -55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4E. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There isn’t much that British governments can do to deal with the country’s housing problems

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 60 16 16 22 5 31 22 7 11 25 6 18 17 42 17 15 11 8 9 49 10 59

3% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 3%

U AU

Tend to agree 230 67 59 87 17 151 68 11 30 84 40 76 74 156 44 66 62 38 20 150 80 232

10% 12% 11% 9% 12% 12% 9% 5% 8% 10% 9% 13% 12% 10% 9% 11% 12% 12% 8% 11% 10% 11%

H AGH AIK

Neither agree nor disagree 331 100 84 120 27 180 124 27 47 114 78 91 105 226 80 78 73 46 53 212 119 327

15% 18% 15% 13% 19% 14% 17% 13% 13% 14% 18% 16% 17% 14% 16% 13% 14% 14% 21% 15% 15% 15%

D AD D APQR

Tend to disagree 787 185 198 368 36 468 242 76 114 294 160 219 228 558 168 213 206 120 80 484 303 778

36% 33% 36% 39% 25% 38% 33% 36% 32% 36% 36% 38% 37% 36% 33% 37% 39% 37% 31% 34% 39% 35%

EGTV E ABE G OS AT

Strongly disagree 724 174 174 323 53 388 251 84 140 276 147 161 184 540 179 198 160 109 79 494 229 731

33% 31% 32% 34% 37% 31% 34% 40% 40% 34% 33% 28% 29% 34% 35% 34% 31% 33% 31% 35% 30% 33%

FLMU AF AL L AM AU

Don’t know 64 21 19 18 5 28 30 5 12 22 15 15 17 47 18 14 10 6 16 30 34 68

3% 4% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 6% 2% 4% 3%

DFT D AF APQR AT A

NET Agree 290 84 75 109 22 182 90 18 41 109 46 94 91 198 61 81 73 46 29 199 90 291

13% 15% 14% 12% 16% 15% 12% 8% 12% 13% 10% 16% 15% 13% 12% 14% 14% 14% 11% 14% 12% 13%

HK AH AIK

NET Disagree 1511 359 372 691 88 857 493 160 254 570 307 380 412 1098 347 411 365 228 159 978 532 1509

69% 64% 68% 74% 62% 69% 67% 76% 72% 70% 69% 65% 66% 70% 69% 70% 70% 70% 62% 69% 69% 69%

BLS ABCE AFG L S S S

Net diff -1221 -275 -297 -582 -66 -675 -404 -143 -213 -461 -261 -286 -321 -900 -286 -330 -292 -182 -130 -779 -442 -1218

-56% -49% -54% -62% -47% -54% -55% -68% -60% -57% -58% -49% -51% -57% -57% -57% -56% -56% -50% -55% -57% -55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4E. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - There isn’t much that British governments can do to deal with the country’s housing problems

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 60 37 12 29 30 15 38 59

3% 2% 6% 5% 2% 4% 2% 3%

BE AB AE

Tend to agree 230 155 26 75 151 78 127 232

10% 10% 12% 13% 10% 21% 8% 11%

BG AG

Neither agree nor disagree 331 166 41 76 245 103 160 327

15% 10% 19% 13% 16% 27% 10% 15%

BG B AG

Tend to disagree 787 603 74 180 587 136 593 778

36% 37% 34% 30% 38% 36% 37% 35%

DH A AD A

Strongly disagree 724 629 56 226 470 42 661 731

33% 39% 26% 38% 31% 11% 41% 33%

CEF AC AE AF

Don’t know 64 25 7 9 43 4 18 68

3% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 3%

BDFG A

NET Agree 290 192 39 104 182 93 166 291

13% 12% 18% 18% 12% 25% 10% 13%

BEG AB AE AG

NET Disagree 1511 1232 130 406 1057 178 1254 1509

69% 76% 60% 68% 69% 47% 78% 69%

CF AC AF

Net diff -1221 -1040 -91 -301 -875 -85 -1089 -1218

-56% -64% -42% -51% -57% -22% -68% -55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

47



Home

17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4F. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - Everyone should have a right to be able to live in a decent quality home whether or not they own it

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 976 454 522 133 194 174 186 186 288 255 272 223 226 286 278 205 189 564 394 408 142 60 610 366 988

44% 42% 47% 39% 48% 45% 44% 46% 44% 43% 43% 46% 45% 40% 38% 60% 53% 39% 57% 44% 44% 40% 43% 46% 45%

BDNOR AB D ANOR ANOR ANOR A

Tend to agree 836 406 430 134 137 137 160 169 267 217 252 175 191 294 310 89 124 604 212 357 134 53 543 293 827

38% 37% 39% 39% 34% 36% 38% 41% 41% 37% 40% 36% 38% 41% 43% 26% 35% 42% 31% 38% 42% 35% 39% 37% 38%

PSY E E APS APQS PS APQS P

Neither agree nor disagree 228 130 98 45 42 42 41 32 59 67 56 48 57 81 79 33 20 160 53 103 25 25 153 75 226

10% 12% 9% 13% 10% 11% 10% 8% 9% 11% 9% 10% 12% 11% 11% 10% 6% 11% 8% 11% 8% 16% 11% 10% 10%

CQS AC HI QS QS QS QS Q AUWX

Tend to disagree 91 60 31 13 17 20 20 12 21 37 23 18 13 32 36 9 11 67 21 52 7 7 66 25 89

4% 6% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 5% 3% 6% 2% 5% 5% 3% 4%

CMS AC AKM AUX U

Strongly disagree 32 23 9 4 7 4 6 7 11 8 12 9 3 10 13 3 5 22 8 13 2 3 18 14 32

1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

CM AC M

Don’t know 32 14 18 11 6 6 6 2 3 6 10 8 8 9 9 3 4 18 7 6 8 3 18 15 33

1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2%

IT AHI TW T T

NET Agree 1812 860 951 267 332 311 347 355 555 473 525 398 416 580 588 294 313 1168 607 765 275 113 1153 658 1815

83% 79% 86% 79% 82% 81% 83% 87% 86% 80% 84% 83% 84% 81% 81% 86% 88% 81% 87% 82% 86% 75% 82% 84% 83%

BDV AB ADF AD R ANOR ANOR VW V V

NET Disagree 123 83 40 17 24 24 26 19 31 45 35 27 16 42 48 12 16 90 28 64 10 10 84 39 121

6% 8% 4% 5% 6% 6% 6% 5% 5% 8% 6% 6% 3% 6% 7% 4% 5% 6% 4% 7% 3% 7% 6% 5% 6%

CMSU AC AM PS PS AU U

Net diff 1689 777 911 250 308 287 320 336 524 427 489 371 401 538 539 282 296 1078 578 701 266 103 1069 620 1694

77% 71% 82% 74% 76% 75% 76% 82% 81% 72% 78% 77% 80% 76% 75% 82% 84% 75% 83% 75% 83% 68% 76% 79% 77%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4F. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - Everyone should have a right to be able to live in a decent quality home whether or not they own it

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 976 41 102 95 59 67 89 82 121 158 58 104 238 215 203 158 58 104 832 144 988

44% 44% 41% 51% 30% 41% 43% 44% 39% 52% 53% 54% 45% 38% 41% 52% 53% 54% 45% 41% 45%

EN E* E CEI E E E E ACEFGI CEI ACEFGHI N ANO NO AMNO A

Tend to agree 836 38 101 60 94 66 87 68 124 101 40 56 199 247 193 101 40 56 699 137 827

38% 41% 41% 32% 48% 41% 42% 36% 41% 33% 37% 29% 38% 44% 39% 33% 37% 29% 38% 39% 38%

LRU * L ADHJL L DJL L R APR R

Neither agree nor disagree 228 7 26 16 26 19 21 24 42 26 4 18 49 65 66 26 4 18 184 44 226

10% 7% 10% 8% 13% 11% 10% 13% 14% 9% 4% 9% 9% 12% 13% 9% 4% 9% 10% 12% 10%

KQ * K K K K K K Q AMQ

Tend to disagree 91 5 12 10 9 7 6 7 13 12 5 4 26 23 21 12 5 4 73 18 89

4% 5% 5% 5% 5% 5% 3% 4% 4% 4% 5% 2% 5% 4% 4% 4% 5% 2% 4% 5% 4%

*

Strongly disagree 32 - 3 2 3 3 3 2 5 4 1 6 5 9 7 4 1 6 27 5 32

1% - 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1%

* A AM

Don’t know 32 2 4 4 5 - 2 5 2 3 1 3 11 8 7 3 1 3 27 5 33

1% 2% 2% 2% 3% - 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

* F F

NET Agree 1812 79 203 155 154 133 175 151 245 259 98 160 437 462 396 259 98 160 1531 281 1815

83% 85% 82% 83% 78% 82% 84% 80% 80% 85% 90% 84% 83% 81% 80% 85% 90% 84% 83% 80% 83%

* E ACEHI ANO

NET Disagree 123 5 15 12 13 11 9 9 18 15 6 10 32 32 27 15 6 10 100 23 121

6% 5% 6% 6% 6% 7% 4% 5% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 7% 6%

*

Net diff 1689 74 188 143 141 123 166 141 227 244 92 150 405 430 368 244 92 150 1431 258 1694

77% 80% 75% 77% 72% 76% 80% 75% 74% 80% 85% 78% 77% 76% 74% 80% 85% 78% 78% 73% 77%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4F. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - Everyone should have a right to be able to live in a decent quality home whether or not they own it

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 976 244 230 426 76 534 343 99 165 364 200 247 272 704 245 260 219 135 117 629 347 988

44% 43% 42% 45% 54% 43% 47% 47% 47% 45% 45% 43% 44% 45% 48% 45% 42% 41% 46% 44% 45% 45%

ABC AQR A

Tend to agree 836 211 219 364 42 501 257 78 127 311 173 225 237 598 174 238 211 119 93 513 322 827

38% 37% 40% 39% 30% 40% 35% 37% 36% 38% 39% 39% 38% 38% 34% 41% 41% 36% 36% 36% 42% 38%

EGOTV E E AG O O AT

Neither agree nor disagree 228 68 64 86 10 129 82 16 30 83 44 71 66 162 48 52 57 40 31 159 69 226

10% 12% 12% 9% 7% 10% 11% 8% 9% 10% 10% 12% 11% 10% 9% 9% 11% 12% 12% 11% 9% 10%

Tend to disagree 91 21 21 42 7 55 26 10 20 35 18 19 28 63 19 20 23 23 6 73 18 89

4% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 7% 2% 5% 2% 4%

U AOPS AU

Strongly disagree 32 11 8 10 3 22 7 3 5 14 4 9 10 22 5 8 8 7 3 25 7 32

1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1%

Don’t know 32 9 7 11 4 7 22 4 7 10 8 8 12 20 16 5 3 2 6 20 12 33

1% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2%

FQ AF F APQR Q

NET Agree 1812 455 448 790 118 1035 600 177 292 674 373 473 510 1302 419 498 430 254 211 1142 670 1815

83% 81% 82% 84% 83% 83% 81% 84% 83% 83% 84% 82% 81% 83% 83% 85% 82% 78% 82% 80% 86% 83%

RT AR AT

NET Disagree 123 32 29 52 10 77 33 13 24 49 21 29 38 85 24 28 32 31 9 98 25 121

6% 6% 5% 6% 7% 6% 4% 6% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 6% 9% 3% 7% 3% 6%

U AOPS AU

Net diff 1689 423 419 738 109 958 567 164 268 626 352 444 471 1217 395 470 398 224 202 1044 645 1694

77% 75% 76% 79% 76% 77% 77% 78% 76% 77% 79% 77% 75% 78% 78% 81% 76% 68% 79% 74% 83% 77%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4F. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - Everyone should have a right to be able to live in a decent quality home whether or not they own it

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 976 845 54 311 629 93 825 988

44% 52% 25% 52% 41% 25% 52% 45%

CEF AC AE AF A

Tend to agree 836 586 92 206 612 176 574 827

38% 36% 43% 35% 40% 47% 36% 38%

BDGH AD AG

Neither agree nor disagree 228 107 38 52 168 74 111 226

10% 7% 17% 9% 11% 20% 7% 10%

BG AB AG

Tend to disagree 91 50 20 15 74 23 60 89

4% 3% 9% 3% 5% 6% 4% 4%

BD AB AD G

Strongly disagree 32 16 12 7 25 8 19 32

1% 1% 5% 1% 2% 2% 1% 1%

B AB

Don’t know 32 11 1 3 18 4 8 33

1% 1% * 1% 1% 1% 1% 2%

BDG

NET Agree 1812 1431 146 518 1241 269 1400 1815

83% 89% 68% 87% 81% 71% 88% 83%

CEF AC AE AF

NET Disagree 123 66 31 22 99 31 79 121

6% 4% 15% 4% 6% 8% 5% 6%

BDG AB AD AG

Net diff 1689 1365 114 495 1142 238 1321 1694

77% 84% 53% 83% 75% 63% 83% 77%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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17-046662-01 - 9th-13rd June 2017

CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4G. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - The housing market is unfair

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Strongly agree 627 312 315 80 133 127 127 108 159 154 160 146 167 154 161 144 151 315 295 255 96 46 397 230 634

29% 29% 28% 23% 33% 33% 30% 26% 25% 26% 26% 30% 34% 22% 22% 42% 43% 22% 42% 27% 30% 30% 28% 29% 29%

DIKNOR ADHI ADHI DI AJK ANOR ANOR ANOR

Tend to agree 791 361 430 145 150 116 136 162 244 212 248 174 156 268 281 107 117 549 224 355 122 47 525 266 781

36% 33% 39% 43% 37% 30% 32% 40% 38% 36% 40% 36% 31% 38% 39% 31% 33% 38% 32% 38% 38% 31% 37% 34% 36%

BFMPSY AB AFG F FG F AM PS PS APS

Neither agree nor disagree 486 252 234 69 75 86 106 79 150 140 128 93 124 174 173 68 53 347 121 208 69 24 302 184 488

22% 23% 21% 20% 19% 22% 25% 19% 23% 24% 21% 19% 25% 24% 24% 20% 15% 24% 17% 22% 22% 16% 21% 23% 22%

QS EH H L QS QS AQS

Tend to disagree 171 96 75 19 27 27 36 43 62 53 53 38 28 71 73 10 15 144 25 76 20 21 117 54 168

8% 9% 7% 6% 7% 7% 9% 11% 10% 9% 8% 8% 6% 10% 10% 3% 4% 10% 4% 8% 6% 14% 8% 7% 8%

MPQS AD D M APQS APQS APQS ATUWX

Strongly disagree 48 31 17 5 6 11 9 9 17 14 15 11 8 26 15 3 3 41 6 21 3 9 33 15 49

2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 6% 2% 2% 2%

CPS C APQS APQS ATUWX U

Don’t know 72 37 36 22 11 16 6 7 17 17 21 18 15 19 21 11 15 40 25 22 8 3 34 38 75

3% 3% 3% 7% 3% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 5% 3%

GHTW AEGHI GH ATW

NET Agree 1418 672 745 225 283 243 263 270 403 366 408 320 324 422 442 251 268 864 519 610 218 93 922 495 1415

65% 62% 67% 66% 70% 63% 63% 66% 62% 62% 65% 67% 65% 59% 61% 74% 76% 60% 75% 65% 69% 62% 66% 63% 64%

BNOR AB AFGI I ANOR ANOR ANOR

NET Disagree 219 127 92 24 33 38 45 52 79 67 68 49 35 97 88 12 18 185 31 97 23 30 150 69 217

10% 12% 8% 7% 8% 10% 11% 13% 12% 11% 11% 10% 7% 14% 12% 4% 5% 13% 4% 10% 7% 20% 11% 9% 10%

CDMPQS AC ADE AD M M APQS APQS APQS ATUWX U

Net diff 1198 546 653 201 250 205 218 217 324 299 340 271 288 324 355 239 249 679 488 513 196 63 772 426 1198

55% 50% 59% 59% 62% 54% 52% 53% 50% 51% 54% 56% 58% 46% 49% 70% 71% 47% 70% 55% 62% 42% 55% 54% 55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4G. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - The housing market is unfair

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Strongly agree 627 19 62 45 43 36 62 53 77 118 35 75 127 141 130 118 35 75 547 79 634

29% 21% 25% 24% 22% 22% 30% 28% 25% 39% 33% 39% 24% 25% 26% 39% 33% 39% 30% 22% 29%

EMNT * ABCDEFGHI E ABCDEFHI AMNO AMNO AT

Tend to agree 791 36 96 77 74 65 71 75 104 99 30 63 209 210 179 99 30 63 666 124 781

36% 39% 39% 41% 38% 40% 34% 40% 34% 32% 28% 33% 40% 37% 36% 32% 28% 33% 36% 35% 36%

U * K K K PQ

Neither agree nor disagree 486 23 46 45 49 36 46 44 86 59 25 27 114 131 130 59 25 27 400 86 488

22% 25% 19% 24% 25% 22% 22% 23% 28% 19% 23% 14% 22% 23% 26% 19% 23% 14% 22% 24% 22%

LR L* L L L ACJL R R APR

Tend to disagree 171 11 27 15 14 14 17 7 28 15 10 13 53 45 35 15 10 13 131 40 168

8% 12% 11% 8% 7% 9% 8% 4% 9% 5% 9% 7% 10% 8% 7% 5% 9% 7% 7% 11% 8%

HJPS HJ* HJ HJ H AP AS

Strongly disagree 48 1 6 1 5 5 7 6 3 7 3 4 8 18 9 7 3 4 34 14 49

2% 1% 2% * 3% 3% 4% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2%

S * D D D AS

Don’t know 72 3 12 4 12 6 5 4 8 6 5 8 18 23 12 6 5 8 63 9 75

3% 3% 5% 2% 6% 4% 2% 2% 3% 2% 5% 4% 3% 4% 2% 2% 5% 4% 3% 3% 3%

* AJ

NET Agree 1418 55 158 123 117 101 133 128 181 217 66 138 335 352 309 217 66 138 1214 204 1415

65% 60% 63% 66% 59% 62% 64% 68% 59% 71% 61% 72% 63% 62% 62% 71% 61% 72% 66% 58% 64%

IT * ABCEFIK ABEFIK AMNOQ AMNOQ AT

NET Disagree 219 12 33 16 19 19 24 13 31 22 13 17 61 63 44 22 13 17 165 54 217

10% 13% 13% 9% 10% 12% 12% 7% 10% 7% 12% 9% 11% 11% 9% 7% 12% 9% 9% 15% 10%

S * HJ P AS

Net diff 1198 43 125 107 98 82 109 115 150 195 53 121 275 289 265 195 53 121 1049 149 1198

55% 47% 50% 57% 50% 50% 53% 61% 49% 64% 49% 63% 52% 51% 54% 64% 49% 63% 57% 42% 55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4G. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - The housing market is unfair

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH 

(17 or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/Ph

D

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Strongly agree 627 153 155 273 46 346 222 58 102 225 134 166 183 444 173 184 132 69 69 403 223 634

29% 27% 28% 29% 32% 28% 30% 28% 29% 28% 30% 29% 29% 28% 34% 32% 25% 21% 27% 28% 29% 29%

R AQRS QR

Tend to agree 791 204 203 348 36 454 269 67 116 293 161 220 221 569 157 223 190 126 95 483 308 781

36% 36% 37% 37% 25% 36% 36% 32% 33% 36% 36% 38% 35% 36% 31% 38% 36% 39% 37% 34% 40% 36%

EOTV E E E O O AT

Neither agree nor disagree 486 142 109 196 39 277 151 57 84 183 95 123 135 351 109 126 119 70 60 333 153 488

22% 25% 20% 21% 27% 22% 21% 27% 24% 22% 21% 21% 22% 22% 22% 22% 23% 22% 24% 23% 20% 22%

U AC G AU

Tend to disagree 171 38 50 75 9 112 45 14 26 69 37 38 52 119 29 28 57 41 16 123 48 168

8% 7% 9% 8% 6% 9% 6% 7% 7% 8% 8% 7% 8% 8% 6% 5% 11% 13% 6% 9% 6% 8%

GOPU AG AOPS AOPS AU

Strongly disagree 48 10 12 22 4 31 10 7 11 17 9 11 16 32 10 9 12 12 5 36 12 49

2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 2%

AP

Don’t know 72 17 22 24 9 27 40 6 13 28 10 21 18 54 28 13 11 8 11 40 32 75

3% 3% 4% 3% 6% 2% 5% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 6% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 3%

F AD AF APQR

NET Agree 1418 357 357 621 82 801 491 126 218 518 295 386 405 1013 330 407 322 195 164 887 531 1415

65% 63% 65% 66% 58% 64% 67% 60% 62% 64% 66% 66% 65% 65% 65% 70% 62% 60% 64% 62% 68% 64%

RT E AQR AT

NET Disagree 219 47 62 98 13 143 55 21 38 86 46 50 68 151 39 37 69 53 21 159 60 217

10% 8% 11% 10% 9% 11% 7% 10% 11% 11% 10% 9% 11% 10% 8% 6% 13% 16% 8% 11% 8% 10%

GOPU AG AOPS AOPS AU

Net diff 1198 310 296 523 69 658 436 104 181 432 250 336 336 862 291 370 253 142 143 728 471 1198

55% 55% 54% 56% 48% 53% 59% 50% 51% 53% 56% 58% 54% 55% 57% 63% 49% 43% 56% 51% 61% 55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q4G. To what extent, if at all, do you agree or disagree with the following statements about housing in Britain? - The housing market is unfair

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Strongly agree 627 549 34 253 353 38 562 634

29% 34% 16% 42% 23% 10% 35% 29%

CEF AC AE AF

Tend to agree 791 635 56 205 565 112 612 781

36% 39% 26% 34% 37% 30% 38% 36%

CFH AC AF

Neither agree nor disagree 486 292 51 105 363 136 279 488

22% 18% 24% 18% 24% 36% 17% 22%

BDG B AD AG

Tend to disagree 171 82 53 19 151 72 84 168

8% 5% 25% 3% 10% 19% 5% 8%

BDG AB AD AG

Strongly disagree 48 23 16 4 44 17 27 49

2% 1% 8% 1% 3% 5% 2% 2%

BDG AB AD AG

Don’t know 72 35 4 10 49 3 33 75

3% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 3%

BDFG

NET Agree 1418 1184 91 457 918 150 1174 1415

65% 73% 42% 77% 60% 40% 73% 64%

CEF AC AE AF

NET Disagree 219 105 69 23 195 89 111 217

10% 7% 32% 4% 13% 24% 7% 10%

BDG AB AD AG

Net diff 1198 1079 21 435 723 60 1063 1198

55% 67% 10% 73% 47% 16% 66% 55%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q5. How confident, if at all, are you that the Government has the right policies to deal with the country’s housing problems?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2195 1090 1105 335 404 385 421 410 650 573 607 444 571 706 692 383 351 1398 734 893 303 147 1343 852 2195

Weighted base 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Very confident 35 26 9 7 8 8 2 7 11 13 9 9 5 13 13 5 4 26 9 17 1 4 21 14 36

2% 2% 1% 2% 2% 2% * 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% * 2% 2% 2% 2%

CGU AC G G G U U

Fairly confident 343 168 174 47 61 64 68 65 103 98 100 81 63 120 128 42 35 248 77 159 48 31 237 105 336

16% 15% 16% 14% 15% 17% 16% 16% 16% 17% 16% 17% 13% 17% 18% 12% 10% 17% 11% 17% 15% 20% 17% 13% 15%

MQSXY QS PQS APQS X X AX

Not very confident 857 396 461 152 160 133 170 145 242 214 262 194 187 277 316 121 126 594 248 374 139 46 559 298 847

39% 36% 42% 45% 40% 35% 40% 36% 37% 36% 42% 40% 38% 39% 44% 36% 36% 41% 36% 40% 44% 31% 40% 38% 39%

BFSVY AB AFHI J APQS APS V V V

Not at all confident 741 399 342 87 136 135 143 156 240 214 185 153 189 233 199 140 153 432 294 302 96 58 457 284 752

34% 37% 31% 26% 34% 35% 34% 38% 37% 36% 30% 32% 38% 33% 27% 41% 43% 30% 42% 32% 30% 38% 32% 36% 34%

CDKOR AC D D D AD AD K AK OR ANOR ANOR O ANOR A

Don’t know 219 98 121 47 37 44 37 35 53 51 69 43 55 69 66 33 35 136 67 87 34 13 133 86 224

10% 9% 11% 14% 9% 12% 9% 9% 8% 9% 11% 9% 11% 10% 9% 10% 10% 9% 10% 9% 11% 8% 9% 11% 10%

AGHI A

NET Confident 378 194 184 54 69 72 70 72 114 111 109 90 67 133 142 47 39 275 86 176 49 34 259 119 372

17% 18% 17% 16% 17% 19% 17% 18% 18% 19% 17% 19% 14% 19% 20% 14% 11% 19% 12% 19% 15% 23% 18% 15% 17%

MQSX M M PQS APQS APQS X X

NET Not confident 1598 795 803 239 297 267 313 301 482 428 447 347 375 510 515 262 280 1025 542 676 236 104 1016 582 1599

73% 73% 73% 70% 74% 70% 74% 74% 74% 72% 71% 72% 75% 72% 71% 77% 79% 71% 78% 72% 74% 69% 72% 74% 73%

ANOR ANOR

Net diff -1220 -601 -619 -185 -228 -195 -243 -229 -369 -317 -338 -258 -308 -377 -374 -215 -240 -751 -455 -500 -187 -70 -757 -463 -1227

-56% -55% -56% -55% -56% -51% -58% -56% -57% -54% -54% -54% -62% -53% -52% -63% -68% -52% -65% -53% -59% -46% -54% -59% -56%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q5. How confident, if at all, are you that the Government has the right policies to deal with the country’s housing problems?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East

North 

West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England

South 

West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2195 89 246 188 194 165 213 186 303 308 111 192 523 572 489 308 111 192 1847 348 2195

Weighted base 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Very confident 35 1 1 5 3 3 5 3 2 8 1 3 7 11 5 8 1 3 27 8 36

2% 1% * 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2%

* C

Fairly confident 343 16 33 34 37 32 32 24 56 46 12 20 83 101 81 46 12 20 275 67 336

16% 17% 13% 18% 19% 20% 15% 13% 18% 15% 11% 11% 16% 18% 16% 15% 11% 11% 15% 19% 15%

LRU * L L L L R

Not very confident 857 36 106 65 72 65 82 87 130 108 39 67 207 219 217 108 39 67 710 147 847

39% 39% 43% 35% 36% 40% 39% 46% 42% 35% 36% 35% 39% 39% 44% 35% 36% 35% 39% 42% 39%

U * ADJL APR

Not at all confident 741 24 83 68 51 50 66 57 88 120 47 87 175 167 145 120 47 87 642 99 752

34% 26% 33% 36% 26% 31% 32% 30% 29% 39% 44% 45% 33% 29% 29% 39% 44% 45% 35% 28% 34%

EINOT * E ABEHI ABEFGHI ABCEFGHI ANO AMNO AMNO AT A

Don’t know 219 15 25 16 34 12 23 17 31 22 9 14 57 69 47 22 9 14 188 31 224

10% 17% 10% 9% 17% 8% 11% 9% 10% 7% 9% 7% 11% 12% 10% 7% 9% 7% 10% 9% 10%

ADFJL* ACDFHIJKL AP A

NET Confident 378 17 35 38 40 35 37 27 59 54 13 23 89 112 86 54 13 23 303 75 372

17% 18% 14% 20% 20% 21% 18% 15% 19% 18% 12% 12% 17% 20% 17% 18% 12% 12% 16% 21% 17%

S * L L KL L R AS

NET Not confident 1598 60 189 133 123 115 148 144 218 228 86 154 382 386 362 228 86 154 1352 246 1599

73% 65% 76% 71% 62% 71% 71% 77% 71% 75% 80% 81% 72% 68% 73% 75% 80% 81% 73% 70% 73%

EN * E BE E E BE ABDEFGI N N AMNO

Net diff -1220 -43 -155 -95 -83 -81 -111 -117 -159 -173 -73 -130 -293 -275 -276 -173 -73 -130 -1049 -171 -1227

-56% -47% -62% -51% -42% -50% -54% -62% -52% -57% -68% -68% -55% -48% -56% -57% -68% -68% -57% -49% -56%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q5. How confident, if at all, are you that the Government has the right policies to deal with the country’s housing problems?

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH (17 

or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/M

asters/PhD

No formal 

qualificati

ons

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No 

children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not 

the main 

earner

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Unweighted base 2195 566 542 932 155 1227 749 219 380 810 439 566 607 1588 548 571 504 315 257 1436 759 2195

Weighted base 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Very confident 35 10 10 14 1 17 16 2 9 8 4 13 14 22 9 9 8 6 3 29 6 36

2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2%

U J AU

Fairly confident 343 94 93 129 27 207 106 30 50 131 77 85 117 226 70 95 96 50 31 234 108 336

16% 17% 17% 14% 19% 17% 14% 14% 14% 16% 17% 15% 19% 14% 14% 16% 18% 15% 12% 17% 14% 15%

DNV AN S

Not very confident 857 222 215 372 48 522 256 79 128 328 164 236 242 615 177 223 226 140 92 524 333 847

39% 39% 39% 40% 34% 42% 35% 38% 36% 40% 37% 41% 39% 39% 35% 38% 43% 43% 36% 37% 43% 39%

GOTV AG AOS O AT

Not at all confident 741 172 179 341 49 402 265 74 127 280 151 183 192 549 195 207 154 104 82 509 232 752

34% 31% 33% 36% 35% 32% 36% 35% 36% 34% 34% 32% 31% 35% 39% 35% 30% 32% 32% 36% 30% 34%

QU AB AQR Q AU A

Don’t know 219 66 53 83 17 99 95 25 39 67 51 62 61 157 55 50 37 28 50 123 96 224

10% 12% 10% 9% 12% 8% 13% 12% 11% 8% 11% 11% 10% 10% 11% 9% 7% 8% 19% 9% 12% 10%

FJQT AF Q AOPQR AT A

NET Confident 378 104 103 143 28 224 122 32 59 140 81 98 131 247 80 104 104 56 34 264 114 372

17% 18% 19% 15% 19% 18% 17% 15% 17% 17% 18% 17% 21% 16% 16% 18% 20% 17% 13% 19% 15% 17%

DNU AN S AU

NET Not confident 1598 394 393 713 98 924 521 154 255 609 315 420 434 1164 372 430 380 244 173 1033 566 1599

73% 70% 72% 76% 69% 74% 71% 73% 72% 75% 71% 72% 69% 74% 73% 74% 73% 74% 67% 73% 73% 73%

MS AB AM

Net diff -1220 -291 -290 -569 -70 -700 -399 -122 -197 -469 -234 -321 -303 -917 -292 -325 -276 -188 -139 -769 -451 -1227

-56% -52% -53% -61% -49% -56% -54% -58% -56% -57% -52% -55% -48% -58% -58% -56% -53% -57% -54% -54% -58% -56%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Q5. How confident, if at all, are you that the Government has the right policies to deal with the country’s housing problems?

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing 

crisis in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweight

ed)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 2195 1617 212 601 1512 372 1599 2195

Weighted base 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Very confident 35 17 10 11 23 35 - 36

2% 1% 5% 2% 2% 9% - 2%

BG AB AG

Fairly confident 343 196 58 81 259 343 - 336

16% 12% 27% 14% 17% 91% - 15%

BGH AB A AG

Not very confident 857 644 80 210 630 - 857 847

39% 40% 37% 35% 41% - 54% 39%

DFH AD AF

Not at all confident 741 645 52 250 461 - 741 752

34% 40% 24% 42% 30% - 46% 34%

CEF AC AE AF A

Don’t know 219 114 16 44 153 - - 224

10% 7% 7% 7% 10% - - 10%

BDFG A

NET Confident 378 213 68 92 282 378 - 372

17% 13% 31% 15% 18% 100% - 17%

BG AB A AG

NET Not confident 1598 1289 132 460 1091 - 1598 1599

73% 80% 61% 77% 72% - 100% 73%

CEF AC AE AF

Net diff -1220 -1076 -65 -368 -809 378 -1598 -1227

-56% -67% -30% -62% -53% 100% -100% -56%

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Sample Profile

All participants aged 16-75 in Great Britain

Sex Age Social grade Tenure Employment status

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 55-75 AB C1 C2 DE

Owned 

outright

Being 

bought on 

mortgage

Rent from 

LA/HA

Rent 

private

Owned 

outright / 

on 

mortgage 

(Net) Rent (Net) Full-time Part-time

Self-

Employed

ANY 

WORKING

ANY NOT 

WORKING

Total 

(unweighte

d)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Sex 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Male 1088 1088 - 138 201 204 223 184 322 297 298 247 246 373 336 179 168 709 346 550 94 87 731 357 1090
50% 100% - 41% 50% 53% 53% 45% 50% 50% 48% 51% 49% 52% 46% 52% 47% 49% 50% 59% 30% 58% 52% 45% 50%

CDHOUX AC D DH DH DH OR O AUWX AUX AUX U

Female 1107 - 1107 202 202 179 197 224 327 294 328 233 252 339 388 163 186 727 349 388 224 64 677 431 1105
50% - 100% 59% 50% 47% 47% 55% 50% 50% 52% 49% 51% 48% 54% 48% 53% 51% 50% 41% 70% 42% 48% 55% 50%

BTVW AB AEFGI AFGI ANR N ATVWX T ATVW

Age 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

16-24 340 138 202 340 - - - - - 104 102 66 67 81 112 50 68 192 118 138 51 13 201 138 335
15% 13% 18% 100% - - - - - 18% 16% 14% 13% 11% 15% 15% 19% 13% 17% 15% 16% 9% 14% 18% 15%

BEFGHINRV AB AEFGHI NR ANR N NR V V AVW

25-34 403 201 202 - 403 - - - - 109 131 85 79 58 155 62 112 214 174 238 47 24 310 93 404
18% 18% 18% - 100% - - - - 18% 21% 18% 16% 8% 21% 18% 32% 15% 25% 25% 15% 16% 22% 12% 18%

DFGHINRX ADFGHI M ANR N ANOPRS N ANPR AUVWX AUX

35-44 384 204 179 - - 384 - - - 111 103 84 86 54 160 65 97 214 162 211 56 24 291 92 385
17% 19% 16% - - 100% - - - 19% 16% 17% 17% 8% 22% 19% 27% 15% 23% 22% 18% 16% 21% 12% 18%

DEGHINRX ADEGHI ANR N ANPRS N ANPR AWX X AX

45-54 420 223 197 - - - 420 - - 89 111 103 117 117 177 79 43 294 122 193 63 35 291 129 421
19% 20% 18% - - - 100% - - 15% 18% 21% 23% 16% 24% 23% 12% 20% 17% 21% 20% 23% 21% 16% 19%

DEFHIJNQX ADEFHI J AJK ANQRS ANQS ANQ Q X X AX

55-64 408 184 224 - - - - 408 408 111 105 92 99 229 98 55 23 326 77 143 83 36 263 145 410
19% 17% 20% - - - - 100% 63% 19% 17% 19% 20% 32% 13% 16% 6% 23% 11% 15% 26% 24% 19% 18% 19%

BDEFGOQS

T

AB ADEFGI ADEFG AOPQRS Q QS AOPQS Q ATWX T T

55-75 649 322 327 - - - - 408 649 179 178 143 149 402 120 86 34 521 120 159 101 55 315 334 650
30% 30% 30% - - - - 100% 100% 30% 28% 30% 30% 56% 17% 25% 10% 36% 17% 17% 32% 36% 22% 42% 30%

DEFGOPQS

TW

ADEFG ADEFG AOPQRS Q OQS AOPQS Q TW TW T ATUW

Social grade 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

AB 591 297 294 104 109 111 89 111 179 591 - - - 214 228 35 92 442 127 280 75 57 412 179 573
27% 27% 27% 31% 27% 29% 21% 27% 28% 100% - - - 30% 32% 10% 26% 31% 18% 30% 23% 38% 29% 23% 26%

GKLMPSXY G G G G AKLM APS APS PS APS P AUX AUWX AUX

C1 626 298 328 102 131 103 111 105 178 - 626 - - 212 226 72 102 438 174 287 90 32 409 216 607
28% 27% 30% 30% 32% 27% 27% 26% 27% - 100% - - 30% 31% 21% 29% 30% 25% 31% 28% 21% 29% 27% 28%

JLMPSVY H AJLM PS PS PS APS P V V

C2 480 247 233 66 85 84 103 92 143 - - 480 - 147 157 78 84 304 162 220 81 35 336 145 444
22% 23% 21% 20% 21% 22% 24% 23% 22% - - 100% - 21% 22% 23% 24% 21% 23% 23% 25% 23% 24% 18% 20%

JKMXY AJKM X X AX

DE 498 246 252 67 79 86 117 99 149 - - - 498 139 113 157 75 252 233 151 73 27 251 247 571
23% 23% 23% 20% 20% 22% 28% 24% 23% - - - 100% 20% 16% 46% 21% 18% 33% 16% 23% 18% 18% 31% 26%

JKLNORTW ADE AJKL ANOQRS O ANOQR TW T ATUVW A

Tenure 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Owned outright 712 373 339 81 58 54 117 229 402 214 212 147 139 712 - - - 712 - 202 113 66 382 330 706
32% 34% 31% 24% 14% 14% 28% 56% 62% 36% 34% 31% 28% 100% - - - 50% - 22% 36% 44% 27% 42% 32%

DEFGMOP

QSTW

EF EF ADEFG ADEFGH AM M AOPQRS AOPQS TW ATW T ATW

Being bought on mortgage 724 336 388 112 155 160 177 98 120 228 226 157 113 - 724 - - 724 - 416 102 41 559 164 692
33% 31% 35% 33% 39% 42% 42% 24% 18% 39% 36% 33% 23% - 100% - - 50% - 44% 32% 27% 40% 21% 32%

BHIMNPQS

XY

AB HI AHI ADHI ADHI I AM M M ANPQRS ANPQS AUVWX X AUVX

Rent from LA/HA 342 179 163 50 62 65 79 55 86 35 72 78 157 - - 342 - - 342 107 45 19 172 170 383
16% 16% 15% 15% 15% 17% 19% 13% 13% 6% 11% 16% 32% - - 100% - - 49% 11% 14% 13% 12% 22% 17%

IJKNOQRT

W

HI J JK AJKL ANOQRS ANOQR ATUVW A

Rent private 353 168 186 68 112 97 43 23 34 92 102 84 75 - - - 353 - 353 190 47 21 258 95 351
16% 15% 17% 20% 28% 25% 10% 6% 5% 16% 16% 17% 15% - - - 100% - 51% 20% 15% 14% 18% 12% 16%

GHINOPRX AGHI ADGHI AGHI HI ANOPRS ANOPR AUWX AX

Owned outright / on mortgage (Net) 1435 709 727 192 214 214 294 326 521 442 438 304 252 712 724 - - 1435 - 619 215 107 941 494 1398
65% 65% 66% 57% 53% 56% 70% 80% 80% 75% 70% 63% 51% 100% 100% - - 100% - 66% 68% 71% 67% 63% 64%

DEFMPQSX

Y

ADEF ADEFG ADEFG ALM ALM M APQS APQS APQS

Rent (Net) 695 346 349 118 174 162 122 77 120 127 174 162 233 - - 342 353 - 695 297 93 41 430 265 734
32% 32% 32% 35% 43% 42% 29% 19% 18% 22% 28% 34% 47% - - 100% 100% - 100% 32% 29% 27% 31% 34% 33%

HIJKNOR HI ADGHI ADGHI HI J JK AJKL ANOR ANOR ANOR A

Employment status 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Full-time 938 550 388 138 238 211 193 143 159 280 287 220 151 202 416 107 190 619 297 938 - - 938 - 893
43% 51% 35% 41% 59% 55% 46% 35% 24% 47% 46% 46% 30% 28% 58% 31% 54% 43% 43% 100% - - 67% - 41%

CHIMNPUV

XY

AC I ADGHI ADGHI HI I AM M M ANPRS ANPRS NP NP AUVWX AUVX

Part-time 318 94 224 51 47 56 63 83 101 75 90 81 73 113 102 45 47 215 93 - 318 - 318 - 303
14% 9% 20% 15% 12% 15% 15% 20% 16% 13% 14% 17% 15% 16% 14% 13% 13% 15% 13% - 100% - 23% - 14%

BTVXY AB AEFGI ATVWX ATVX

Self-Employed 151 87 64 13 24 24 35 36 55 57 32 35 27 66 41 19 21 107 41 - - 151 151 - 147
7% 8% 6% 4% 6% 6% 8% 9% 8% 10% 5% 7% 5% 9% 6% 6% 6% 7% 6% - - 100% 11% - 7%

CDKTUXY AC D D D AKM AOPRS O ATUWX ATUX

ANY WORKING 1408 731 677 201 310 291 291 263 315 412 409 336 251 382 559 172 258 941 430 938 318 151 1408 - 1343
64% 67% 61% 59% 77% 76% 69% 64% 48% 70% 65% 70% 50% 54% 77% 50% 73% 66% 62% 100% 100% 100% 100% - 61%

CDIMNPXY AC I ADGHI ADGHI ADI I AM M AM ANPRS ANPRS NP NP AX AX AX AX

ANY NOT WORKING 787 357 431 138 93 92 129 145 334 179 216 145 247 330 164 170 95 494 265 - - - - 787 852
36% 33% 39% 41% 23% 24% 31% 36% 52% 30% 35% 30% 50% 46% 23% 50% 27% 34% 38% - - - - 100% 39%

BEFGJLOQT

UVW

AB AEFG EF EF ADEFGH AJKL AOQRS AOQRS OQ OQ ATUVW A

Region 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

North East 92 42 50 19 20 19 13 10 21 21 27 21 23 29 28 20 13 56 33 36 11 5 52 40 89
4% 4% 5% 6% 5% 5% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4%

H H

North West 249 133 117 45 63 47 36 39 57 63 70 60 57 62 93 40 48 155 87 110 39 13 161 88 246
11% 12% 11% 13% 16% 12% 9% 10% 9% 11% 11% 12% 11% 9% 13% 12% 14% 11% 13% 12% 12% 8% 11% 11% 11%

IN GI AGHI NR N N N

Yorkshire and The Humber 187 77 110 37 34 38 33 29 46 48 55 46 37 54 71 31 26 125 57 86 27 13 125 62 188
9% 7% 10% 11% 9% 10% 8% 7% 7% 8% 9% 10% 7% 8% 10% 9% 7% 9% 8% 9% 8% 9% 9% 8% 9%

B AB I

West Midlands 197 97 100 36 37 35 32 42 57 60 65 35 38 74 76 22 20 150 41 87 30 10 127 70 194
9% 9% 9% 11% 9% 9% 8% 10% 9% 10% 10% 7% 8% 10% 11% 6% 6% 10% 6% 9% 9% 7% 9% 9% 9%

PQS PQS PQS APQS

East Midlands 162 81 82 25 34 23 36 25 45 48 41 38 35 56 62 19 21 118 40 81 28 7 116 46 165
7% 7% 7% 7% 8% 6% 9% 6% 7% 8% 7% 8% 7% 8% 9% 6% 6% 8% 6% 9% 9% 5% 8% 6% 8%

SX S X X

East of England 208 100 108 36 33 35 34 46 70 57 58 45 47 80 60 30 35 139 65 89 31 7 127 81 213
9% 9% 10% 11% 8% 9% 8% 11% 11% 10% 9% 9% 10% 11% 8% 9% 10% 10% 9% 9% 10% 5% 9% 10% 10%

V V A

South West 189 96 92 31 32 41 38 28 47 47 51 37 53 67 59 24 32 126 56 77 29 20 126 63 186
9% 9% 8% 9% 8% 11% 9% 7% 7% 8% 8% 8% 11% 9% 8% 7% 9% 9% 8% 8% 9% 13% 9% 8% 8%

AX

South East 307 156 151 51 55 46 49 64 106 85 93 62 67 103 103 41 46 206 88 128 36 26 189 118 303
14% 14% 14% 15% 14% 12% 12% 16% 16% 14% 15% 13% 13% 14% 14% 12% 13% 14% 13% 14% 11% 17% 13% 15% 14%

AG

Greater London 304 150 154 25 34 55 79 66 111 79 79 73 74 95 79 65 56 174 121 125 45 23 193 111 308
14% 14% 14% 7% 8% 14% 19% 16% 17% 13% 13% 15% 15% 13% 11% 19% 16% 12% 17% 13% 14% 15% 14% 14% 14%

DEOR DE ADE DE ADE ANOR O ANOR

Wales 108 54 54 15 20 17 20 25 36 31 29 21 27 40 33 6 24 74 31 36 19 11 66 43 111
5% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 6% 6% 5% 5% 4% 6% 6% 5% 2% 7% 5% 4% 4% 6% 8% 5% 5% 5%

PT P P PS P P T T

Scotland 191 102 89 19 41 28 50 34 53 52 57 42 39 52 60 45 31 112 76 84 25 15 124 67 192
9% 9% 8% 6% 10% 7% 12% 8% 8% 9% 9% 9% 8% 7% 8% 13% 9% 8% 11% 9% 8% 10% 9% 8% 9%

DR D ADF ANOR ANR

Region 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

North 529 252 277 102 117 104 82 78 124 132 152 127 117 145 192 90 87 337 177 231 76 31 338 190 523
24% 23% 25% 30% 29% 27% 19% 19% 19% 22% 24% 26% 24% 20% 27% 26% 25% 23% 25% 25% 24% 21% 24% 24% 24%

GHIN AGHI AGHI GHI NR N N N

Midlands 568 277 290 97 104 93 102 113 171 165 164 118 120 210 198 71 77 407 147 257 89 24 371 197 572
26% 25% 26% 29% 26% 24% 24% 28% 26% 28% 26% 25% 24% 29% 27% 21% 22% 28% 21% 27% 28% 16% 26% 25% 26%

PSV APQS PS APQS V V V V

South 495 252 243 82 86 87 87 92 153 132 144 99 121 170 162 66 78 332 144 205 64 46 315 180 489
23% 23% 22% 24% 21% 23% 21% 22% 24% 22% 23% 21% 24% 24% 22% 19% 22% 23% 21% 22% 20% 30% 22% 23% 22%

ATUW

London 304 150 154 25 34 55 79 66 111 79 79 73 74 95 79 65 56 174 121 125 45 23 193 111 308
14% 14% 14% 7% 8% 14% 19% 16% 17% 13% 13% 15% 15% 13% 11% 19% 16% 12% 17% 13% 14% 15% 14% 14% 14%

DEOR DE ADE DE ADE ANOR O ANOR

Wales 108 54 54 15 20 17 20 25 36 31 29 21 27 40 33 6 24 74 31 36 19 11 66 43 111
5% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 6% 6% 5% 5% 4% 6% 6% 5% 2% 7% 5% 4% 4% 6% 8% 5% 5% 5%

PT P P PS P P T T

Scotland 191 102 89 19 41 28 50 34 53 52 57 42 39 52 60 45 31 112 76 84 25 15 124 67 192
9% 9% 8% 6% 10% 7% 12% 8% 8% 9% 9% 9% 8% 7% 8% 13% 9% 8% 11% 9% 8% 10% 9% 8% 9%

DR D ADF ANOR ANR

Urban / Rural 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Urban 1842 933 910 289 352 331 349 338 522 490 516 411 425 568 616 300 302 1183 602 802 266 119 1187 655 1847
84% 86% 82% 85% 87% 86% 83% 83% 80% 83% 83% 86% 85% 80% 85% 88% 85% 82% 87% 86% 84% 79% 84% 83% 84%

CINR AC AI I I NR ANR N N ANR V V

Rural 353 155 198 51 51 53 70 70 127 101 109 69 73 144 108 42 51 252 93 136 52 32 220 132 348
16% 14% 18% 15% 13% 14% 17% 17% 20% 17% 17% 14% 15% 20% 15% 12% 15% 18% 13% 14% 16% 21% 16% 17% 16%

BEPS AB AEFH AOPQRS AOPS TW

Education 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

GCSE/O Level/NVQ12 564 299 265 64 88 89 142 118 180 82 109 178 194 174 156 139 76 330 215 214 91 34 339 225 566
26% 27% 24% 19% 22% 23% 34% 29% 28% 14% 17% 37% 39% 24% 22% 41% 22% 23% 31% 23% 29% 23% 24% 29% 26%

DJKORTW ADEFI DE DE AJK AJK ANOQRS ANOQR TW ATW

A Level or equivalent 550 271 278 135 89 76 93 107 156 121 170 123 136 192 182 79 79 374 158 214 88 33 336 214 542
25% 25% 25% 40% 22% 20% 22% 26% 24% 20% 27% 26% 27% 27% 25% 23% 22% 26% 23% 23% 28% 22% 24% 27% 25%

FJTY AEFGHI F J J T

Degree/Masters/PhD 939 438 501 125 213 202 153 153 245 371 318 140 109 291 360 78 185 650 263 473 119 78 670 269 932
43% 40% 45% 37% 53% 53% 37% 38% 38% 63% 51% 29% 22% 41% 50% 23% 52% 45% 38% 50% 37% 52% 48% 34% 42%

BDGHILMP

SUX

AB ADGHI ADGHI AKLM ALM M P ANPRS ANPRS ANPS P AUWX AUX AUX

No formal qualifications 142 79 63 16 13 16 31 30 67 17 28 39 59 55 26 46 13 82 59 37 19 6 62 80 155
6% 7% 6% 5% 3% 4% 7% 7% 10% 3% 4% 8% 12% 8% 4% 13% 4% 6% 8% 4% 6% 4% 4% 10% 7%

EFJKOQRT

W

E E ADEFH JK AJK OQR ANOQRS O AOQR ATUVW A

Marital Status 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Married/ Living as Married 1247 617 630 58 217 261 259 279 452 363 342 282 260 427 467 146 192 894 338 564 187 88 839 408 1227
57% 57% 57% 17% 54% 68% 62% 69% 70% 61% 55% 59% 52% 60% 65% 43% 54% 62% 49% 60% 59% 58% 60% 52% 56%

DMPSXY D ADE ADE ADEG ADEG AKM M APS APQS PS APQS P AX X AX

Single 737 399 338 275 177 104 111 54 70 185 221 153 179 219 206 143 125 425 268 316 93 43 452 285 749
34% 37% 31% 81% 44% 27% 27% 13% 11% 31% 35% 32% 36% 31% 29% 42% 35% 30% 39% 34% 29% 29% 32% 36% 34%

CFGHIOR AC AEFGHI AFGHI HI HI I ANOR OR ANOR AU A

Widowed/Divorced/Separated 211 71 139 7 10 18 49 75 127 43 62 46 59 66 50 53 36 116 89 59 38 20 117 94 219
10% 7% 13% 2% 2% 5% 12% 18% 20% 7% 10% 10% 12% 9% 7% 15% 10% 8% 13% 6% 12% 13% 8% 12% 10%

BDEFJORT

W

AB D DEF ADEFG ADEFG AJ ANOQRS ANOQR TW TW T ATW A

Household Size 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

1 353 185 169 23 38 56 89 95 148 83 113 71 86 114 77 86 67 191 153 137 36 27 200 153 380
16% 17% 15% 7% 9% 15% 21% 23% 23% 14% 18% 15% 17% 16% 11% 25% 19% 13% 22% 15% 11% 18% 14% 19% 17%

DEORUW DE ADEF ADEF ADEF OR ANOQRS OR O ANOQR U ATUW A

2 816 396 419 63 140 106 131 224 375 224 231 178 183 343 198 106 153 542 259 345 113 54 512 304 810
37% 36% 38% 19% 35% 28% 31% 55% 58% 38% 37% 37% 37% 48% 27% 31% 43% 38% 37% 37% 35% 36% 36% 39% 37%

DFGOP DF D D ADEFG ADEFG AOPRS AOPS OP OP

3 446 227 219 96 105 74 92 49 79 124 124 90 108 121 178 68 67 299 135 189 72 29 290 156 439
20% 21% 20% 28% 26% 19% 22% 12% 12% 21% 20% 19% 22% 17% 25% 20% 19% 21% 19% 20% 23% 19% 21% 20% 20%

HINY AFGHI AFHI HI HI ANQRS N

4+ 580 280 300 158 120 148 108 39 47 160 157 142 120 133 270 82 66 403 148 267 98 41 406 174 566
26% 26% 27% 46% 30% 38% 26% 10% 7% 27% 25% 30% 24% 19% 37% 24% 19% 28% 21% 28% 31% 27% 29% 22% 26%

HINQSXY AEFGHI HI AEGHI HI I ANPQRS N ANQS X X AX

Pres of children HH (17 or under) 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

At least one child present 626 281 345 105 136 203 146 26 34 177 176 158 114 97 319 91 99 416 190 302 120 48 470 156 607
29% 26% 31% 31% 34% 53% 35% 6% 5% 30% 28% 33% 23% 14% 44% 27% 28% 29% 27% 32% 38% 32% 33% 20% 28%

BHIMNXY AB HI AHI ADEGHI AHI M M AM ANPQRS N N N N AX AX X AX

No children present 1569 807 762 234 267 180 273 382 614 414 449 322 384 615 405 250 255 1019 505 637 198 103 938 631 1588
71% 74% 69% 69% 66% 47% 65% 94% 95% 70% 72% 67% 77% 86% 56% 73% 72% 71% 73% 68% 62% 68% 67% 80% 72%

CEFGLOTU

W

AC F F F ADEFG ADEFG AJKL AOPQRS O O O O ATUVW A

Income 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

UP TO £19,999 506 248 258 65 67 81 121 109 172 59 120 133 195 151 69 165 103 220 268 94 86 34 214 292 548
23% 23% 23% 19% 17% 21% 29% 27% 26% 10% 19% 28% 39% 21% 10% 48% 29% 15% 39% 10% 27% 22% 15% 37% 25%

EJKORTW ADEF DE ADE J AJK AJKL OR ANOQRS ANOR O ANOQR TW TW T ATUVW A

£20,000-£34,999 584 305 278 76 116 103 102 105 187 109 175 155 144 198 162 101 109 360 210 255 95 45 395 189 571
27% 28% 25% 22% 29% 27% 24% 26% 29% 18% 28% 32% 29% 28% 22% 30% 31% 25% 30% 27% 30% 30% 28% 24% 26%

JORXY D DH J AJ J OR O AOR O AOR X X

£35,000 - £54,999 521 255 266 77 109 103 93 92 139 176 160 100 86 155 243 42 77 397 119 289 74 35 398 123 504
24% 23% 24% 23% 27% 27% 22% 23% 21% 30% 26% 21% 17% 22% 34% 12% 22% 28% 17% 31% 23% 23% 28% 16% 23%

MPSXY I I ALM M PS ANPQRS PS ANPQS P AUWX X X AUX

£55,000+ 327 165 162 67 70 57 69 51 65 166 96 45 19 117 165 7 32 281 39 209 34 22 265 62 315
15% 15% 15% 20% 17% 15% 16% 13% 10% 28% 15% 9% 4% 16% 23% 2% 9% 20% 6% 22% 11% 14% 19% 8% 14%

ILMPQSUX

Y

AHI I I I I AKLM LM M PQS ANPQRS PS ANPQS P AUVWX X AUX

Prefer not to say 257 114 143 55 40 40 35 51 87 81 74 48 54 91 85 27 31 176 59 91 29 16 136 121 257
12% 10% 13% 16% 10% 10% 8% 12% 13% 14% 12% 10% 11% 13% 12% 8% 9% 12% 8% 10% 9% 10% 10% 15% 12%

GPSTW AEFG G PS S PS ATUW

Main Earner 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Yes, main earner 1419 828 591 126 237 273 297 300 487 365 417 304 334 458 430 249 245 888 494 765 147 112 1023 396 1436
65% 76% 53% 37% 59% 71% 71% 73% 75% 62% 67% 63% 67% 64% 59% 73% 69% 62% 71% 82% 46% 74% 73% 50% 65%

CDEORUX AC D ADE ADE ADE ADE ANOR AOR ANOR AUVWX AUX AUX A

No, not the main earner 776 259 516 214 166 111 123 108 162 226 209 177 164 253 294 93 108 547 201 173 172 39 384 391 759
35% 24% 47% 63% 41% 29% 29% 27% 25% 38% 33% 37% 33% 36% 41% 27% 31% 38% 29% 18% 54% 26% 27% 50% 35%

BFGHIPQST

VWY

AB AEFGHI AFGHI PS APQS APQS ATVW T T ATVW

There is a housing crisis in Britain 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Agree 1616 770 846 249 295 264 316 313 492 405 470 363 377 509 514 277 281 1023 558 675 239 105 1019 597 1617
74% 71% 76% 73% 73% 69% 75% 77% 76% 69% 75% 76% 76% 71% 71% 81% 80% 71% 80% 72% 75% 69% 72% 76% 74%

BFJR AB F F F J J J ANOR ANOR ANOR

Disagree 216 129 87 32 40 45 37 38 62 72 52 42 49 79 75 24 27 154 50 90 31 23 145 70 212
10% 12% 8% 9% 10% 12% 9% 9% 10% 12% 8% 9% 10% 11% 10% 7% 8% 11% 7% 10% 10% 15% 10% 9% 10%

CPS AC AK PS S PS ATWX

Ability to pay housing rent/mortage at the moment 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Concerned 595 277 319 115 141 143 113 58 84 128 174 140 153 49 195 148 182 243 330 267 90 38 394 201 601
27% 25% 29% 34% 35% 37% 27% 14% 13% 22% 28% 29% 31% 7% 27% 43% 52% 17% 48% 28% 28% 25% 28% 26% 27%

HIJNR AGHI AGHI AGHI HI J J AJ NR ANOR ANOPRS N ANOPR

Not concerned 1526 776 749 196 249 232 298 340 550 445 435 325 321 631 511 184 166 1142 350 655 212 106 973 552 1512
70% 71% 68% 58% 62% 60% 71% 83% 85% 75% 70% 68% 64% 89% 71% 54% 47% 80% 50% 70% 67% 70% 69% 70% 69%

DEFMPQSY DEF ADEFG ADEFG AKLM AOPQRS PQS AOPQS

Government has right policies for UK housing 

problems 2195 1088 1107 340 403 384 420 408 649 591 626 480 498 712 724 342 353 1435 695 938 318 151 1408 787 2195

Agree 378 194 184 54 69 72 70 72 114 111 109 90 67 133 142 47 39 275 86 176 49 34 259 119 372
17% 18% 17% 16% 17% 19% 17% 18% 18% 19% 17% 19% 14% 19% 20% 14% 11% 19% 12% 19% 15% 23% 18% 15% 17%

MQSX M M PQS APQS APQS X X

Disagree 1598 795 803 239 297 267 313 301 482 428 447 347 375 510 515 262 280 1025 542 676 236 104 1016 582 1599
73% 73% 73% 70% 74% 70% 74% 74% 74% 72% 71% 72% 75% 72% 71% 77% 79% 71% 78% 72% 74% 69% 72% 74% 73%

ANOR ANOR

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E/F/G/H/I,A/J/K/L/M,A/N/O/P/Q/R/S,A/T/U/V/W/X,A/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

60
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Sample Profile

All participants aged 16-75 in Great Britain

Region (1) Region (2) Urban/Rural

Total North East North West

Yorkshire 

and The 

Humber

West 

Midlands

East 

Midlands

East of 

England South West South East

Greater 

London Wales Scotland North Midlands South London Wales Scotland Urban Rural

Total 

(unweighte

d)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Sex 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Male 1088 42 133 77 97 81 100 96 156 150 54 102 252 277 252 150 54 102 933 155 1090
50% 45% 53% 41% 49% 50% 48% 51% 51% 49% 50% 54% 48% 49% 51% 49% 50% 54% 51% 44% 50%

DT * D D D AT

Female 1107 50 117 110 100 82 108 92 151 154 54 89 277 290 243 154 54 89 910 198 1105
50% 55% 47% 59% 51% 50% 52% 49% 49% 51% 50% 46% 52% 51% 49% 51% 50% 46% 49% 56% 50%

S * ACIL AS

Age 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

16-24 340 19 45 37 36 25 36 31 51 25 15 19 102 97 82 25 15 19 289 51 335
15% 21% 18% 20% 18% 15% 17% 16% 17% 8% 14% 10% 19% 17% 17% 8% 14% 10% 16% 14% 15%

JLPR JL* JL JL JL J JL J JL APR PR PR

25-34 403 20 63 34 37 34 33 32 55 34 20 41 117 104 86 34 20 41 352 51 404
18% 21% 25% 18% 19% 21% 16% 17% 18% 11% 18% 22% 22% 18% 17% 11% 18% 22% 19% 14% 18%

JPT J* AGHIJ J J J J J AP P P P AT

35-44 384 19 47 38 35 23 35 41 46 55 17 28 104 93 87 55 17 28 331 53 385
17% 21% 19% 20% 18% 14% 17% 22% 15% 18% 16% 15% 20% 16% 18% 18% 16% 15% 18% 15% 18%

*

45-54 420 13 36 33 32 36 34 38 49 79 20 50 82 102 87 79 20 50 349 70 421
19% 14% 15% 17% 16% 22% 16% 20% 16% 26% 19% 26% 15% 18% 17% 26% 19% 26% 19% 20% 19%

M * C ABCDEGI ABCDEGI AMNO AMNO

55-64 408 10 39 29 42 25 46 28 64 66 25 34 78 113 92 66 25 34 338 70 410
19% 11% 16% 16% 21% 15% 22% 15% 21% 22% 23% 18% 15% 20% 19% 22% 23% 18% 18% 20% 19%

M * B B B B B M M M

55-75 649 21 57 46 57 45 70 47 106 111 36 53 124 171 153 111 36 53 522 127 650
30% 23% 23% 24% 29% 27% 33% 25% 35% 37% 33% 28% 23% 30% 31% 37% 33% 28% 28% 36% 30%

CMS * CD ABCDH ABCDFHL C M M AMR M AS

Social grade 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

AB 591 21 63 48 60 48 57 47 85 79 31 52 132 165 132 79 31 52 490 101 573
27% 23% 25% 26% 30% 30% 27% 25% 28% 26% 29% 27% 25% 29% 27% 26% 29% 27% 27% 29% 26%

U *

C1 626 27 70 55 65 41 58 51 93 79 29 57 152 164 144 79 29 57 516 109 607
28% 29% 28% 30% 33% 25% 28% 27% 30% 26% 27% 30% 29% 29% 29% 26% 27% 30% 28% 31% 28%

U *

C2 480 21 60 46 35 38 45 37 62 73 21 42 127 118 99 73 21 42 411 69 444
22% 23% 24% 25% 18% 23% 22% 20% 20% 24% 19% 22% 24% 21% 20% 24% 19% 22% 22% 20% 20%

U *

DE 498 23 57 37 38 35 47 53 67 74 27 39 117 120 121 74 27 39 425 73 571
23% 25% 23% 20% 19% 21% 23% 28% 22% 24% 25% 20% 22% 21% 24% 24% 25% 20% 23% 21% 26%

* E A

Tenure 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Owned outright 712 29 62 54 74 56 80 67 103 95 40 52 145 210 170 95 40 52 568 144 706
32% 31% 25% 29% 38% 35% 38% 36% 33% 31% 37% 27% 27% 37% 34% 31% 37% 27% 31% 41% 32%

CMS * CL C CDL C C C AMR M M AS

Being bought on mortgage 724 28 93 71 76 62 60 59 103 79 33 60 192 198 162 79 33 60 616 108 692
33% 30% 37% 38% 39% 38% 29% 31% 34% 26% 31% 31% 36% 35% 33% 26% 31% 31% 33% 31% 32%

JPU * J J GJ J J P P

Rent from LA/HA 342 20 40 31 22 19 30 24 41 65 6 45 90 71 66 65 6 45 300 42 383
16% 21% 16% 16% 11% 12% 14% 13% 14% 21% 6% 23% 17% 12% 13% 21% 6% 23% 16% 12% 17%

KNQT EFK* K K K K AEFHIK AEFGHIK NQ Q Q ANOQ ANOQ AT A

Rent private 353 13 48 26 20 21 35 32 46 56 24 31 87 77 78 56 24 31 302 51 351
16% 14% 19% 14% 10% 13% 17% 17% 15% 18% 22% 16% 17% 13% 16% 18% 22% 16% 16% 15% 16%

EN * E E E EF N

Owned outright / on mortgage (Net) 1435 56 155 125 150 118 139 126 206 174 74 112 337 407 332 174 74 112 1183 252 1398
65% 61% 62% 67% 76% 73% 67% 67% 67% 57% 68% 59% 64% 72% 67% 57% 68% 59% 64% 71% 64%

JLPRSU * J ABCDGIJL ACJL J J J AMPR PR AS

Rent (Net) 695 33 87 57 41 40 65 56 88 121 31 76 177 147 144 121 31 76 602 93 734
32% 35% 35% 30% 21% 25% 31% 30% 29% 40% 28% 40% 34% 26% 29% 40% 28% 40% 33% 26% 33%

ENT E* EF E E ADEFHIK AEFHI N ANOQ ANO AT A

Employment status 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Full-time 938 36 110 86 87 81 89 77 128 125 36 84 231 257 205 125 36 84 802 136 893
43% 39% 44% 46% 44% 50% 43% 41% 42% 41% 33% 44% 44% 45% 41% 41% 33% 44% 44% 39% 41%

KQU * K K K Q Q

Part-time 318 11 39 27 30 28 31 29 36 45 19 25 76 89 64 45 19 25 266 52 303
14% 12% 15% 14% 15% 18% 15% 15% 12% 15% 17% 13% 14% 16% 13% 15% 17% 13% 14% 15% 14%

U *

Self-Employed 151 5 13 13 10 7 7 20 26 23 11 15 31 24 46 23 11 15 119 32 147
7% 6% 5% 7% 5% 4% 4% 10% 8% 8% 11% 8% 6% 4% 9% 8% 11% 8% 6% 9% 7%

GNU * CFG G FG AMN N N N

ANY WORKING 1408 52 161 125 127 116 127 126 189 193 66 124 338 371 315 193 66 124 1187 220 1343
64% 57% 65% 67% 64% 72% 61% 67% 62% 64% 61% 65% 64% 65% 64% 64% 61% 65% 64% 62% 61%

U * ABGI

ANY NOT WORKING 787 40 88 62 70 46 81 63 118 111 43 67 190 197 180 111 43 67 655 132 852
36% 43% 35% 33% 36% 28% 39% 33% 38% 36% 39% 35% 36% 35% 36% 36% 39% 35% 36% 38% 39%

F F* F F A

Region 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

North East 92 92 - - - - - - - - - - 92 - - - - - 73 19 89
4% 100% - - - - - - - - - - 17% - - - - - 4% 5% 4%

CDEFGHIJKL

NOPQR

ACDEFGHIJ

KL*

ANOPQR

North West 249 - 249 - - - - - - - - - 249 - - - - - 225 24 246
11% - 100% - - - - - - - - - 47% - - - - - 12% 7% 11%

BDEFGHIJKL

NOPQRT

* ABDEFGHIJ

KL

ANOPQR AT

Yorkshire and The Humber 187 - - 187 - - - - - - - - 187 - - - - - 162 25 188
9% - - 100% - - - - - - - - 35% - - - - - 9% 7% 9%

BCEFGHIJKL

NOPQR

* ABCEFGHIJ

KL

ANOPQR

West Midlands 197 - - - 197 - - - - - - - - 197 - - - - 171 27 194
9% - - - 100% - - - - - - - - 35% - - - - 9% 8% 9%

BCDFGHIJK

LMOPQR

* ABCDFGHIJ

KL

AMOPQR

East Midlands 162 - - - - 162 - - - - - - - 162 - - - - 114 48 165
7% - - - - 100% - - - - - - - 29% - - - - 6% 14% 8%

BCDEGHIJK

LMOPQRS

* ABCDEGHIJ

KL

AMOPQR AS

East of England 208 - - - - - 208 - - - - - - 208 - - - - 151 57 213
9% - - - - - 100% - - - - - - 37% - - - - 8% 16% 10%

BCDEFHIJKL

MOPQRS

* ABCDEFHIJ

KL

AMOPQR AS A

South West 189 - - - - - - 189 - - - - - - 189 - - - 139 50 186
9% - - - - - - 100% - - - - - - 38% - - - 8% 14% 8%

BCDEFGIJKL

MNPQRS

* ABCDEFGIJ

KL

AMNPQR AS

South East 307 - - - - - - - 307 - - - - - 307 - - - 256 51 303
14% - - - - - - - 100% - - - - - 62% - - - 14% 14% 14%

BCDEFGHJK

LMNPQR

* ABCDEFGHJ

KL

AMNPQR

Greater London 304 - - - - - - - - 304 - - - - - 304 - - 304 - 308
14% - - - - - - - - 100% - - - - - 100% - - 17% - 14%

BCDEFGHIK

LMNOQRT

* ABCDEFGHI

KL

AMNOQR AT

Wales 108 - - - - - - - - - 108 - - - - - 108 - 84 24 111
5% - - - - - - - - - 100% - - - - - 100% - 5% 7% 5%

BCDEFGHIJL

MNOPR

* ABCDEFGHI

JL

AMNOPR

Scotland 191 - - - - - - - - - - 191 - - - - - 191 162 29 192
9% - - - - - - - - - - 100% - - - - - 100% 9% 8% 9%

BCDEFGHIJ

KMNOPQ

* ABCDEFGHI

JK

AMNOPQ

Region 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

North 529 92 249 187 - - - - - - - - 529 - - - - - 461 68 523
24% 100% 100% 100% - - - - - - - - 100% - - - - - 25% 19% 24%

EFGHIJKLN

OPQRT

AEFGHIJKL* AEFGHIJKL AEFGHIJKL ANOPQR AT

Midlands 568 - - - 197 162 208 - - - - - - 568 - - - - 436 131 572
26% - - - 100% 100% 100% - - - - - - 100% - - - - 24% 37% 26%

BCDHIJKLM

OPQRS

* ABCDHIJKL ABCDHIJKL ABCDHIJKL AMOPQR AS

South 495 - - - - - - 189 307 - - - - - 495 - - - 395 101 489
23% - - - - - - 100% 100% - - - - - 100% - - - 21% 29% 22%

BCDEFGJKL

MNPQRS

* ABCDEFGJK

L

ABCDEFGJK

L

AMNPQR AS

London 304 - - - - - - - - 304 - - - - - 304 - - 304 - 308
14% - - - - - - - - 100% - - - - - 100% - - 17% - 14%

BCDEFGHIK

LMNOQRT

* ABCDEFGHI

KL

AMNOQR AT

Wales 108 - - - - - - - - - 108 - - - - - 108 - 84 24 111
5% - - - - - - - - - 100% - - - - - 100% - 5% 7% 5%

BCDEFGHIJL

MNOPR

* ABCDEFGHI

JL

AMNOPR

Scotland 191 - - - - - - - - - - 191 - - - - - 191 162 29 192
9% - - - - - - - - - - 100% - - - - - 100% 9% 8% 9%

BCDEFGHIJ

KMNOPQ

* ABCDEFGHI

JK

AMNOPQ

Urban / Rural 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Urban 1842 73 225 162 171 114 151 139 256 304 84 162 461 436 395 304 84 162 1842 - 1847
84% 80% 90% 87% 87% 70% 73% 74% 83% 100% 78% 85% 87% 77% 80% 100% 78% 85% 100% - 84%

FGHNOT * ABFGHIK FGHK FGH FGH ABCDEFGHI

KL

FGH ANOQ AMNOQR N AT

Rural 353 19 24 25 27 48 57 50 51 - 24 29 68 131 101 - 24 29 - 353 348
16% 20% 10% 13% 13% 30% 27% 26% 17% - 22% 15% 13% 23% 20% - 22% 15% - 100% 16%

CJMPS CJ* J J J ACDEIJL ACDEIJL ACDEIJL CJ CDJ J P AMPR AMP MP P AS

Education 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

GCSE/O Level/NVQ12 564 20 61 49 57 41 68 56 75 61 28 48 130 166 131 61 28 48 472 91 566
26% 22% 25% 26% 29% 25% 33% 30% 25% 20% 25% 25% 25% 29% 26% 20% 25% 25% 26% 26% 26%

JP * J AIJ J AP P

A Level or equivalent 550 24 63 50 48 44 54 52 76 72 27 39 137 146 128 72 27 39 476 74 542
25% 26% 25% 27% 25% 27% 26% 28% 25% 24% 25% 20% 26% 26% 26% 24% 25% 20% 26% 21% 25%

U *

Degree/Masters/PhD 939 42 104 76 80 70 77 72 133 141 48 96 222 227 205 141 48 96 769 171 932
43% 45% 42% 40% 41% 43% 37% 38% 43% 47% 44% 50% 42% 40% 41% 47% 44% 50% 42% 48% 42%

S * G AGH ANO AS

No formal qualifications 142 6 21 13 12 7 9 8 23 30 6 9 40 28 31 30 6 9 126 17 155
6% 7% 8% 7% 6% 4% 4% 4% 7% 10% 5% 5% 8% 5% 6% 10% 5% 5% 7% 5% 7%

* AFGHL ANR A

Marital Status 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Married/ Living as Married 1247 44 136 101 106 109 129 107 178 177 56 102 282 344 286 177 56 102 1023 224 1227
57% 48% 55% 54% 54% 67% 62% 57% 58% 58% 52% 53% 53% 61% 58% 58% 52% 53% 56% 64% 56%

SU * ABCDEKL B AM AS

Single 737 37 95 66 76 43 58 68 96 93 36 68 198 177 164 93 36 68 646 92 749
34% 40% 38% 35% 39% 26% 28% 36% 31% 31% 34% 36% 38% 31% 33% 31% 34% 36% 35% 26% 34%

FT FG* FG FG ANP AT A

Widowed/Divorced/Separated 211 11 18 20 15 11 21 13 33 34 16 20 49 46 46 34 16 20 174 37 219
10% 12% 7% 11% 8% 7% 10% 7% 11% 11% 15% 11% 9% 8% 9% 11% 15% 11% 9% 10% 10%

* CEFH N A

Household Size 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

1 353 14 37 29 30 15 24 35 46 64 19 42 80 68 82 64 19 42 310 43 380
16% 15% 15% 16% 15% 9% 12% 19% 15% 21% 17% 22% 15% 12% 16% 21% 17% 22% 17% 12% 17%

FNT * FG AFG F AFG N AMN AMN AT A

2 816 35 78 71 59 76 82 67 123 110 36 79 184 217 190 110 36 79 666 149 810
37% 38% 31% 38% 30% 47% 40% 35% 40% 36% 33% 41% 35% 38% 38% 36% 33% 41% 36% 42% 37%

CES * ACEHJK E CE CE AS

3 446 22 58 43 42 35 44 36 67 49 21 29 123 121 103 49 21 29 366 80 439
20% 24% 23% 23% 21% 21% 21% 19% 22% 16% 20% 15% 23% 21% 21% 16% 20% 15% 20% 23% 20%

U * JL PR

4+ 580 21 77 44 67 37 58 50 71 81 33 42 142 162 121 81 33 42 500 80 566
26% 23% 31% 24% 34% 23% 28% 27% 23% 26% 30% 22% 27% 28% 24% 26% 30% 22% 27% 23% 26%

U * L ADFIL

Pres of children HH (17 or under) 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

At least one child present 626 31 78 53 70 40 59 55 73 81 32 55 162 169 128 81 32 55 534 92 607
29% 34% 31% 28% 35% 25% 28% 29% 24% 27% 29% 29% 31% 30% 26% 27% 29% 29% 29% 26% 28%

IU * AFIJ

No children present 1569 61 171 134 127 122 149 133 234 223 77 136 367 399 368 223 77 136 1309 261 1588
71% 66% 69% 72% 65% 75% 72% 71% 76% 73% 71% 71% 69% 70% 74% 73% 71% 71% 71% 74% 72%

E * E AE E A

Income 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

UP TO £19,999 506 22 59 52 49 28 39 55 62 63 32 45 133 116 116 63 32 45 436 71 548
23% 24% 24% 28% 25% 17% 19% 29% 20% 21% 30% 23% 25% 21% 23% 21% 30% 23% 24% 20% 25%

* FGI FGIJ FGI N A

£20,000-£34,999 584 26 67 44 54 52 56 52 80 70 29 55 136 162 131 70 29 55 487 97 571
27% 28% 27% 23% 27% 32% 27% 27% 26% 23% 27% 29% 26% 29% 27% 23% 27% 29% 26% 27% 26%

U * J

£35,000 - £54,999 521 24 69 49 46 37 53 43 67 64 23 46 142 137 110 64 23 46 428 93 504
24% 26% 28% 26% 24% 23% 25% 23% 22% 21% 21% 24% 27% 24% 22% 21% 21% 24% 23% 26% 23%

U *

£55,000+ 327 10 25 19 29 22 36 24 63 63 13 24 54 86 87 63 13 24 265 62 315
15% 11% 10% 10% 14% 13% 17% 13% 21% 21% 12% 12% 10% 15% 18% 21% 12% 12% 14% 17% 14%

CMU * CD ABCDHKL ABCDHKL M M AMNQR

Prefer not to say 257 11 29 23 20 23 24 16 35 45 12 21 63 66 51 45 12 21 226 31 257
12% 12% 12% 12% 10% 14% 11% 8% 11% 15% 11% 11% 12% 12% 10% 15% 11% 11% 12% 9% 12%

* H

Main Earner 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Yes, main earner 1419 49 150 118 120 103 128 127 205 221 63 135 316 352 332 221 63 135 1199 221 1436
65% 53% 60% 63% 61% 64% 62% 67% 67% 73% 58% 71% 60% 62% 67% 73% 58% 71% 65% 63% 65%

BM * B B ABCDEFGK BCEK M AMNQ MNQ A

No, not the main earner 776 44 100 70 77 59 79 61 102 83 45 56 213 215 163 83 45 56 644 132 759
35% 47% 40% 37% 39% 36% 38% 33% 33% 27% 42% 29% 40% 38% 33% 27% 42% 29% 35% 37% 35%

JPU AHIJL* JL J JL J J JL AOPR PR PR

There is a housing crisis in Britain 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Agree 1616 60 163 135 137 118 171 129 224 248 85 145 358 426 353 248 85 145 1358 257 1617
74% 65% 66% 72% 69% 73% 82% 69% 73% 82% 79% 76% 68% 75% 71% 82% 79% 76% 74% 73% 74%

CM * ABCDEFHI ABCDEFHI BC C M AMNO M M

Disagree 216 13 39 17 17 15 20 30 26 18 7 15 68 52 56 18 7 15 188 27 212
10% 14% 16% 9% 9% 9% 10% 16% 8% 6% 6% 8% 13% 9% 11% 6% 6% 8% 10% 8% 10%

JP J* ADEIJKL ADEIJKL ANP P

Ability to pay housing rent/mortage at the moment 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Concerned 595 18 77 48 51 33 58 45 82 113 27 42 143 142 127 113 27 42 515 80 601
27% 20% 31% 26% 26% 20% 28% 24% 27% 37% 25% 22% 27% 25% 26% 37% 25% 22% 28% 23% 27%

FT * BFL ABDEFGHIK

L

AMNOQR

Not concerned 1526 72 165 127 137 126 145 135 214 185 78 142 364 408 349 185 78 142 1260 266 1512
70% 79% 66% 68% 69% 78% 70% 72% 70% 61% 72% 74% 69% 72% 71% 61% 72% 74% 68% 75% 69%

JPSU CJ* ACDJ J J J J J P P P P P AS

Government has right policies for UK housing 

problems 2195 92 249 187 197 162 208 189 307 304 108 191 529 568 495 304 108 191 1842 353 2195

Agree 378 17 35 38 40 35 37 27 59 54 13 23 89 112 86 54 13 23 303 75 372
17% 18% 14% 20% 20% 21% 18% 15% 19% 18% 12% 12% 17% 20% 17% 18% 12% 12% 16% 21% 17%

S * L L KL L R AS

Disagree 1598 60 189 133 123 115 148 144 218 228 86 154 382 386 362 228 86 154 1352 246 1599
73% 65% 76% 71% 62% 71% 71% 77% 71% 75% 80% 81% 72% 68% 73% 75% 80% 81% 73% 70% 73%

EN * E BE E E BE ABDEFGI N N AMNO

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I/J/K/L,A/M/N/O/P/Q/R,A/S/T,A/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Sample Profile

All participants aged 16-75 in Great Britain

Education Marital Status Household Size

Pres of children HH (17 

or under) Income Main Earner

Total

GCSE/O 

Level/NVQ

12

A Level or 

equivalent

Degree/Ma

sters/PhD

No formal 

qualificatio

ns

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated 1 2 3 4+

At least 

one child 

present

No children 

present

UP TO 

£19,999

£20,000-

£34,999

£35,000 - 

£54,999 £55,000+

Prefer not 

to say

Yes, main 

earner

No, not the 

main 

earner

Total 

(unweighte

d)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V)

Sex 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Male 1088 299 271 438 79 617 399 71 185 396 227 280 281 807 248 305 255 165 114 828 259 1090
50% 53% 49% 47% 56% 49% 54% 34% 52% 49% 51% 48% 45% 51% 49% 52% 49% 51% 44% 58% 33% 50%

DHMU D D H AFH AM S AU

Female 1107 265 278 501 63 630 338 139 169 419 219 300 345 762 258 278 266 162 143 591 516 1105
50% 47% 51% 53% 44% 51% 46% 66% 48% 51% 49% 52% 55% 49% 51% 48% 51% 49% 56% 42% 67% 50%

GNT ABE G AFG AN P AT

Age 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

16-24 340 64 135 125 16 58 275 7 23 63 96 158 105 234 65 76 77 67 55 126 214 335
15% 11% 25% 13% 11% 5% 37% 3% 6% 8% 22% 27% 17% 15% 13% 13% 15% 20% 21% 9% 28% 15%

BDFHIJT ABDE AFH AIJ AIJK AOPQ AOPQ AT

25-34 403 88 89 213 13 217 177 10 38 140 105 120 136 267 67 116 109 70 40 237 166 404
18% 16% 16% 23% 9% 17% 24% 5% 11% 17% 24% 21% 22% 17% 13% 20% 21% 21% 16% 17% 21% 18%

EHINOT E E ABCE H AFH I AIJ I AN O O O AT

35-44 384 89 76 202 16 261 104 18 56 106 74 148 203 180 81 103 103 57 40 273 111 385
17% 16% 14% 22% 11% 21% 14% 9% 16% 13% 17% 25% 33% 11% 16% 18% 20% 17% 16% 19% 14% 18%

CEGHJNU ABCE AGH H AIJK AN AU

45-54 420 142 93 153 31 259 111 49 89 131 92 108 146 273 121 102 93 69 35 297 123 421
19% 25% 17% 16% 21% 21% 15% 23% 25% 16% 21% 19% 23% 17% 24% 17% 18% 21% 14% 21% 16% 19%

DGJNSU ACD AG G AJL J AN APQS S AU

55-64 408 118 107 153 30 279 54 75 95 224 49 39 26 382 109 105 92 51 51 300 108 410
19% 21% 19% 16% 21% 22% 7% 36% 27% 28% 11% 7% 4% 24% 22% 18% 18% 16% 20% 21% 14% 19%

DGKLMU D AG AFG AKL AKL L AM R AU

55-75 649 180 156 245 67 452 70 127 148 375 79 47 34 614 172 187 139 65 87 487 162 650
30% 32% 28% 26% 47% 36% 9% 60% 42% 46% 18% 8% 5% 39% 34% 32% 27% 20% 34% 34% 21% 30%

DGKLMRU D ABCD AG AFG AKL AKL L AM AQR R R QR AU

Social grade 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

AB 591 82 121 371 17 363 185 43 83 224 124 160 177 414 59 109 176 166 81 365 226 573
27% 15% 22% 40% 12% 29% 25% 21% 24% 27% 28% 28% 28% 26% 12% 19% 34% 51% 32% 26% 29% 26%

BCEHOPV BE ABCE AH O AOP AOPQS OP

C1 626 109 170 318 28 342 221 62 113 231 124 157 176 449 120 175 160 96 74 417 209 607
28% 19% 31% 34% 20% 27% 30% 30% 32% 28% 28% 27% 28% 29% 24% 30% 31% 29% 29% 29% 27% 28%

BEOV BE ABE O O

C2 480 178 123 140 39 282 153 46 71 178 90 142 158 322 133 155 100 45 48 304 177 444
22% 32% 22% 15% 27% 23% 21% 22% 20% 22% 20% 25% 25% 21% 26% 27% 19% 14% 19% 21% 23% 20%

DNRV ACD D D AN AQRS AQRS

DE 498 194 136 109 59 260 179 59 86 183 108 120 114 384 195 144 86 19 54 334 164 571
23% 34% 25% 12% 42% 21% 24% 28% 24% 22% 24% 21% 18% 24% 38% 25% 16% 6% 21% 24% 21% 26%

DFMQR ACD D ACD F AM APQRS QR R R A

Tenure 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Owned outright 712 174 192 291 55 427 219 66 114 343 121 133 97 615 151 198 155 117 91 458 253 706
32% 31% 35% 31% 39% 34% 30% 31% 32% 42% 27% 23% 16% 39% 30% 34% 30% 36% 36% 32% 33% 32%

GKLM AG L AIKL AM

Being bought on mortgage 724 156 182 360 26 467 206 50 77 198 178 270 319 405 69 162 243 165 85 430 294 692
33% 28% 33% 38% 18% 37% 28% 24% 22% 24% 40% 47% 51% 26% 14% 28% 47% 50% 33% 30% 38% 32%

BEGHIJNOP

TV

E BE ABCE AGH AIJ AIJK AN O AOPS AOPS O AT

Rent from LA/HA 342 139 79 78 46 146 143 53 86 106 68 82 91 250 165 101 42 7 27 249 93 383
16% 25% 14% 8% 32% 12% 19% 25% 24% 13% 15% 14% 15% 16% 33% 17% 8% 2% 11% 18% 12% 17%

DFJQRSU ACD D ACD AF AF AJKL APQRS QRS R R AU A

Rent private 353 76 79 185 13 192 125 36 67 153 67 66 99 255 103 109 77 32 31 245 108 351
16% 14% 14% 20% 9% 15% 17% 17% 19% 19% 15% 11% 16% 16% 20% 19% 15% 10% 12% 17% 14% 16%

ELRU ABCE L AL AQRS RS R AU

Owned outright / on mortgage (Net) 1435 330 374 650 82 894 425 116 191 542 299 403 416 1019 220 360 397 281 176 888 547 1398
65% 58% 68% 69% 57% 72% 58% 55% 54% 66% 67% 70% 66% 65% 44% 62% 76% 86% 69% 63% 71% 64%

BEGHIOPTV BE ABE AGH I I AI O AOPS AOPQS O AT

Rent (Net) 695 215 158 263 59 338 268 89 153 259 135 148 190 505 268 210 119 39 59 494 201 734
32% 38% 29% 28% 41% 27% 36% 42% 43% 32% 30% 26% 30% 32% 53% 36% 23% 12% 23% 35% 26% 33%

DFLQRSU ACD ACD AF AF AJKL L APQRS AQRS R R AU A

Employment status 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Full-time 938 214 214 473 37 564 316 59 137 345 189 267 302 637 94 255 289 209 91 765 173 893
43% 38% 39% 50% 26% 45% 43% 28% 39% 42% 42% 46% 48% 41% 19% 44% 55% 64% 35% 54% 22% 41%

BCEHNOSU

V

E E ABCE AH H I AN OS AOPS AOPQS O AU

Part-time 318 91 88 119 19 187 93 38 36 113 72 98 120 198 86 95 74 34 29 147 172 303
14% 16% 16% 13% 14% 15% 13% 18% 10% 14% 16% 17% 19% 13% 17% 16% 14% 10% 11% 10% 22% 14%

DINRTV I I AN RS R AT

Self-Employed 151 34 33 78 6 88 43 20 27 54 29 41 48 103 34 45 35 22 16 112 39 147
7% 6% 6% 8% 4% 7% 6% 9% 8% 7% 6% 7% 8% 7% 7% 8% 7% 7% 6% 8% 5% 7%

UV A AU

ANY WORKING 1408 339 336 670 62 839 452 117 200 512 290 406 470 938 214 395 398 265 136 1023 384 1343
64% 60% 61% 71% 44% 67% 61% 55% 57% 63% 65% 70% 75% 60% 42% 68% 76% 81% 53% 72% 50% 61%

BEHINOSU

V

E E ABCE AGH I I AIJ AN AOS AOPS AOPS O AU

ANY NOT WORKING 787 225 214 269 80 408 285 94 153 304 156 174 156 631 292 189 123 62 121 396 391 852
36% 40% 39% 29% 56% 33% 39% 45% 43% 37% 35% 30% 25% 40% 58% 32% 24% 19% 47% 28% 50% 39%

DFLMPQRT AD D ABCD F AF AJKL L AM APQRS QR APQR AT A

Region 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

North East 92 20 24 42 6 44 37 11 14 35 22 21 31 61 22 26 24 10 11 49 44 89
4% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 6% 4%

T AT

North West 249 61 63 104 21 136 95 18 37 78 58 77 78 171 59 67 69 25 29 150 100 246
11% 11% 11% 11% 15% 11% 13% 9% 10% 10% 13% 13% 12% 11% 12% 11% 13% 8% 11% 11% 13% 11%

JR J R

Yorkshire and The Humber 187 49 50 76 13 101 66 20 29 71 43 44 53 134 52 44 49 19 23 118 70 188
9% 9% 9% 8% 9% 8% 9% 9% 8% 9% 10% 8% 8% 9% 10% 7% 9% 6% 9% 8% 9% 9%

R

West Midlands 197 57 48 80 12 106 76 15 30 59 42 67 70 127 49 54 46 29 20 120 77 194
9% 10% 9% 9% 8% 8% 10% 7% 8% 7% 9% 12% 11% 8% 10% 9% 9% 9% 8% 8% 10% 9%

JN AJ AN

East Midlands 162 41 44 70 7 109 43 11 15 76 35 37 40 122 28 52 37 22 23 103 59 165
7% 7% 8% 7% 5% 9% 6% 5% 4% 9% 8% 6% 6% 8% 6% 9% 7% 7% 9% 7% 8% 8%

GI AG AI I O

East of England 208 68 54 77 9 129 58 21 24 82 44 58 59 149 39 56 53 36 24 128 79 213
9% 12% 10% 8% 6% 10% 8% 10% 7% 10% 10% 10% 9% 10% 8% 10% 10% 11% 9% 9% 10% 10%

AD A

South West 189 56 52 72 8 107 68 13 35 67 36 50 55 133 55 52 43 24 16 127 61 186
9% 10% 9% 8% 6% 9% 9% 6% 10% 8% 8% 9% 9% 8% 11% 9% 8% 7% 6% 9% 8% 8%

AS

South East 307 75 76 133 23 178 96 33 46 123 67 71 73 234 62 80 67 63 35 205 102 303
14% 13% 14% 14% 16% 14% 13% 15% 13% 15% 15% 12% 12% 15% 12% 14% 13% 19% 14% 14% 13% 14%

M AM AOPQ

Greater London 304 61 72 141 30 177 93 34 64 110 49 81 81 223 63 70 64 63 45 221 83 308
14% 11% 13% 15% 21% 14% 13% 16% 18% 14% 11% 14% 13% 14% 13% 12% 12% 19% 17% 16% 11% 14%

BU B ABC AJK AOPQ P AU

Wales 108 28 27 48 6 56 36 16 19 36 21 33 32 77 32 29 23 13 12 63 45 111
5% 5% 5% 5% 4% 4% 5% 8% 5% 4% 5% 6% 5% 5% 6% 5% 4% 4% 5% 4% 6% 5%

Scotland 191 48 39 96 9 102 68 20 42 79 29 42 55 136 45 55 46 24 21 135 56 192
9% 8% 7% 10% 6% 8% 9% 10% 12% 10% 6% 7% 9% 9% 9% 9% 9% 7% 8% 10% 7% 9%

AC AKL K

Region 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

North 529 130 137 222 40 282 198 49 80 184 123 142 162 367 133 136 142 54 63 316 213 523
24% 23% 25% 24% 28% 23% 27% 23% 23% 23% 28% 25% 26% 23% 26% 23% 27% 16% 25% 22% 27% 24%

RT AF R R R R AT

Midlands 568 166 146 227 28 344 177 46 68 217 121 162 169 399 116 162 137 86 66 352 215 572
26% 29% 27% 24% 20% 28% 24% 22% 19% 27% 27% 28% 27% 25% 23% 28% 26% 26% 26% 25% 28% 26%

I ADE A I I I

South 495 131 128 205 31 286 164 46 82 190 103 121 128 368 116 131 110 87 51 332 163 489
23% 23% 23% 22% 22% 23% 22% 22% 23% 23% 23% 21% 20% 23% 23% 23% 21% 27% 20% 23% 21% 22%

London 304 61 72 141 30 177 93 34 64 110 49 81 81 223 63 70 64 63 45 221 83 308
14% 11% 13% 15% 21% 14% 13% 16% 18% 14% 11% 14% 13% 14% 13% 12% 12% 19% 17% 16% 11% 14%

BU B ABC AJK AOPQ P AU

Wales 108 28 27 48 6 56 36 16 19 36 21 33 32 77 32 29 23 13 12 63 45 111
5% 5% 5% 5% 4% 4% 5% 8% 5% 4% 5% 6% 5% 5% 6% 5% 4% 4% 5% 4% 6% 5%

Scotland 191 48 39 96 9 102 68 20 42 79 29 42 55 136 45 55 46 24 21 135 56 192
9% 8% 7% 10% 6% 8% 9% 10% 12% 10% 6% 7% 9% 9% 9% 9% 9% 7% 8% 10% 7% 9%

AC AKL K

Urban / Rural 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Urban 1842 472 476 769 126 1023 646 174 310 666 366 500 534 1309 436 487 428 265 226 1199 644 1847
84% 84% 87% 82% 88% 82% 88% 83% 88% 82% 82% 86% 85% 83% 86% 83% 82% 81% 88% 84% 83% 84%

DFJ D AF AJK J QR

Rural 353 91 74 171 17 224 92 37 43 149 80 80 92 261 71 97 93 62 31 221 132 348
16% 16% 13% 18% 12% 18% 12% 17% 12% 18% 18% 14% 15% 17% 14% 17% 18% 19% 12% 16% 17% 16%

GI AC AG AIL I S S

Education 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

GCSE/O Level/NVQ12 564 564 - - - 327 177 59 95 208 106 155 147 417 180 178 108 33 65 355 208 566
26% 100% - - - 26% 24% 28% 27% 25% 24% 27% 24% 27% 36% 30% 21% 10% 25% 25% 27% 26%

CDEQR ACDE AQRS AQR R R

A Level or equivalent 550 - 550 - - 280 224 46 75 184 129 161 169 380 116 168 131 69 65 319 230 542
25% - 100% - - 22% 30% 22% 21% 23% 29% 28% 27% 24% 23% 29% 25% 21% 25% 22% 30% 25%

BDEFJTV ABDE AFH AIJ IJ AOR AT

Degree/Masters/PhD 939 - - 939 - 559 295 85 160 358 186 235 276 663 152 202 261 213 111 645 294 932
43% - - 100% - 45% 40% 40% 45% 44% 42% 41% 44% 42% 30% 35% 50% 65% 43% 45% 38% 42%

BCEOPU ABCE AG AOP AOPQS OP AU

No formal qualifications 142 - - - 142 82 41 20 23 65 25 29 33 109 58 36 21 12 17 100 43 155
6% - - - 100% 7% 6% 9% 7% 8% 6% 5% 5% 7% 11% 6% 4% 4% 6% 7% 5% 7%

BCDQR ABCD G AL APQRS A

Marital Status 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Married/ Living as Married 1247 327 280 559 82 1247 - - 5 621 253 368 454 793 176 346 361 216 148 792 455 1227
57% 58% 51% 59% 57% 100% - - 1% 76% 57% 63% 73% 51% 35% 59% 69% 66% 58% 56% 59% 56%

CGHINOV C AC AGH AIKL I AIK AN O AOPS AOPS O

Single 737 177 224 295 41 - 737 - 228 144 168 197 130 607 221 189 132 101 95 434 303 749
34% 31% 41% 31% 29% - 100% - 65% 18% 38% 34% 21% 39% 44% 32% 25% 31% 37% 31% 39% 34%

FHJMQT ABDE AFH AJKL AJ J AM APQR Q Q AT A

Widowed/Divorced/Separated 211 59 46 85 20 - - 211 120 50 25 15 41 169 109 49 28 10 14 194 17 219
10% 10% 8% 9% 14% - - 100% 34% 6% 6% 3% 7% 11% 22% 8% 5% 3% 6% 14% 2% 10%

FGJKLMQR

SU

C AFG AJKL L L AM APQRS R AU A

Household Size 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

1 353 95 75 160 23 5 228 120 353 - - - - 353 202 88 29 14 21 353 - 380
16% 17% 14% 17% 16% * 31% 57% 100% - - - - 23% 40% 15% 5% 4% 8% 25% - 17%

FJKLMQRS

U

AF AFG AJKL AM APQRS QRS AU A

2 816 208 184 358 65 621 144 50 - 816 - - 46 769 176 239 206 107 88 577 238 810
37% 37% 34% 38% 46% 50% 20% 24% - 100% - - 7% 49% 35% 41% 39% 33% 34% 41% 31% 37%

CGHIKLMU AC AGH AIKL AM AOR AU

3 446 106 129 186 25 253 168 25 - - 446 - 179 267 61 115 123 77 69 213 233 439
20% 19% 23% 20% 18% 20% 23% 12% - - 100% - 29% 17% 12% 20% 24% 24% 27% 15% 30% 20%

HIJLNOTV A H AH AIJL AN O AO O AOP AT

4+ 580 155 161 235 29 368 197 15 - - - 580 400 180 67 142 164 129 79 276 304 566
26% 27% 29% 25% 20% 29% 27% 7% - - - 100% 64% 11% 13% 24% 31% 40% 31% 19% 39% 26%

HIJKNOTV E AH H AIJK AN O AOP AOPQS O AT

Pres of children HH (17 or under) 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

At least one child present 626 147 169 276 33 454 130 41 - 46 179 400 626 - 91 174 182 115 63 351 275 607
29% 26% 31% 29% 23% 36% 18% 20% - 6% 40% 69% 100% - 18% 30% 35% 35% 25% 25% 35% 28%

GHIJNOTV AGH I AIJ AIJK AN O AOS AOS O AT

No children present 1569 417 380 663 109 793 607 169 353 769 267 180 - 1569 415 409 339 212 194 1069 501 1588
71% 74% 69% 71% 77% 64% 82% 80% 100% 94% 60% 31% - 100% 82% 70% 65% 65% 75% 75% 65% 72%

FKLMQRU AF AF AJKL AKL L AM APQRS QR AU A

Income 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

UP TO £19,999 506 180 116 152 58 176 221 109 202 176 61 67 91 415 506 - - - - 401 105 548
23% 32% 21% 16% 41% 14% 30% 52% 57% 22% 14% 12% 15% 26% 100% - - - - 28% 14% 25%

DFKLMPQR

SU

ACD D ACD AF AFG AJKL KL AM APQRS AU A

£20,000-£34,999 584 178 168 202 36 346 189 49 88 239 115 142 174 409 - 584 - - - 384 199 571
27% 32% 31% 22% 25% 28% 26% 23% 25% 29% 26% 24% 28% 26% - 100% - - - 27% 26% 26%

DOQRSV AD AD A AOQRS

£35,000 - £54,999 521 108 131 261 21 361 132 28 29 206 123 164 182 339 - - 521 - - 314 207 504
24% 19% 24% 28% 15% 29% 18% 13% 8% 25% 28% 28% 29% 22% - - 100% - - 22% 27% 23%

BEGHINOP

RSTV

E ABE AGH I AI AI AN AOPRS AT

£55,000+ 327 33 69 213 12 216 101 10 14 107 77 129 115 212 - - - 327 - 189 138 315
15% 6% 13% 23% 8% 17% 14% 5% 4% 13% 17% 22% 18% 13% - - - 100% - 13% 18% 14%

BEHINOPQ

STV

B ABCE AGH H I I AIJK AN AOPQS AT

Prefer not to say 257 65 65 111 17 148 95 14 21 88 69 79 63 194 - - - - 257 130 126 257
12% 11% 12% 12% 12% 12% 13% 7% 6% 11% 15% 14% 10% 12% - - - - 100% 9% 16% 12%

HIOPQRT H H I AIJ I AOPQR AT

Main Earner 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Yes, main earner 1419 355 319 645 100 792 434 194 353 577 213 276 351 1069 401 384 314 189 130 1419 - 1436
65% 63% 58% 69% 70% 63% 59% 92% 100% 71% 48% 48% 56% 68% 79% 66% 60% 58% 51% 100% - 65%

CGKLMQRS

U

ABC C G AFG AJKL AKL AM APQRS RS S AU A

No, not the main earner 776 208 230 294 43 455 303 17 - 238 233 304 275 501 105 199 207 138 126 - 776 759
35% 37% 42% 31% 30% 37% 41% 8% - 29% 52% 52% 44% 32% 21% 34% 40% 42% 49% - 100% 35%

DHIJNOTV D ADE H AFH I AIJ AIJ AN O AO AOP AOPQ AT

There is a housing crisis in Britain 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Agree 1616 414 401 699 102 911 551 153 253 601 325 436 449 1167 362 464 368 237 184 1017 599 1617
74% 73% 73% 74% 72% 73% 75% 73% 72% 74% 73% 75% 72% 74% 72% 80% 70% 72% 72% 72% 77% 74%

T AOQRS AT

Disagree 216 59 56 87 14 126 69 21 43 73 46 55 67 149 52 49 61 33 22 159 57 212
10% 10% 10% 9% 10% 10% 9% 10% 12% 9% 10% 9% 11% 9% 10% 8% 12% 10% 8% 11% 7% 10%

U AU

Ability to pay housing rent/mortage at the moment 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Concerned 595 167 149 242 38 315 224 57 88 193 124 190 199 396 186 165 119 56 70 398 198 601
27% 30% 27% 26% 27% 25% 30% 27% 25% 24% 28% 33% 32% 25% 37% 28% 23% 17% 27% 28% 25% 27%

FJNQR AF AIJ AN APQRS QR R R

Not concerned 1526 378 380 672 96 918 461 146 255 603 302 365 412 1113 298 400 391 261 175 991 534 1512
70% 67% 69% 72% 67% 74% 63% 70% 72% 74% 68% 63% 66% 71% 59% 69% 75% 80% 68% 70% 69% 69%

GLMOV AG L AKL AM O AOPS AOPS O

Government has right policies for UK housing 

problems 2195 564 550 939 142 1247 737 211 353 816 446 580 626 1569 506 584 521 327 257 1419 776 2195

Agree 378 104 103 143 28 224 122 32 59 140 81 98 131 247 80 104 104 56 34 264 114 372
17% 18% 19% 15% 19% 18% 17% 15% 17% 17% 18% 17% 21% 16% 16% 18% 20% 17% 13% 19% 15% 17%

DNU AN S AU

Disagree 1598 394 393 713 98 924 521 154 255 609 315 420 434 1164 372 430 380 244 173 1033 566 1599
73% 70% 72% 76% 69% 74% 71% 73% 72% 75% 71% 72% 69% 74% 73% 74% 73% 74% 67% 73% 73% 73%

MS AB AM

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E,A/F/G/H,A/I/J/K/L,A/M/N,A/O/P/Q/R/S,A/T/U,A/V   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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CIH Housing 2017 Survey

Adults aged 16-75 in Great Britain

Sample Profile

All participants aged 16-75 in Great Britain

There is a housing crisis 

in Britain

Ability to pay housing 

rent/mortage at the 

moment

Government has right policies for 

UK housing problems

Total Agree Disagree Concerned

Not 

concerned Agree Disagree

Total 

(unweighte

d)

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Sex 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Male 1088 770 129 277 776 194 795 1090
50% 48% 60% 46% 51% 51% 50% 50%

B AB

Female 1107 846 87 319 749 184 803 1105
50% 52% 40% 54% 49% 49% 50% 50%

C AC

Age 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

16-24 340 249 32 115 196 54 239 335
15% 15% 15% 19% 13% 14% 15% 15%

E AE

25-34 403 295 40 141 249 69 297 404
18% 18% 18% 24% 16% 18% 19% 18%

E AE

35-44 384 264 45 143 232 72 267 385
17% 16% 21% 24% 15% 19% 17% 18%

BE AE

45-54 420 316 37 113 298 70 313 421
19% 20% 17% 19% 20% 18% 20% 19%

55-64 408 313 38 58 340 72 301 410
19% 19% 18% 10% 22% 19% 19% 19%

D AD

55-75 649 492 62 84 550 114 482 650
30% 30% 29% 14% 36% 30% 30% 30%

D AD

Social grade 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

AB 591 405 72 128 445 111 428 573
27% 25% 34% 21% 29% 29% 27% 26%

BDH AB AD

C1 626 470 52 174 435 109 447 607
28% 29% 24% 29% 28% 29% 28% 28%

H

C2 480 363 42 140 325 90 347 444
22% 22% 20% 24% 21% 24% 22% 20%

H

DE 498 377 49 153 321 67 375 571
23% 23% 23% 26% 21% 18% 23% 26%

EF AE F A

Tenure 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Owned outright 712 509 79 49 631 133 510 706
32% 31% 37% 8% 41% 35% 32% 32%

D AD

Being bought on mortgage 724 514 75 195 511 142 515 692
33% 32% 35% 33% 33% 37% 32% 32%

H A

Rent from LA/HA 342 277 24 148 184 47 262 383
16% 17% 11% 25% 12% 12% 16% 17%

E AC AE A

Rent private 353 281 27 182 166 39 280 351
16% 17% 12% 31% 11% 10% 17% 16%

EF A AE AF

Owned outright / on mortgage (Net) 1435 1023 154 243 1142 275 1025 1398
65% 63% 71% 41% 75% 73% 64% 64%

BDGH B AD AG

Rent (Net) 695 558 50 330 350 86 542 734
32% 35% 23% 56% 23% 23% 34% 33%

CEF AC AE AF A

Employment status 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Full-time 938 675 90 267 655 176 676 893
43% 42% 42% 45% 43% 47% 42% 41%

H

Part-time 318 239 31 90 212 49 236 303
14% 15% 14% 15% 14% 13% 15% 14%

H

Self-Employed 151 105 23 38 106 34 104 147
7% 6% 11% 6% 7% 9% 7% 7%

H AB

ANY WORKING 1408 1019 145 394 973 259 1016 1343
64% 63% 67% 66% 64% 68% 64% 61%

H

ANY NOT WORKING 787 597 70 201 552 119 582 852
36% 37% 33% 34% 36% 32% 36% 39%

A

Region 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

North East 92 60 13 18 72 17 60 89
4% 4% 6% 3% 5% 4% 4% 4%

North West 249 163 39 77 165 35 189 246
11% 10% 18% 13% 11% 9% 12% 11%

B AB

Yorkshire and The Humber 187 135 17 48 127 38 133 188
9% 8% 8% 8% 8% 10% 8% 9%

West Midlands 197 137 17 51 137 40 123 194
9% 8% 8% 9% 9% 11% 8% 9%

G

East Midlands 162 118 15 33 126 35 115 165
7% 7% 7% 5% 8% 9% 7% 8%

D AD

East of England 208 171 20 58 145 37 148 213
9% 11% 9% 10% 9% 10% 9% 10%

A A

South West 189 129 30 45 135 27 144 186
9% 8% 14% 8% 9% 7% 9% 8%

AB

South East 307 224 26 82 214 59 218 303
14% 14% 12% 14% 14% 16% 14% 14%

Greater London 304 248 18 113 185 54 228 308
14% 15% 8% 19% 12% 14% 14% 14%

CE AC AE

Wales 108 85 7 27 78 13 86 111
5% 5% 3% 5% 5% 3% 5% 5%

Scotland 191 145 15 42 142 23 154 192
9% 9% 7% 7% 9% 6% 10% 9%

AF

Region 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

North 529 358 68 143 364 89 382 523
24% 22% 32% 24% 24% 24% 24% 24%

B AB

Midlands 568 426 52 142 408 112 386 572
26% 26% 24% 24% 27% 30% 24% 26%

G G

South 495 353 56 127 349 86 362 489
23% 22% 26% 21% 23% 23% 23% 22%

London 304 248 18 113 185 54 228 308
14% 15% 8% 19% 12% 14% 14% 14%

CE AC AE

Wales 108 85 7 27 78 13 86 111
5% 5% 3% 5% 5% 3% 5% 5%

Scotland 191 145 15 42 142 23 154 192
9% 9% 7% 7% 9% 6% 10% 9%

AF

Urban / Rural 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Urban 1842 1358 188 515 1260 303 1352 1847
84% 84% 87% 86% 83% 80% 85% 84%

EF AE F

Rural 353 257 27 80 266 75 246 348
16% 16% 13% 14% 17% 20% 15% 16%

D AD AG

Education 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

GCSE/O Level/NVQ12 564 414 59 167 378 104 394 566
26% 26% 27% 28% 25% 27% 25% 26%

A Level or equivalent 550 401 56 149 380 103 393 542
25% 25% 26% 25% 25% 27% 25% 25%

H

Degree/Masters/PhD 939 699 87 242 672 143 713 932
43% 43% 40% 41% 44% 38% 45% 42%

F AF

No formal qualifications 142 102 14 38 96 28 98 155
6% 6% 6% 6% 6% 7% 6% 7%

A

Marital Status 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Married/ Living as Married 1247 911 126 315 918 224 924 1227
57% 56% 58% 53% 60% 59% 58% 56%

DH AD

Single 737 551 69 224 461 122 521 749
34% 34% 32% 38% 30% 32% 33% 34%

E AE A

Widowed/Divorced/Separated 211 153 21 57 146 32 154 219
10% 9% 10% 10% 10% 8% 10% 10%

A

Household Size 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

1 353 253 43 88 255 59 255 380
16% 16% 20% 15% 17% 16% 16% 17%

A

2 816 601 73 193 603 140 609 810
37% 37% 34% 32% 40% 37% 38% 37%

D AD

3 446 325 46 124 302 81 315 439
20% 20% 21% 21% 20% 21% 20% 20%

H

4+ 580 436 55 190 365 98 420 566
26% 27% 25% 32% 24% 26% 26% 26%

EH AE

Pres of children HH (17 or under) 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

At least one child present 626 449 67 199 412 131 434 607
29% 28% 31% 33% 27% 35% 27% 28%

EGH AE AG

No children present 1569 1167 149 396 1113 247 1164 1588
71% 72% 69% 67% 73% 65% 73% 72%

DF AD AF A

Income 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

UP TO £19,999 506 362 52 186 298 80 372 548
23% 22% 24% 31% 20% 21% 23% 25%

E AE A

£20,000-£34,999 584 464 49 165 400 104 430 571
27% 29% 23% 28% 26% 28% 27% 26%

H A

£35,000 - £54,999 521 368 61 119 391 104 380 504
24% 23% 28% 20% 26% 28% 24% 23%

DH AD

£55,000+ 327 237 33 56 261 56 244 315
15% 15% 15% 9% 17% 15% 15% 14%

DH AD

Prefer not to say 257 184 22 70 175 34 173 257
12% 11% 10% 12% 11% 9% 11% 12%

G

Main Earner 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Yes, main earner 1419 1017 159 398 991 264 1033 1436
65% 63% 74% 67% 65% 70% 65% 65%

B AB A A

No, not the main earner 776 599 57 198 534 114 566 759
35% 37% 26% 33% 35% 30% 35% 35%

CFH AC

There is a housing crisis in Britain 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Agree 1616 1616 - 490 1080 213 1289 1617
74% 100% - 82% 71% 56% 81% 74%

CEF AC AE AF

Disagree 216 - 216 39 170 68 132 212
10% - 100% 7% 11% 18% 8% 10%

BDG AB AD AG

Ability to pay housing rent/mortage at the moment 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Concerned 595 490 39 595 - 92 460 601
27% 30% 18% 100% - 24% 29% 27%

CE AC AE A

Not concerned 1526 1080 170 - 1526 282 1091 1512
70% 67% 79% - 100% 75% 68% 69%

BDGH AB AD AG

Government has right policies for UK housing 

problems 2195 1616 216 595 1526 378 1598 2195

Agree 378 213 68 92 282 378 - 372
17% 13% 31% 15% 18% 100% - 17%

BG AB A AG

Disagree 1598 1289 132 460 1091 - 1598 1599
73% 80% 61% 77% 72% - 100% 73%

CEF AC AE AF

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C,A/D/E,A/F/G,A/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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